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1-cabak KU opyHAYY caHAapAbl Kowyy 2 3
1. ;@; Tywyn kanraH cangbl Tan. Anap Xynny e Taknbl?

66, 69, 72, , 78, 81, 84 80, 73, 66, 59,
77 | 76 || 73 || 75 ||| 53 || 57 || 52 || 49 |

Cymmachbl 24 ke bapabap O0MnroH akn opyHAyy caHgapabl antabbls.
OKM opyHAYY caHAapAbl KOLWKOHYOy3ay acTer anabbi3obl?

2. @ JcenTeeHy aTkapabbl3.

54 +39=7 50+30=01

@
4+9=[]| 54
@G >< ) O+ =0| 22

/8+15 56+29 65+27 82+18

______________________________________________________________________________________

(3
HERE SRR

1 0 e 5 0
V) T W
0 O O

______________________________________________________________________________________

3. & MeH TypraH BaroH noesganH GalublHaH acenTereHge 4-BaroH,
aKblpblHaH acentereHae 11-BaroH akeHaurn ©Genrunyy 6onco,
noesganH 6apablk BaroH4opY KaH4ya?

Yqyyqy TEnoro Tyypa KerreH canmakrarbl Kournopay TaHaanobI3.

5. é]} CyMMaHbI Tababbls.

6. ‘ AcenTenodus.

55 41 43 58 25 24 39
+19 +27 +49 +38 +39 +45 +58 +17
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OkZ00
2-cabak KN opyHAYY caHAapAbl KEMUTYY Ei
1. ;@; Kum Tes acentent?
6 oHAayK 6ap. m
4 oHAOyKTYy anabbl3. I >

| | KaHua oHgykkan- ) 0 10 20 [0 [ I 60
abl? —

6 OHO. — 4 oHA. = ? OHA. ' 60 -0 =20

60-40="7 70-20 60 — 30 90 -50

2. @‘1’ Kemutyy KanHgam artkapbinraHgbirbiH 3cTenbus. benrncms cangapabl
TababbI3.

94—x=4 —D—ZS D D D
\94 47 =7 83-25=
( @ oo

3. ¢4®? [lykeHre KaH4ya KunorpamMm kapTtowka kengu? TytoHTManap
22 aMHeHm TYLIYHOYPOT?

ok T 2@ g )
E——
97 kg

—(23+15)=_1 97 - _1-15=] 97 -23-[1=[]

Eg CypeTTYH HermanHae TytoHTManap Ty3ebys. Kum ken Ty3et?

M’O’O\QF@’O’

1O O =11

5. ? Terepektepae OepunreH Tyypa KenreH TycTery caHaapabiH
== HernsvHae TyloHTManap Ty3e0y3 )kaHa MaaHUCKMH Tababbl3.




6. TytoHTManapab! canbIlWTbipabbi3.

88-55-13 0 88-55-15 63 - (43 -33) O 63— (46 - 37)
18+ 27 +52 0 32+ 27 + 29 36 + (90-41) O 99 - (61 - 47)

3-cabak Kebentyy

1. @f" Kernb xaHa 60ynuHr lwapnapbl KaH4agaH TONTOPro axblpaTbinran?

10 gpoH acenTenbus 5 pneH acentendus

waE s
ol

il L

Bapabik kerngep kaH4a? BoynuHr wapnapsel kaH4a?

2. Ap 6up bawakTa kaH4YagaH byypyak 6ap? bapabik OyypyakTap kaH4a?

7| % =
= < X 7 =

3x[ =30 [ 1x3=30

3. KagbibangaH namganadbin, 6ow 4YakmakTapra Tyypa Kenred
caHgapabl Tababbia.
NMudpbarop xapbibanbl

2 KaHnpan atkapbingbl?
9x1=(0)(9)
2 4 9x2=11/|8
3 3 / \ 9x3=|2]||7
4 9x4=13|6
; 5 30 9x5= |45
¢ 1 9x6=15||4
3 9x7=16|3
’ 6x9 7x8 8x9 | oxoc sl
9 9x6 8x7 9x8 9 x 10 =(9)(0)
23 45 67 89

4. %9 CypeTTe KepceTynreH KkanemaepauH kaH4yacbl CTOMro TUOecTeH
PX 1ypar?




=1
5.@; TeHgemenepam Ybirapabsis.

bx6=24 Txx=28 dx4=28 8xy=64 ax9=72 9xc=72

6. ﬁ AcenTenous.
T BxT7=[] Ox4=[] 5x =45 %10 =30
Ox6= 4 x[0=236 O0x5=] 10 x [0 =
[(1+0=6 [(1+0=9 45+0=0 30+ 0=0

4-cabak Bbenyy

4 &3 y
1. dxé&. Kum Te3anpask KanblkKa XeTeT2

-y, = 7 ‘,

/

4. ScenTendous.

11

72+8 63 +7 42+ 6 50 +5 28+4 27 +3
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5. ﬁ YKapbiMm xaHa 4denpek 6enyry 60énroH dovrypanapabl Tababbi3
]

=SS [P

[5-ca6a|< FeomeTpuaAnbIk dourypanap xaHa yeHeenep ]

7/ QUKMHMH Ka3bIKTbIH alrnaHackiHaarl 61p orky apaketu kaHaain du-
rypaHbl nanga kbinraH? KasblkTelH opay curypaga aMHeHu bunaupet?
Kasbik aHa a4kure bannaHraH apkaHablH y3yHOyry cara 3MHeHW acTeTTn?

OMHenep
Terepekke
OKLLIOWNT?

. & 08 XoontopayH Kamcbl 6upuHae OypuTapabiH ecyy  TapTMou
“X¢* kepceTynreH? Byputapabl yLyHAaN TapTunTe Chbi3abbi3.

/> \Q LR _—5s

1)Q,PR,S 2)Q,R,P, S 3)S,P,R,Q 4)S,R, P, Q

L]

3. ¢8% 3. Ap Oup KypTTYH y3yHAyryH Tababbi3. Anapabl 6up kaTtapra
e XaunrawTblpcak, 6aapbl KaH4a caHTUMETpP 6onoT?

1 cm
vvvvv l:lcm & ” ‘, ." I:I cm

@!!).’.!‘).!!!!‘!!!!) Jem

od

4. 2Q KuinnHkmn dourypaHbl cbidabbl3. An KaH4ya KBagpaTTaH Ty3ynreH?

o b R o

i 'f. durypaHblH CUMMETPUSINYYNYryH Teklepebus.

A =t A K

BF] Kauncel purypaHbIH nepmmeTpm 9H YOH?

2cm

3cm
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—
1-6enym.
1-cabak

Yy opyHAyy caHaap ]

1. @ 100 caHbl KaHgan nanga 6onay?

_________________ !

-
__1_(_)_6_6_1;|§Ev_|i<“ 10 oHAYK 1 Xy3aykK
@ 100 6upaukTeH 10 oHAayK, 10 oHAYKTaH
i

XY3AYK| oHAyK [Gupauk

._I |-|\_. .. 1 0 0
—> .. KasblnbILLl 100

okynywy *y3

IH |

[ |
T[]
Io_
®
Ll

[Franaanan)
CLELLLLLITT:

GLLLLITTTS

99935

1 XKy3Aayk nanaa 6onor.

= b
@

Ll o

0

S i

o

3. CaHgapabl ce3gep MeHeH TytoHTabel3: 103, 109, 111, 130, 142, 155.

4. Bg EepmnreH MallnHanap sMHe y4yyH Kbi3Mat KbINblaT?

MallnHanap |[xasmimis OKynyLy MaLUnHanap [Kasbinbisl OKynyLy

e

=T
5. D% Canpapabl oKyinby3 »aHa »a3abbi3.
— BUp XKY3 ANYY Cerms;  — 6up XKy3 XEeTUMULL anTbl; — BUP XKy3 OH.

6. BepunreH caHgapaaH akm Gupavk anablHKbl XXKaHa 6ewl Gupank
KWAMHKN caHdapAbl antabbls.

123 155 172 194

7. ﬁﬁI\L CaHpapabl ce3nep MeHeH xa3abbl3.

107, 110, 109, 120, 121, 200, 203, 213, 220, 250.



1-6enym.

2-cabak Yy opyHAyy caHaap

1. @ BepunreH caHgapaa 6 undpachkl kancel paspagaa TypaT?

567 643 186 126 666

2. BepunreH cynnemaery cangapabl uMpanap MEHEH a3abbi3.
bup xbin y4 Xxy3 anmbiMbiw 6ew KyH 6orom.
Byn caHabl paspsg bupankTepmHae TyOHTabbI3.

XKy3ayk OHAaykK Bupauk
1 BERREE
XKY3AYK OHAYK oupauk
OKM XKYy3 CEKCEH 3KN. Y4 XKy3 OTY3 TOrya3. TepT Ky3 TOKCOH anTbl.

3. BepunreH caHaapabl YNYHYH HEMM3MHAE Xa3abbl3 XaHa oKyioys.

30VK MpauK| |Xy3ayk oupauk| xysayk UPAMK |
432

TOPT XY3 OTY3 IKU

4. vef ban aapbinap kepcetyn TypraH uyudpanapgaH navganadbin, 9H
PO KMuMHe xaHa 3H YOH Y4 OpyHAOYY CaHabl Ty3e6y3.

N

la 2

5. _@_ CaHpapabl ecyy TapTubuHae xaurawtbipabblid. Kancel caH 170
7= caHblHa XaKbIH?

CRcRcRCRORORTICHE




6. %‘3 CaHpap woonacbiHaa 6epunreH 6ol YakmakTapabl TonTypabbl3. CaH-
== pap KaH4yagaH kebewnyn 6apyyaa? CaHgapablH KaTapblH ynaHTabbls.

l 1 ] l 1 ] ] ] ] l
1 I 1 I 1 1 1 I 1 1

305| (310 320 350

»
»

a .
7. Lindbpanap meHeH xa3abbl3 )kaHa oKyioys.

KM XKY3 KETUMULL BELL, Y4 XKY3 OH, TEPT XKY3, Y4 XKY3 XKbllibipMa KU,
Y4 )KY3 TOKCOH BMp, TOPT XKy3 KbIpK TOPT, GUP XKy3 anTbIMbILL, 9KM XKY3 anThbl.

1-6enym.

3-cabak Y4 opyHAyy caHaap

1. Kancbel cangap nanga 6ongy? Anapabl Okynby3s xxaHa xxa3abbi3s.

T D Y I n et T T T

997

? XKy3OyK  ? OHOYK ? dmpavk
2. JcenTenduns.
92-43 76+18 81-77 68-49 91-67 47+28 67+8

=1
3. Ié_); Xagbibangbl TonTypabbls.

Xasbinbiwbl Okynywy

1 Ky3ayK 2 oHAayk 1 6Gupank 121 Bup Xy3 Xblibipma 6up

4 Xy3ayK 6 oHayK 3 Gupank

3 XKy3ayk 9 oHAyK 6 dBupank

6 >xy3ayk 0 oHayk 5 Gupank

5 xy3ayk 7 oHayk 0 Gupank

0 xy3ayk 8 oHAayk 2 Gupaunk

4.

%
Je)

g bBenrncmna macca kaH4a kunorpamm?
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5. ;@; CaHpapablH KaTapblH TONTypabbI3.

234 238

&

6. ﬁ Manpga 6onroH cangapabl paspsg bupauktepuvHae TYHTabbI3
d4b yxaHa ce3mep MeHeH xa3abbia.

. .
/ ; e ¥ v .
R [ | [.l.l.l EE EE et
]
X v N /f— : v
=N iy
s ] ] - ®
s o—
[iomm ¥4 opynayy canap

1. _@_ Tywyn kanraH caHaapabl Tababbi3.
/SN

00 T I € R O €D

2. Manga 6onroH caHaapabl ka3abbi3.

3. 28 Canpgapra Tyypa KenreH cesgepay Taan okynbya xxaHa a3abbl3.

__.—-—.———_—;-.-.._...

.
___________ - BUp Xy3 OTYy3 yq":
1ITbI 5KY3 MYy TOry3  KETU Xy3 anTbiMbiLL el

765 450 306 128 800 |!KETM KY3 CEKCEH Ceruns Beww xy3 anyy 6€UJ:
659 133 788 555 I'TepT KY3 3Myy  Cerm3 Xy3 Y4 Xy3 anthl, 17

16MP XKY3 KbIMbIPMA CEM3_ - = = = = = = — — _ _ I
~ 7

— -,

-~ -——
e - ———
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4. Eg Kancbl umpaHhbl xa3yy y4yH Kebypeek Terepek UTeTunreH?
] [ X X ] [ X X J e o 000 (X X} (X X J e (X X ] [ X X J
& [ ] [ ] 2 @ [ J & [ ® o & & ® ©
[ J [ X X ) 8¢ (X X ) 000 [ X X J [ ] (X X } [ X X ] o o
® o D o [ e o o e o [ J ® O
® 000 000 ® [ X X ) [ X X ) @ & [ X X J [ X X J

5. ?}m AcenTenous.
==

(91-67)+12 (76—-69)x8 64+ (53—45) 23+ (84 —45)
6x(98—89) (34+38)+9 7x(92-84) (73-66)x09

5) (710100 ERD

8100 2D
[7T107101> [BTol> [(BD
[4]0]0][> [4]0]> [4D

7. ﬁ Ap 6up undpagaH Gmp raHa xxony nanganaHbin, y4 OpyHAyy caH-
s aap Ty3ebys. Cenge kaH4a dongy?

1/|[2][5]/6]|8

Yy opyHAyy caHpap ]

d

5-cabak

~t
1. @ Canpgapaarbl 8 und-

pacbl kKaHOan paspsg
GupanrnH ungnpet?
\__7_\-

716, 736, ...

2. ¢5%7 Xapgblban HerMsnHae y4 opyHayy caHdapAbl nanaa Kbinabbl3 Xxa-
3abbI3, OKynby3 xxaHa paspsas oupauvkTepuHe axolpaTadbl3. Kan-
Yya caH navga dongy?

[1 -6enym.

y34yKTep pa3psabiHaa 7 xkaHa bupnep
paspsagbiHaa 6 6ono TypraH 6apabik y4
opyHAyy caHaapabl ka3abbi3.
—

Ynry:
2(5|7 CaH Okynyuwly Ky3oyk|OHayk| bupank
8(3]0 289 | OKM Xy3 CEeKCEH TOorys 2 8 9
9114

3. <=9 Cawnpa 6up caH onnogy. AHbIH 7 OHAOYry anblHCa, 8 XKy34yK Kanar.
== 3Qrepae ara 3 oHAYK Kowynca, 9 xya3gyk nanga 6onot. Canga Kas-
Jan caH OMIOroH?
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4. %o¢ durypanapgblH bypuTapbl CaHblHa KapaTa KaHgawm yd opyHayy
P caHgapabl Ty3yyre 6onot?

T O e

=T
5. Eé.; TyloHTManapab! canbILTbIpabbi3.

49+7)+83 () 56+7+77 81+ (27 = 3) O 90 + (27 — 18)
(68 +22)+9 () 1 x (100 + 0) 9x10-10 () 72+32+4

6. —/@\— Tywyn KanraH caHgapabl xka3abbi3 kaHa OKynobya.

410 440

564 504

7. ﬁ Mopgengep nanga KelnraH caHaapabl pas3psan oupanktTepunae xa-
3a0bI3.

e s o )
LT
LEEELEL

i laln
| laln
1-6enym.
6-cabak LS
1. (,,_ Canpgapapbl kemyy TapTmbmnHae xanrawTbipadbl3. OWOHAO Kanchl

7= caH y4yH4y opyHaa 6onot?
678 675 688 595 690 700
CaHpapgarbl 7 umdpachl kancel paspsg oupanruH éungupet?
712 671 307 700 417 574 997 617 475 770

19
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Mo,u,ennepre Kapan caHgapabl OKynbys xaHa »a3abbl3.

MRITRIE!

Acke cakTanobbi3!
OH Kn4vmHe yuy opyHayy caH 100 re, 3H YoH,
y4 opyHayy caH 999 ra 6apabap.

R ——

K O B [999 canbina 1 canbi KoLuyrica, Kancbl caH MX OB
nanga 6onot?

— Bupauk paspsg 10 ro Tonyn, 1 oHAyK
navga 60noT XaHa OHAYKKa eTeT;

— OHayk pa3psa aa 10 re Tonyn, Xy3Oykke eTer;
— XKy3ayk paspsag aa 10 ro Tonor;

— MuHauk paspsag bupaourm nanga 6onor.

)KaSblﬂbI@_.l 000

okynywy_ . MUHAUK

R
3. 7520 TycTep y4Tyry HernsuHae caHaapab! Ty360Y3 aHa »a3abbl3.

Ynry: cBetodhopayH TYCTepyHeH 9 %4 — aku Xy3 OTy3 TepT.

8640751923

BepunreH caHaapaapaaH MUH caHbiH naiga Keirca 6onoby?
AHa Kalcbl TycTery uudpanap KatbilaTt? OMHe e3repeT?

4. & Uundpanapbl ap Typayy 60MNroH aH KM4MHE KaHa 3H YOH Y4 OpyH-
[lyy caHpaap Kancbinap?

5. == Canpap kaHgaun TaptunTte ecyn bapyyoa? Ap 6up kaTapga y4TeH
== caHAbl pa3psg oupankTepunHe axkbipatadbi3.

@\k 250
249 259

928 /8 - - -
— -

O\@D 300 - -

O
(@)
(=)

(ep)

~

(@9

I i I —t —t+— —>

L 500 900
L J(esoJ( J( J(sooJ( JL J[ J10og
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1-6enym.

7-cabak Y4 opyHAYY CaHAbIH pa3psag OMpaAUKTEPUHUH CyMMachl

5 oHpyk = L] 6upaunk; [ xyanyk = 900 6upauk; 8 oHayk = [ 6upamk
518 = [ sxyaayk L] onayk [ 6upamk; 7 xy3ayk 1 onayk 4 6upauk = L

2. Mopoenaep HernsmHae cangapabl paspsa OupanMKTEPUHUH CyMMachl
KepPYHYLLYHAS a3abbi3.

467

9666950 400+60+7
100+100+100+100 | 10+10+10+10+10+10 | 1+1+1+1+1+1+1
a8a
gé% %E
-

gﬁﬂ@ﬁ@ 1 999990953 7 6
3. @— Cymmara Tyypa KenreH caHgapabl Tababbis.

LLLLLLLLLLD

ALLLLLLLD

cL_

AL LLLD
LLL L;“;L' LLLLD

LR
CLLLLLLLLLD

EEnEEEeREE)

7/00+70+4|]600+80+5[|900+6|| 400+60 |[900+90+9
906 999 774 685 460

-

4. % Agbin, Ymuaga, Cang caHgapabl anTbin cekumpuwtn. Ap 6up ce-
B KMprenge anap anTkaH caHgap kaHdagaH ecyn 6apyyna?

@ T
," [106) [107) (108) [109) (110) (111) [112) [113) [114)
@
"w i [115) [125] [135) [145) [155]) [165) [175]) (185) [195)

)

(196] (296] [396) (496) (596) (696) (796) (896) (996)

==
5. é(; Bow yakmakTapabl ToNTypaohI3.

1683 | = | + | | + | | 1196 | = | |+ | + | I
1421 | =| | + | | + | | | 555 | =| | + | | + | I
1937 | =] | + | | + | | 1242 | = | + | | + | I

6. Kanemgepawn cbizabbl3 xaHa 6oL YakmakTapabl ToNTypabb!3.

(o205 ) )<ovzwl)

( )«3 a0 ) ([]soor70+48 > ( ) 2
) ( J<$ 636 ||




l1 -6enym.

8-cabak Y4 opyHAYY caHAbIH pa3psag OMpAUKTEPUHUH CyMMach ]

1. @/)6 Cypoornop amHeHu bunamnpet? XXawblpblHraH caHgapabl Mogern-
aep xapaambiHaa Tababbia?

Tory3 xy3 900+50+0 ? XKy3 [ ] +0+0
anyy

? ?
e i
9xysavk  |HINENENE ;,QKX;?/IK BB B
> oHAy« B “l” ? BupavK = o

2. Pas3psig GupauMkTepmMHMH cymMmMachl KaHgan axelpatbinrad? XXagbl-
Gangpbl TonTypabbl3.

_¥ bupnep paspsagbl 3 (1+1+1)
3 umnappackl —poH0p paspsiasl 30 (10+10+10)
~S Xy3gep paspsabl 300 (100+100+100)

100+ 100+100+10+10+1+1+1+ 1 324
100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 1
100+100+100+100+10+10+10+10+10+10+10+10
100+100+100+10+10+10+10+1+1+1+1+1+1

3. &= [locybys xasraH caHgapgbl okynbys, ces3gep MeHeH >ka3abbl3
XaHa paspag oupankTtepuHe axolpatadbls.

637 |AnTbl Xy3 OTy3 XeTu 514 500+10+ 4
904 600
555 789

4.0 Bup aHaHac kaH4a KuBuM canmarbiHa 6apabap?

P




5. ?B?” TekcTTe OepunreH caHgapabl paspsg OMPAUKTEPUHUH CyMMach!

== KePYHYLUYHAe Xa3abbl3.

Ynyy marematvk okymywTtyy Myxammaz an-Xopasmui
KETW XKY3 CEKCEH YYYHYY Xblfbl TyynraH. An XbliblpMagaH
awyyH Yblrapmarnap >xasraH, buare XeTucu raHa XeTun Ken-
reH. Xopasmui cerns xy3 anyyHuy Xblnga aynHeneH KanTraH.

6. .ﬁ; YNryHyH HermamHae caHgapapl xasabbl3.

844 [ 493 [ 548 Gi”ﬁ.p"iVSJ [ 502 [ 892 [ 788 |8 mismywana ]
3 cerns 8 bupauk
f 100+100
378 [ 296 [ 654 600+50+4] [ 771 [ 999 [ 246  [10+10+10+10 ]
. 1+1+1+1+1+1
1-6enym.
Y4 opyHAYY caHAbIH pa3psag OMpAUKTEPUHUH CyMMacChI
| 9-cabak
1. Ap 6up akBapuymaarbl caHgapabl KeMyy TapTUOMHAE XanrawTbl-
pabbi3. Kum anumn?
25 238 12 R 5 — (3 — (@ <
150 173 212 49 ” 2(23) (75190 = (149 o
) S 116 <478 " (77) "~ 439

7[915p=[ 700 |p+[ 90 P+[5 )

(5Tofolp [oo) HED
636 27E) [BEE)

3. ¢5%? 3. MopgengepAvH HermsnHae kaHgam caHgapAabl TY3YY MYMKYH?
88 CaHpapabiH pa3psag upanktepun KaH4agaH?

@@OOOOO @@ 6 OO0 OO

@ @@ OHO|@®W®E OO @@ @OODO®
@ OO |owe OO0 |O®
of
R

4. %
Je)

AkbIn 12 caHblH, Agbin 601Co YLy caHra aHblH uudpanapbiHbIH CyM-
MacblH Kowwyn anTTel. OoH ywyHaamn ynaHca, 50 caHbl nanga 60noby?

5. @” Barongopgory caHgapabl ecyy Taptmbunae xxauvrawTtblp. Kancel Ba-
== roHgory caHga 5 oHgyk 6ap? byn BaroH kaH4aH4bl opyHAa TypaT?

23
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6. ﬁ CaHpoapabl ce3nep MeHeH xa3abbl3 xaHa paspsig GvpankTepu-
'Ib HUH cymMachl KepYHYLLYHAOS TYIOHTabbI3.

1-6enym.
10-cabak

MuWH caHbIHbIH pa3psag GupanKkTepu cymmachl ]

1. - Y,D,aaj'laLIJTbIKTa acentenbus. Kancel caH nanga 6ongy?  Munavk

100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 7 ...

MwuHOuMK
XKY34YK
. Mwunguk | XKysayk | Ongyk | bupaunk
1 0 0 0

6|/|p,u,vn< OH,EI,yK 1 0 0 0

900 00/ F0 1000]=[1000] + [ 2 |+[7]+[?

999=900+90 +9

2. (,,)_ Ap Oup caHablH LWoonackiHAa TYLUYN KanraH caHaap kaHgan pas-
7= psan GupaurnHe apTbin Gapat?

350 400 450

299 599 899

3. ¢ Onumnuapa 6enrncu kankanapbl nanHgerm 0,1, 2, 3,4, 5, 6, 7,
P9 8,9 caHOapblH YWYyHOAN XanralwTblprblH, ap Oup y4yH4y Kanka-
Aarbl caHgapabiH cymmacsl 15 ke 6apabap 6orncyH.

v

4. ¢5%? CaHpgapablH 6apabaHbiHaarbl Tyctepay TaH-
Aanbbli3 XaHa ywyn TycTtery caHgapabl pas-
pag GupankTepu cyMmmMachl KOPYHYLUYHAS TYIOHTabbI3.

Ynry: 542=500+40+2; 909=900+0+9.




5. ? Xapgbibangbl TonTypabbis. Mamblvana GepunreH caHgap nanaa

== ©onyLy y4yH OOLl YaKMaKKka KaH4a Xy34yK KoKy Kepek?
300 500 900 600 800 600 700 TabbinraH caH-

200 400 500 | 200 | AapablH Gupavk
600 | 100 100 Kana ORAYK pas-
100 200 600 300 | P#AAapbl kaH4ara
bapabap?

6. .ﬁ; CaHpapabl okynodys aHa asabbl3. Anapaa kaHgan paspsig 6up-
AnkTepn Gap?

OKN XKYy3 CEKCeH; TepT Xy3; 6up xy3 anyy 6ew; anTbl Xy3 TOKCOH;
cerns xy3a cerns; 6ew xy3 anyy 6eLu; Torys Ky3 TOKCOH; Oup MUH.

IR Yy opyH caHaapabl canbIWTbl
11-cabak PyHAYY AapAa Pyy
1. (., Kamana 70 geH 6awTtan, 90 ro YyennH apanartbin caHagbl. An 5

7= TeH caHaraH 6onywy MymkyH6Y? 3 TeHuy? Kemen 35 TeH 6awutan,
7 neH caHagbl. An 90 oo ToKToTyLwy MyMKYHOY? 98 neumn?

2. PoboTtTtopro Tuewenyy caHgapabl Tababbl3 xaHa canbiwTblipa-
6b13. Karicbl poboTKO TMeLlenyy canblH XKy34yry YoH, OHAyryyy?

CaHpapablH Kancel paspsag bupaunrn 6apabap?

00 OO0 637 ? (i)

o0 0| 6 xy3ayk 5 Xy3ayK
. © Q0| 3 oHayk ? OHAYK OO0

© ©® )7 bupaunk ? bupank

SPOEY ([ FRo 2o

3. CaHgapablH kanchl paspsg oupavrvn 6apabap? Anapab! canbiWwTbipabb3.

545 va 534 496 va 499 502 va 408 613 va 563

[5=5]
N /86 va 789 325 va 352
4. (G-

©cnypymaep opToCcyHOy 6TKepySireH

Xyrypyy 6otoHya mengewte 1 MuHyTaga

~ AuBap 203 metp, Cabbip 304 meTp xaHa
Hapgbip 255 metpre xyrypay. AnapgaH

Kancbel Gupn aH y3yH aparblkka, Kancbl 25
OMpKY 3H KbICKa aparnblkKa XXYrypreH?
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5. %@3” CanblWwTblpyy KaHganm atkapbinraH? Mogengepae TYIOHTYNraH aH
== Y4OH CaHAblH pa3pss bupaurn kaH4ara 6apabap?

I o

&
6. Lé& CanblWwTblpabbs.

500( )s95  737( ) 735  582( ) 833 344 () 423
287 Q 287 945 Q 954 763 Q 763 644 Q 624

7. ﬁ CaHnpapapbl paspsa KowynyydvynapAablH CyMMachlHa axblpatabbl3

d

b)kaHa canbiwTbipabbl3.
= (139
CISID k35| (189)()(@8a

[1 -6enym.

12-cabak

Y4y opyHAyYy caHAapabl canbIWTbIpyy ]

1. —/@\\ CaHnpgapabl kemyy TapTMbuHae XxanrawTbipabbl3. YiyHaa Kanchl

- Oupu 3H Kn4mHe 6onoT?

255 253 257 251

TemeHgery caHgapAblH Kancel 6upwm xxyn? Kaincel 6upu Tak?

40 421 144 969
2. CanblwTblpyy KaHAan aTkapbiiraH? KaHgam XblMbIHTbIKKA Kenguy?
5 Ke Ken 3 5 ke a3
235 < 240

231 232 233 234 235 236 237 238 239 [240] 230 < 235 < 240

230—>235—>240

3. ¥ Cangapabl paspsa GUpanKTEpUHe axbipaTabbis xaHa Tyypa Ker-

reH Tyctepay canbiwTbipabbl3.

436 308

[ ] L
E 254 ’?\ 419 l?‘ 475
[ [ ||
Kancbl TycTery caH apTblkda? AHbIH LUndpanapbiHbiH OpAyH anMaluTbl-
pbIn, 9H KNYMHE CaH nanga Kblna anabbi3dbl?
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4. %« benmege 14 yyn 6ana, 16 kbi3 bap. benmegeH 22 6ana Ybirbin

P KETKEHOEH KUNNH, yyn 6aru:|,ap MEHEH Kbl3aapAblH CaHbl 6apa6ap
6OJ'IyI'I Kanabl. benvegeH kaH4a yyn ©ana YbIrbin KETKEH?

5. ° a” CanbllwTbipabbld. CaHgapablH UMUHEH 9H YOH XXaHa 3H KMYMHECUH
”y Ta6a6b|3

508

6. ﬁ CypeTTery kaapMaHngapra Tyypa KenreH caHgapAbl canbllTbipa-
It BbI3. Bapablk caHaapabl KeMyy TapTubuHae airalwTbipcak, ce-
rm3 OyTTyyra TmeLlenyy 6oMnroH caH kaH4YaH4Ybl opyHaa Typat?

1-6enym.| MMHAMK, Xy3AYK, OHAYK XXKaHa OupankTep opTocyHAarbl
13-cabak 6annaHbILW

1. @ CaHpgap kaH4yagaH kebenyn 6apyyaa? Kavicel caHgap nanga 6ongy?

1 80 = — — — — 2 - — —

100 — — — —> 500 —> — — —> 900 —

2. CaHpgapablH paspsag bupankTepu opTocyHaa KaHgan GarnaHbiw
bap? Anapabl kKaHgan canblWTbipadbl3?

=100
L 1 L 1 1 L L 1 L L 238
T 1 | ra— 1 1 T pr— T H_’ O _
100 120  qa7 \_247// B
@100 ?

27

3. %9¢ UudpanapblHblH cymmachl 26 6apabap 60nroH yd4 opyHAyy caH-
P& aap kaHya?




4. 5% Xapgpibanga caTbinrad rynaep XeHyHae Maanbivat GepunreH.

28

byn maanbimMaTTap HermsnHae 3H Ken ryn catbifraH angbl aHblk-
Tanbbi3. Kancel anga 3H a3 ryn catbinraH?

CartbiniraH ryngep
Aunap N'ynpep caHbl
Norb 163
aBrycr 198
CEeHTSabpb 284
OKTABPb 355

=1 o o
5. & Mopgenge amHe kepceTynreH? Kanaan blbIHTbIK KbiNnabbi3?

1000 Bmnpguk C

———> 100 oHayk T
\ 10 >ky3aVyK

800, 730, 995 caHpapbiH 1000 re ToNTypyy Y4YYH KaH4a Xy3ayK,
OHAYK, Bupank kepek 6onoT?

7. ﬁ CanblwTbipabbl3.

545( )534  882( )s28  410()401 762 ()627
674( )676  656( )562  358( )676 987 () 798

8. benrncua caHgapabl Tababbl3. Paspsg dupauktepn optocyHaarbl 6an-
NaHbIWTbI aHbIKTaNObI3.

O
—
o
o
N
o
\J
nq
N
o
N
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2-BOJIYM

CAHOAPObI KOLWIYY XXAHA KEMUTYY




lZ-GenyM.

[=] 3 [m]
TR 1000 numHpaern caHaapabl Kowyy ycynaapbl %J

1. * CymMmmanap kaHgawv acentenreH?

8(0
+ 9 - + 9@8 OHAYK + 9 oHAYK = 17 oHAYK
17U
J-(7)
- + ]+[ =7
@ 9 OO D + CJ -
. I
» Il -
[ ] ] i i 1] = | Il
T = | ] o5

2. AcenTenous.
50 + 60 70 + 80 75 + 62 87 + 21 84 + 50 90 + 38

== o .
3. ﬂg Eapp,bn( TbIUbIH YbI4YKaH XXaHa KOGHLI,Op,EI,yH CaHbl Kqua?
=

37

41 re ken

3¢ @=H-A> A-H-O-

AcenTenoums.

58 0 5 7
+|:|%| + 5[] +%||:| +|%||%| +|:||§| +%|3

3
e
L

140 109 130 156 126 12[]
6. ;@: CaHpgapablH wWoonackiHaH navganadbin, acentendus. Kum an-
Coyun? +80
" T~ ——
e
60 100 ?

30

60+80 90+50 70+40 50+70 30+90 40+30




N
7. .mL JcenTenbuns xaHa HaTbIMXaHbl CanbIWTbipadbI3.

B [+,

(23 W 32814 |\  [45]+[30]+[61] [42 [+[20 }+[72 ]

2:benym. 1000 nuymHaeru caHgapabl Kol cyngapbl Tl
2-cabax a Aapa Yy ycynaap

]

1. @ JcenTtee KaHaanm aTkapbiiraH?

Ay @ + @ o+ =7
178 6 DO ® =0

89+98 67+84 76+55 39+96

2. Mogengep HermsnHage cyMmmaHbl acentenbus.

X 0) b X 0) ) 472 +9=[ |
100100 |10 10 101 1 11 1 2+9_ +47S
100100 |10 10 10 + 11 1 =L ]
10 11 1 470+ =[]
476 + 8 386 +7 89 + 65 538 +9

3. ¢ Kacbim 1 AeH GawTtan 6up Heye caHOapAbl yaaanawTblKTa »Kas-

P Makybl 6ongy. 15 caHblH XasraHgaH KUAWH, KanemMu CbliHbIMN Karn-
Abl. An akblpblHAa Kanckl undopaHbl XasraH. Cangapabl kasyyna 3H Ker
Kancbl undopagaH nanganaHraH? JOH asblybl?

-

5 (o9
4. ﬁlé&. dcenTenous.
148 + 5 367 +4 624 + 8 76 + 88 84 + 97 333+9

5. é{@:” MaTtemaTtukanbslk Tanwbsipmanap
== tontomyHma 310 Koluyyra, aH- 310 @
AaH 9 ra Ken KemuTyyre, KEMUTYYa4eH 6 \ /
ra ken Genyy xaHa kebentyyre 6anna- ? @

HbILLTYY Tanwsipmanap 6epunreH. Ton- ~_

TomMao kebeunTyy xaHa Genyyre Gawnna- g
HbILWTYY KaH4ya TanwblpMa 6GepunreH. :
Bapabik Tanwbsipmanap kaH4a?

31




32

A
6. m YaaanawTbiKTa 3cenTenbus.
b

+ 96 + 8 I + 6 I + 9
2-benym. 1000 nunHperu caHaapabl Kol cynaapbl
3-cabak i Aapa YT

1. - Mo,qenp,ep Hern3nHae cymmaHbol Tababbi3.

7 556
I - | - 43

300 + 84 632 + 57 844 + 32 702 + 96

2. ,@\ CyMMaHbl 3CEeNTeeHYH 003eKu YyCyMnyHaH naiiganaHabbi3. Kaw-
7= nam KblAbIHTbIKKA Kenamy?

246 +9="7 246 + 10 = 256 256 — 1 =255

W9 +19
246 255 625
572 497
838 364
153 789

==
3. @ Ynryre kapan acentenbus.

+20 +20 +20 +20 700
+C 1 — —— |
: T T T : : » — i700+|:|+|:|+|:|+|:|=|:|3
700 ? [ f
560 + 20 842 + 40 435 + 60 617 + 80

4. & KaHuya KoM XaHa KaH4ya 3YKMHWUH Buprenuktern canmMarbi 6mup my-
300HYH canmarbiHa bapabap?
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HED

5. 22 blyraiinyy ycynaa acentenbus.
62 + (17 + 38) = (62 + 38) +17 = 100 + 17 = 117

40 + 17 + 83 26 +(98+74) (49+32)+51 65+ (35+72)
==
6. é’; Mamblya TypyHAe acenTendus.
830 + 20 263 + 10 842 + 55 510 + 80
420 + 50 348 + 30 714 + 81 921 + 30

7. JBFl, Jcentenbus.

70 — 30 + 260 | |40 + 200 + 60

2-6enywm.
4-cabak

412 + 84

1000 nunHAaern caHaapAabl Kowyy ycynaapbl

1. ﬁ Mogengep HermamHae acenTenous.

126 + 85 314+96 737 +53 482+69 698 +27

2. TyOHTMaHbIH MAaaHUCUH canblWTbIpabbl3.
189 + 79( )891 + 97 648 + 55( )562 + 58
267 + 58( )349+ 72 46 +487( )39 + 573

591 + 87( )915 + 78
779 + 49( )129 + 65

3. @ Ap Bnp mamnekeTTuH Xannbl Megangap CaHblH aHbIKTanobI3.

Mamneketrtep | AnNTbIH Kymywu BpoH3a Bapabirbi
AKLL 39 41 33
KbiTan 38 32 18
AnoHus 27 14 17
[epmaHus 10 11 16

==
4. © Bol yakmakTapra Tyypa KenreH caHgapabl Kok, acentenbms.

323 317 87 [] []178
+ 58 + 8 [] + 55 + 9[]
101 [131 [131 3[4




“@@”

5. g Benrucus cax kaHyara 6apabap?

20
45 73

625 274

A .
6. HaTbimxaHbl Tababbl3 kaHa canbiwTbipabbl3.
123 |5, +10, +15 +20

87 |25, +35, +45 +55

OKNHYM KOLLYNnyydy KaHaam Taptunte kebenyn 6apyyna?

2-benym. 1000 numHgeru caHgapabl Kol cyngapbl
5.cabak a Aapa yy ycynpap
1. acenTtee KaHganm aTkapbingbl?
+100 [:::]
N OV ) C ]
i i i i —> — 270 =
270 570 |:] e
| 410
= =l |||||
640 + 130 536 + 360 440 + 258 730 + 129
6

2. 8& Kum Te3 acentent?

3. @ Cbmrypanapp,blH nepuMeTpuH acenTenbus. 20 em

20 cm

30 cm

55 cm

34

30 cm

20 cm
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4. :%%: CypeTke Tyypa kenreH umqopapapubl Tababb3.

B 8| oFer | @4 o _
oy 2 W Bt @5 e

@ ;i
5. D AcenTenodus.

@203+31 ¥ @]988 <2§422+300=CJ] +888
00 888 00 U0
ig%%é 433+39=CJ] t%%%@wueow@]

6. ﬁ JcenTenbua. Tamranapra Tyypa KenreH uudpanapabl aHblKTanbbis.
260+ 100 =a a+200=b b+300=c c+40=d

2-6enym.
6-cabak

1000 nunHaern casHgapAabl Kowyy ycynaapbl

1. Mogengep HermsnHae KowwyyHy atkapabbl3.

©)
[ ] 438
+ =?
o e £ +145
I E oo
764 + 128 611 + 269 527 + 325

2. @ CyMmaHbl acenTtenbus. KaHaan XblMbIHTbIKKa Kenguy?

524 576, ) | 661 ,C ) 353 ,( )
+268><Y:g +114><T¢[_] +329><-I+(ﬁ +427><Y¢( )

3. KamblkTap ydypallkaHra YeiinH, anap 6acbin eTkeH 6apabik apa-
nblk kaH4yara 6apabap 6onot?




4 LndpanapbiHblH cymmachkl 3 ke 6bapabap ©00nroH 3 opyHAyy Tak

36

- d
P aHa 3 opyHAYY Kyn caHaapabl xas3abbi3.
=
]
==

5. acenTtenbuns. HaTtbimkaHbl canbllTbipabbis.

+10 +312  +405 +10 +308  +54

N NN N NN
@) (OO ODO0OE (O OO

6. ﬁ Bow YakmakTapgbl TonTypabbl3.

d b

1T fﬁjogﬁ 312 124
+245 | [+ | [ 00 10 +[15[]
872 \ 723 |\ —=¢£ 541 672
\ 965
[2-6enyM. 1000 nunHaern caHaapAabl Kowyy ycynaapbl ]
7-cabak

1. Mopoengepan okynodys, ynryHyH Herm3mHae acentenoms.

I 11

m J’ a0 386 3ge+277= )

+2/77

P
e
B

_ (6 Oupavk + 7 Gupank = 13 Gupank = 1

o' I oHAyK 3 Gupank

@ 8 oHAyK + 7 oHAyk = 15 oHAyK + 1 oHAYK =
=16 oHAyK = 1 >ky30yK 6 OHOYK

Wi i i e A N
e E [.. T.n[ C'uﬂ = 0 XKy3ay y,
HH:H'} 312 +498 184 + 547

619 + 187 + 166 245 + 416 + 323

==
3. & Ocentenbus.
==

259 +573 343+468 413+389 639+197 786+ 214
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4, Eg Knaccta 12 kbi3 xxaHa 16 yyn 6ana 6ap. 3repae knacctaH 13 6ana
YbIrblN KeTCa, Knaccta aH keby MeHeH KaH4ya yyn Gana Kanbiwbl
MYMKYH? OH a3blybl?

5. @ MopoenaepavH HerMsnHae caHaapabl aHblKkTanobl3. TytoHTManap-
[AblH MaaHUCKH Taar, canblWTbipabbl3.

6. ~@\ Memenepre Tyypa KenreH caHgapabl aHblKTanobI3.

700, 680, 640, 580, j‘ 400, ‘ 140.

70, 120, 180, ‘ 330, 420, 520, ‘

7. m BepunreH Tamranapra Tyypa KenreH xxoontopay ecyn 6apyy tap-
° TMOMHAE XXanralwTbIpbin, XKallblpblHraH ce3ny Tabadbis.

467 + 84 = g 386+275—o 670 + 200 = i
342 +63 =/ ~ 290 + 54 = a

2-6enywm.
8-cabak

1000 nunHaern caHaapAabl Kowyy ycynaapbl

1. MogengepavH HermanHae acentenbus. Hatbikaga Kawncbl caH
nanga 6onagy?

3 ] =
|
.
-
=
9 1 ki
~
)
=
-
S

936 + 64 643 + 357 207 + 793 483 + 379

(N N NN
+

R E B ®
]

N A

D+
D O
N ~
o1 O
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2. " YRryHyH HErManHae TylHTMaHbI CaH LOONACkIHAA KepcoTebys.
+30 +400 | 570 + 430 = ? |
570 600 ?
350 + 650 120 + 800 640 + 360 470 + 530

$5es9

3. ké& JcenTendus.

68 + 547 + 385 84 + 426 + 489 77 + 323 +546 192 + 430 + 378
e e

4. :%g Kancbl TpaHCNOPTKO 3H Ken XypryH4yy 6atat?

Bup ane y6aKbITTa oyn TpchnopTTop KaH4a myprquyre Kbismat KblnbIwaT?

200 + 200 + 200 + 200 + 200; 350 + 250; 350 + 350 TytoHTManap SMHeHu
GunanpeT? Ywyra oKwoLw garbl KaHgan TytoHTManapabl Ty3yy MyMKYH?

5. éI?z Hatbiixxka amHere 6apabap?

6. m AcenTenbus.

365+635 524 +476 272+548 459+ 391 763 + 237
483 +279 136+748 ©615+197 707 +293 346 + 654

1000 nunmHAaern caHaapAabl Kowyy ycynaapbl

2-6enym.
9-cabak

1. @ blHrannyy ycynga acentenbus. 138

41 52
C1WD 314 + 142 + 358 142 133 ) 3311
N

+ 3150/ \ + 590/ \+ 148l

=1 .
2. & Kum Tes acentenT?
=

| 50 [# 64 [+ 46 | | 40 |4 64 |+ 50 |




3. ¢85 Y3yHayKTapabl caHTUMETpAe TyHHTabbI3 )aHa 6angapabiH 6oto-

Ha Tyypa KernreH y3yHOyKTy Taan, ecyy TapTubunHge antabbid: 1 m
48cm, 1 m35cm, 1 m65cm, 1 m 20 cm.

& B

Lyxpat A3nsa Hapm3a Lapuna

LyxpaT meHeH LWWapunaHbliH 60MA0OpYHYH y3yHOYTYHYH cymmackl Hap-
rm3a MeHeH A3nsaHblH OOMMNOPYHYH Y3yHAOYryHYH CyMMacblHaH KaHaaw
amblpmanaHar?

4633 . -
4, “é& dcenTtenbuns. HaTblmkaHbl CcanblWTbipabdbI3.

1179 | | 388 | | 187 | | 206 | 1235 | [ 179 | | 157 | | 364 |
Ny \NO
kol
5. & 1000 re 4YenmHkn G6OMroH caHaapAblH OpPTOCyHAA KaH4YaCblHbIH
P& uMcpanapblHbliH cymmacsl 1 re 6apabap?

1000 re yenunHkn BGONroH caHaapAblH OPTOCYHAA KaHYacCblHbIH
LundpanapbliHblH CymMmachl 2 re bapabap?

==
6. Eé); Tyypa KenreH caHgapabl KOon acenTendus.

192 647 324 +01 337 5;5 310

L B8

+344| |+172| |+426| |+331| |+59+¢| |, 184| |+ 181
576. _L819 746 632. _L929 679 7921 |

7. AcenTtenbus xxaHa MamanaktapablH TapTbinban kanaraH opraH-
2L napbiH Ta6abbis.

39
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—
2-6enym.
10-cabak

1000 numHpern caHpapabl KEMUTYY ycynaapbl ]

1. * JcenTee KaHOan atkapblfiraH?

Jh 80 @-3-0
L G +[ =[]

289-3 329-7 846-5 167-4 628-8 455-2

2, @ Mopenre Tyypa KenreH TyroHTMa Ty3yn, MaaHUCKH Tababbl3.

"
= = -
A . d
B = = -
[ i -
E— e P ~
[ ] s B E ~

3. 88- Bolw yakmakTapra Tyypa KenreH caHaapabl xa3abbi3.

Cas-2) )@z (e (is-a) ( HG)(T67-6)
a2 ) (D@ @) ()@ (e8-0)

4. Eg BepurnireH Hepcenep kaHaan caHgapabl oungupet?

120 [{lem|so § lmj120 | )
120 (6O |120 w110 [ @
e
3
L

120 120 100 100 110 140

sel<@170  [e]adl1s0  [@|T]30 s

BN 110 @120 @[50 o
140 140 150 150 40 40 58| S

40

5. @” ABTobekeT 133 MawwmHara binanbiKTawTbipbiarad. AHga 5 mawu-
== Ha Typart. KaHua 6oL xan 6ap?

6. —/@\— CaHpgapabl keMmyy TapTubuHae xanrawtbipabbl3. Kum tes antar?

> > > > >

7. ﬁ YRryHyH Hermsunae acentenoms.

dl

_322 325-4 368-5 618—8 789-2 708-7 589—6

321
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T
2-6enym. 1000 nunHageru caHgapabl KeMUTYY ycynaapbl e
11-cabak a AapA YY ycynaap s

RO -
o /—\ — @0) (25) [ J+[_1=[_]

216 {97 {225 227

1. Anbipma KaHAan TabbinraH?

254 -6 371-5 478-9 546-8 654-7 762-4

e
‘50" TyloHTManap Ty3ebys xaHa MaaHUCUH Tababbl3.

23
= =3 =11 — N =0 |

465 ' ' 27 I ' '

2,

<

473 309 B 327 Wm 580 588

3. ¢ UudpanapblHblH cymmachl 4 ke bapabap 60nroH xaHa xasyyaa 0
P unpack! 6oNGOroH Y4 OpyHAYY caHaapabl Xka3abbi3.

4. E Anblpmara Tyypa KerreH xoontopay Tababbls.

———

332

B

400
= &

416

=9

B e

424
- 7

325
8

333
2

6. %ﬂ Kenmege 125 epaek cy3yn XXypreH ane. 9pTeH MeHeH 9, TywTe .
== parbl 8 epaek y4yn keTTn. Kenmene kaH4a epaek kangbl? bapabl- :
bl KAHYa epAaeK y4yn KeTKeH?

HaTtblkaHbl canbilWTbipadbl3.

(241-3) O (252-9)
(o769 O (9675

(325+6+9)( ) (674-5-6)
(775-8-9) () (892-7-8)

41
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—
2-6enym.
12-cabak

1000 numHpern caHpapabl KEMUTYY ycynaapbl ]

1. JcenTee KaHgan atkapblniraH?

=40 <=0 =10 @ [90] - 32}' _328
3o v a0 O () [C+=[] ﬁ

-------------------
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

vvvvvvvvvvvv

_

Vg

?:::?::::::::':285|—|+|—||—|

L I-L |=

580-40 875-50 685-30 737-20 475-32 969-26

2. ;@- Mogenae kancbl TytoHTMa 6epunreH?

—40 402 - 35
m/—\‘ 975 — 42
933 935 5 975 -420

7 -
3. Kum Te3 acentenT?

e

4. Kemntyy kangamn atkapbinrad? XXblbIHTbIMbIObI3AbLI GUNnanpedms.

627 -11=7 627 — 10 =617 617 -1=7
— 11 — 11 — 11 — 11

627 | 616 784 191 279
355 462 533 848
Eg Benrnucua kemyy4yHy xkaHa keMuTyy4yrepay Tababbis.
150 168 364 680 76@
— V0 — 6B — 71 — 10 — 32

140 101 323 650 731
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6. 4@:‘1 Ounbek 179 GeTTyy KuTen okyn xartat. An 6upnHUn kKyHy 28 OerT,
== 3KWH4YN KYHY BUPUHYN KYHre KaparaHga 12 6eTke ken okyraH 6on-
CO, darbl KaH4ya 6eT OKyycy Kepek?

7. AcenTenbus.

790 784 448 357 674 927
— 60 - 13 - 26 — 36 - 50 - 20
I I I I I

2-6enym.

1000 nunHpern casHpapabl KeMUTYY ycynaapbl

13-cabak

1. erv‘ AI/IprMaJ'Iap KaHaan Ta6bIJ'IFaHbIH acrern Kana6b|3

400-58 600-75 213-22 547-93 732-27 907-29

2. 7@( Bow YyakmakTapra Tyypa KenreH caHgapabl KOebys.

A
%
5
=

3. Eg Ap Gup durypara Tyypa KenreH caHgapobl Tababbl3 aHa TylOHTMa

Ty360Y3.
50 + 100 = A+ 70 W+A=30+90 M-©=100-A
O+A+H=7
=T
4. & Ocentendus.
409 973 400 645 523 782
- 82 - 54 - 84 — 78 - 65 - 96

eod)
5. %&. Eap,qblrbl 200 6aw kM catblnraH bornco, Tonynap caHbl KaHya?

35 ?

43
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6. AnblipMaHbl Tababbl3 XXaHa 3H KMYMHE MaaHUCUH aHbIKTanbbI3.
295 820 238 305 752 853 926 329

— 83 —-46 - 96 - 18 -64 -89 - 47 - 13
L 1000 numHgeru caHpgapabl KeMUT cynaapbl
(3 a aapAa YY ycynaap
1. JcenTee KaHaanm aTkapbiiraH?
=100 =100 =100 700 o 976
¥ N ¥\

<« : : : —300 VYV VYV -900
? 700 (D ? 976 (O

400-100 600-500 862-800 993-600 788-500

it .

:d | . ]l :

-] : 4444444 et

: s ddAd444.44 ]
41318 41318 41318
—i2i1i31 —> _i2i1i3i —> —i2i1i3i
i1 5] P 125} 121215}
379 407 676 824 976
— 143 — 106 — 254 ~ 513 — 665

2. YNryHyH HermamHge acentenbus.
237 -113=..4 237 -113=.24 237 -113 =124
L | I L |
7-3=4 3-1=2 2-1=1
456 — 124 523 — 312 779 — 645 967 — 256

3. :%g Tapasa, 6apabap 6onyy y4yH cypoo 6enrmcMHnH opayHa Kanchl
dourypanap Tyypa kenet?

et mle m Il o -
[ - I I | L I
4. s5=? PecTtopanga 6aapsbl 6onyn 348 nvua gaspgangbl. AnapgaH 114

25 Ty OblWTaKTYy XaHa nomuaopnyy, 102 cu nomugopnyy »aHa a7-
Tyy 60nco, Ko3y KapblHAYY NUuagaH kaHya gaspaanraH?

5. E Ocentenbus. Tyypa kenreH xxoontopay Tababbi3s.

151 -9 588 — 18 874 — 444
910 -6 332 — 32 345 - 325
336 -7 493 - 63 933 - 703

QU4 142 829 510 430 300 480 20 230
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6. m Ap 6up TytOHTMaHbIH MaaHUcuH Tababbl3. bepunreH caHgapabiH
"It kamicbl 6rpmn apTbikya?

““

2-6enym.
15-cabak

1000 nunHgern caHaapabl KeMUTYY ycynaaphbl

1 * Mopaenaep HermsnHae acentTenbus.

I N\
FFPEFFEPEP| . 8 10
s | ST
@ —11:15:8!
[ Poor
3 ) Pooror
791 423 865 672 961
— 428 — 404 — 136 — 245 — 547

2. Anblipmanapgbl Tababbl3.

961 —-435 780 — 308 835-118 992 - 278

4. %ﬂ Kyypyak TeaTpblHbIH Kepyy 3anbl 282

== opyHAayy. «Annak an» Tteatp Tamallacsbl
YYYH 267 YbinTa catbigbl. TeaTpablH Kepyy 3a-
NblHOA KaH4Ya opyHAYK Kangbl?

O/’ CaHﬂ,ap,El,blH voaanawTbIrblH JTOrnMka-
JIbIK yJ'IaHTa6bI3.

30 1?;0DI3:I’>0[I][I][I][I]8::’:0

] ] ] ] ] ] ] ]
20 60 () 140 () 220 () () 340

A4

A4

6. ml; AcenTenbus.

191 172 900 580 690 593 785
— 156 —-145 —-600 —-458 —-490 =547 — 367




—
2-6enym.
16-cabak

1000 nuvHpaern caHpapabl KEMUTYY ycynaapbl ]

1. MoaenaepavH xapaamblHaa 3CenTeeHy TyLWyHaypebys.

[0]6
7
2
5
—
7
2
5
[0]6
7
2
5
C_
+ - 2 3 5
4 6 5
2. 88 YJ'IFVHVH HErm3nHae TyrtoHTMara binanblK Mogengep Ty3yn acenTenoms.
XKy3AayK OHAYK oupauk XKy3aykK OHAYK oupavk
7
HHEHIE o) || . ﬂ
482 — 341 613 — 442

245-183 537-246 825-674 326-184 417 -295

3. (5. AllblpMaHbl 3CENTEBHYH 003€KWN YCYNnyH kepeby3 KaHa >KblblH-
ThIrbIH aTabbI3.

7N

479 -198 =7

AnbipmaHbl 479 — 200 re an-y

MaLUTbIPbIN, KUAUH 2 HU KO-
wobys. ‘

479 — 200 = 279
279 + 2 = 281

945-296 632 — 297 854 — 199 501 — 202

2. 87 BAA (&
of ®f ®f k) S ¥o_ 9
-2 | 2 Nz

46
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5. D:%ﬁy Benykten axbipaTabbi3.

547 —-385-68 489-84-126 376-127-27 678—-81-269
=

6. m YnaanawTbiKTa 3centenouns.
976
_ 243I> 167 f 103 f 96 f 143

2-6enywm.
17-cabak

1000 numHpaern caHpaapabl KeMUTYY ycynaapbl

1. * Monenaep >Kap,u,aMb|Hp,a acenTeeHy TywyHOypebys

i |1O XY3OYKTOH 3 >Ky3,u,yKTy
+ 1000 - 300 =7 : ;880 _310 Ky3ayK 'KeMMTceK 7 XY30yYK Kanar.
i KYSAYK Dlemex, 1000 — 300 = 700.

N e e —————— - _1 _____________________________________________________________ ’

910

1000 1000 — 370 900300 = 600
/\00_7():? 1090 A 100 — 70 = 30
@ 900+30=? | —g930 0009 “600+30 E
1000 1000  1000-400  1000-900 1000 - 40
_ 370 — 325  1000-60  1000-420 1000 — 760
630 675  1000-245 1000 -573 1000 — 666
2. Anbipmanapabl Tababbi3.
1000 1000 1000 1000 1000 1000
— 190  —230  — 431 — 647 —777  —820
3 od
"R 2

SN

&

4. ?B?” Kepum xaHa AHapa nero pgaa-

== HacblH 6enyn anbllMaKybl.
Arepae Kepum esyHe 528 naaHa nero
anraH 6onco, AHapara KaH4a nero Ka-
nat?

47
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5. © Kum Te3 acenteint? HaTbixa amHere Gapabap?

- [415| - [207] 765| — [546| — (364]
N e N S

g
6. ‘ﬁL Acentenbus. Kancbl TYIOHTMaHbIH MaaHUCK 3H YOH?

1000 695 582 ] 849
- - — 60 — 286 _
126 287 714 217
R 1000 uunHpern caHpgapabl KEMUT cynaapbl
. a AapAa YY ycynaap

1. @ MopoenaepavH HerM3nHae TyloHTManap Ty3ebya.

+ 400 +50 +4

//

1 1 1 >

361 ?
-9 -40 - 500
—

S — —
2 2 1000

4653 o -
2. 559" YRryHyH HermsuHae caHgapabl kebentebys xaHa acenTenbus.

16—-5=11 160-50=? 160+500=7
8+23=31 80+230=7? 800—230="7

34 -6 7+19 62 -3 4 + 47 3 +68 25+7

3. Eg Tyypa kenreH caHgapabl Tababbis.

8laloo  [§]dp0 |[W@mpoo [N|®|H
~|@|% |4 |[T2[60 N [«®(90

90 90 80 60 170 120 @~ |
49| N|120 | & &5[100 @ |%~[220 80]
d[@|130 [e[d|120 [mf@]20 o8&
130 120 130 90 220 220

4. ¢5% Cnopt xababiktapbl aykeHyHae 1000 Ton 6ap. XXagblbangaH
nanganaHbin anTybl, 60yNMHr Wapnapbl KaH4ya?

. & @ O o @

284 154 ? 379 104
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Mop,enb HernsuHge aI/IprMaJ'Iap,EI,bI TababbI3 )XaHa canbIWTbipadbis.

I L

@
305
+126f—315f+666f 4 9 3
2 8 9

2-6enym.
19-cabak

.‘- 1
¢ \
@n

(

Kowyyra kapaTta macenenenep

1. XKagbibanabl TonTypabbl3. Kum anuunn?

95 [105(707
10 ro a3 1221590480 10 ke ken
289(874/399
100 340[690[450]|
«——=122 1710/870[180| —XeXen,
530(900(260

Bernocunen »xonyHyH y3yHayry
870 m. 1-xenek4yere YennHKM apa-
nblk 360 m xaHa
2-xenek4yere YeMMHKM aparnblk
190 m 6onco, mapara garbl KaH4a
apanslk 6ap?

3. 8& Cymma XaHa 6enrncmna kowynyydynapabl Tababbi3.

m [ ] [ ] @ [920] I:] 280
100 350 120

[ ]

4. %« Tapasa bapabap 6onyycy y4yH KaHOan cyMmmaHbl KOKY MYMKYH?
P& Bapabap maaHunyy cymmanapgbl ©3 angbiH4a Ty3e anacbiHobl?

196/ \26619/\‘? 94\@194\@

49
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=
5. © Kancbl )05 MEeHeH XXYPCOK, YIAeH LIMPKKe Te3 eTun anabbi3?

6. YRryHyH Hernaunge Hatbixacel 1000 re 6apabap 60MroH TyOHT-
2Hh manap Ty3e6ys.

100 + 900 = 1000 500 100 150 200 250 300 350 400 450 500 )
350 + 250 + 250 + 250 = 1000 | 550 600 650 700 750 800 850 900 950
CREEGTTEL KemuTtyyre kapata macenene

20-cabak Yy P P

1. Atam 35, anam 32 xawTa. MeHuH xalwbiM atam

XaHa anamblH XalwTapblHblH CyMMacbiHaH 57
re kKnayy. MeHuH xawwbim KaH4yaga?

— OH TeMeH YOKy kaH4ya MeTp? Kancbl YHOKYHYH BUANKTUI ara XakblH?
— OH BUIANK YOKY MEHEH 3H TOMOH YOKYHYH OPTOCYHAa KaH4Ya MeTp anbipma 6ap?
— Yokynap OMUMKTUIMH BCyY XaHa Kemyy TapTnbnHae antabbl3. Kum te3 antar?

L]

{83850 - -
3. “ég blHrannyy ycynga acentenbus xxaHa xagbibangbl TonTypabbi3.

209 | 427 | 215 | 370 | 533 | 299 | 643
—198| 11
+109| 318




4. % Canpapabl xagblbanra ywyHaan xauvrawTblpans!, 6apablk Xak-
P taH acenTereHae cymmaco! 150 ke 6bapabap 6oncyH.

80 30 10 T
20 50 i) I
40 60| | | | | S A
90 v

70 A

5. E Manpamabik azem yyyH 183 wapgaH ryn

Xacatbingbl. A3eM ydypyHaa ovp KaH4ya wap-
nap xapbinein, 171 wap kangel. XKacanraH rynge
Luapnap KaH4ara asangbl?

6. ﬁ >Kagbibanga aBTocanoH 9KWM Kbl MYMHOE caTKaH aBTOMOOWII-
"It nep caHbl )eHyHOe MaanbiMaT 6epunreH:

AuB. | Pes. |Mapt| Anp. | Man | UoH | Wion | ABr. | CeH. | OkT. | Hos. | Oek.
1-xbin| 85 | 83 | 98 | 102 | 118 | 135 | 88 | 97 | 116 | 83 | 125 | 128
2-xbin| 123 | 106 | 87 | 114 | 90 | 106 | 124 | 113 | 131 | 77 | 92 | 75

— Ap 6uvp XbInga catbiniraH asBTomobunaep caHbiH annap 6oHYa canbIWThipabbl3.
— 1-XbINAbIH KanCbl anblHAA 3H a3 MallKHa caTbiraH?
— 2-XbINgblH Kancbl anbliHOA 6TKOH alra kaparaHaa cooda Kenemy 3H Ken eCKeH?

2-6enym.

21-cabak Kowyy xaHa kemuTyyre kapara macenenep

1. @ TytoHTManap cara SMHeHU 3cTeTTU? XXbIMbIHTbIbIObI3A LI bunNanpeduns.

147 + 138 = 285
138 + 147 =285 285-147 =138 285-138 =147

243 +649="7 700 -278=7 329 +495=7

2. ¢5%? AcaH 4YoH aTa byn Xbifbl TanaacbiHaH Nos,

MaLl XaHa byyp4ak xXblHan angbl. [blnkaH
YOH aTaHblH Oyn Xbingarbl TYWYMY KaH4ya KUIo-
rpamm 6onot? Maw xxaHa NoAHbIH cyMmmachl byyp-
YaKTaH KaH4a Kunorpammra ken? Kanmcoel TyLym 3H
a3 arnblHraH?

1180k@]
3. j@: CaHpapabl Tapasara blflanbIKTalTblpbIn XanrawTbipadbl3.
- 240 200

el ] | 230 e+ | 200
520 600
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4, ©36ekcTaH KbI3blfl XXapblM an kKoomy TapabblHaH 225 KyTy asblk-
TYIYK, XbIyy XYypKaH XaHa kuimmaep gadapgangbl. AnapgaH 78
KYyTY asblk-TYNyK, 105 KyTy Xblnyy XXyypkaH 601co, kaH4ya KyTy Kuimm 6ap?

5. Eg Benrvcusa koluynyyyynapabl Tabatbis.

73 |+| ... |+[18|=125 .. |+|126]+| ... [= 813
+ . + .+ + . + . +
.. [+ 94 |+]...|= 206 371|+] ... [+| ... |=928
1] 1 1
140 128 63 7296 4”85 4%0
==
6. é‘; MeKTenTuH cnopT UNpUMUHAOE 255 OKyy4y

dyTbon, 6ackeTbon xxaHa Bosnnendon me-
HEH MaLUbIrbIN XaTbILWaT.
75 oKyy4y qoytbon,
0 aHpgaH 50 re ken 4

oKyy4y 6acketbon \"-‘i : ? el
onHOoOO0. AUTYbI, 3 & A

KaH4a OKyy4y BOrewn-
©on onHon arart?

7. ﬁ YNryHyH HernsuHae xagblbangbl TonTypabbis. Cymma kaHaam
"It e3repyn 6apyyna?

d

40+50=90 [400 + 500 =900) 400 + 50 =450 | 40 + 500 = 540
10+ 70
60 + 30
50 + 10
90 + 10
60 + 40

2-6enym. CaHpapabiH XXaHa durypanapabiH yaaanawTbIrbiH
22-cabak NorvkanbIK yrnaHTyy

1. CaHpapablH KaTapblH TONTypabbl3 XXaHa arblpMackiH Tababbl3.

Q®”’®@0”

2. durypanapblH yaaanalwTbirbiH TaMmranap MeHeH bernrunee kaHgam
MWKe awblpbiiraH? [arel KaHgan BapunaHTTap 6omnywy MyMKyH?

Q'COCOCOC@C" !!'.A..A..A.
ABIABABABABAB ABCIABCABCABCGC

Q!'[D’[@.[@. T TeeTe
ABBABBABBASB B AAB/AABAABAASB
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3. @ CypeTTepayH HeErma3nHae KyH TapTmbuH ygaanalutbikTa KOwn Ybl-
raobis.

¢ U
07:00 07:15 07:45 06:45

As3blp caart kaH4a 6ongy? Caat 10.00 ge ceH amHe MeHeH anek 6onyn aTtacblH?

4. ?E:” KapTtagaH 6op6op MeHeH WwaapnapiblH OpTOCyHAarbl apanblKTap-
== [Obl yoaanawTblKTa anTabbl3 xxaHa anblipmMananbbia.

' TepTken H .
940 asavn Kbi3ak

| KapakannakctaH 480 200

lyncrtaH

115 Hamanran

Tawkenr, 290

Xapesm ~ AHayxaH
1000 . 350
Byxapa : deprana
580 & o A T~ - CaMapKaH,D, 310

430 i

— Bbop6opro 3H XakKblH XXaHa 3H y3ak Laapnap apacbiHaa KaH4a anbipma 6ap?
— Brpun-6mnpunHe xakblH Waapnapgbl anta anacbiHobI?

5. Eg YaoaanawTbikTbl TaMranap apkbinyy TytoHTabbI3 kaHa ynaHTaobI3.

6. durypanapabl cbidabbi3. KnnnHkmn dourypanap kaHgam 6onot?

e R e W e I e G

53
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2-6enym. CaHpapablH XaHa durypanapabiH yaaanawTbIrbiH
23-cabak norukanbIK ynaHTyy

1. 7@\- quMTTep opAdyHa Kamncobl XOOMTOory MblKTap Tyypa Kenet?

SICICICESICE, LP@Q

“3%”?“3 ...... [

2. KnunnHkn dourypaHsl xxaHa ara Tyypa KernreH caHbl aHblKTanbbl3.

Tyypa kenreH dourypanapgarbl caHgapabl canblwTbipabbl3 XaHa cymma-
CbIH Ta0abbI3.

3. % TerepeKTep KaHdawu yaaalalTblKTa YiaHTbIJ1TraHbIH aHbIKTanOobI3.

8-opyHOa »KaWlrallkaH Terepek )aHa adgarbl TerepekdernepaviH
CYPOTYH Cbi3abbl3.

=1 o
4. u@ CaHpap katapblH KaHgan ynaHat?

222,224, .., ..., ...,232, ..., ..., ... I 2,4,..,16,32,...,128, ...
[Narbl kKaHaam TapTunTe ylwyHaan caHaap KatapbiH Ty3e anabbi3?
5. o

p@g 12-ryn TYOeKTYH anablHKbI N'YNYHYH TyCy KaHaai 6onot?

6. g TerepektepanH KeCUIMLIKeH 6envryHuery laxMaT [JaaHanapsl
3MHE YYVYH Xallbln TycTe 6epunreH?

LlaxmaT faaHanapbiHbiH CaHbIH aHbIKTam-
6b13. Ap Bup TycTery waxmar gaaHanapbl-
HbIH CaHblH y4aanawTbIKTa XaurawTblp-
cak, kaHgam 3 opyHayy caH navga 6onot?
Byn undpanap apkbinyy Agarbl KaHgan y4
OopyHAYY caHAapabl xa3a anabbl3?
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3-BOJIYM

—

CAHOAPLObI KOBOUTYY XXAHA BONYY

55
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l3-69nyM.

1-cabak KK opyHAYY caHAbl OUp OPYHAYY caHra kebemnTtyy ]

1. @ Bupgen kowynyydynap cymmacblHa Tyypa KenreH KebenTyHOyHY
Tababbls.

Cﬁ} { a+a+4+a ﬁ r's g

{10+10+10+10 » ¢

2+2+42+2+2+2 )

510 gyk =5 x 10 = 50
Cangbl 10 ro kebenTtyy yuyH 6yn caHgbIH
OH XarblHa 6up Hen Koeobya.

5100 gyk =5 x 100 = 500
Cangbl 100 re kebenTyy y4yH 6yn caHgbIH
OH XarblHa 3K1 Hen Koeobys.

(&

3. 88 AcenTenoums.

340
341 27 3] 2 ofs
x1o 100 %50
71749 84 516

4. %9« Cymmachl 5 ke bapabap 6onroH 6 caHabIH kebenTyHOYCYH Tababbi3.
POION

5. 4@? YKaw kutenkennep mengewmHae 1-xbinbl 52, 2-xbinibl aHaaH 10
== 3ce Ken KaTblWTbl. XKall KUuTenkennep MengeLwmrHe 2-xoirga xarn-

Mbl KAHYa OKYYy4y KaTbILKaH?




ce Y4EeOH/V

6. m AcenTeinbus.

8 x10 11x10 36x10 29x10 24x10 4x100
9x100 10x10 6x10 68x10 75x10 81x10

3-6enym.

OR10
2-cabak JKku opyHAYYy caHabl 6Up OpyHAYY caHra Ke6enTyy @%

1. —@\ Baka kancbl TawTapra cekmpet? Tyypa KenreH xoonTy Tababbi3.

24 x10 6x100
67x10 8x100
51x10 7 x100
19x10 84 x10
16x10 64 x10

An cekupreH TawTapaarbl caHaapablH 3H KWYMHECU KalCbl?

* Ceruns OyTTyyHYH >annbl OyTTapblHbIH CaHbl KaH4Ya?

AR AR R AR R AN AR AR TR

8- 16 — -

12 x 8<;O 88_ 7? > =7

102
Kanga KevyeTTe XanmnbiCblHaH KaH4Ya MeH, 6ap?

iiii*iiiiiii

14-21- 7?2 -2 -5 2?25?22 -5?2-5?2-5?25?2-57?7-57

16
«Bapkamon asnoa» 6an- 1076
Aap 6opbopyHyH poboTo-
TEeXHUKa npumnHge 3 tam- ? ?
1 .
naga 16 gaH okyy4y 6ap —
4 od a
" PR S
18
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5. D_E!; QcenTenduns.

25x%3 19%x5 15%x7
X 10 9 x 10 )
S {
17%x4 21%x2 33%3
B x | 20 1

6. .ﬁ. OcenTtenbus xxaHa HaTblmKanapabl canbiWwTbipabbl3.
16x4 ()23x3
28x2 ()12x6

15%x6 ()17 x5
24 x4 ()19x2

11 x8 () 11x

26 x4 ()52 x

9
2

3-6enym. o
3-cabaK KN opyHAYY caHAbl OMp OpyHAYY caHra KebeuTtyy
1. KebGenTyy kaHgam atkapbiniraH?
19x3=7? 17 x 5
: 22 x4
VoY
l l 10 9 10 9“? 30 13 x7
(1049) x 3 3 fao |2z |z — 45 x 2
I 1 ! ! 65 x 3
= 31 x4
2. @ CyMMmaHbl kKeGenTyHAY MEHEH anmMaluTbipabbl3.
3 4 3 4 24+24 43 +43 41+ 41
+1314 y 2 14+14 33+ 33 11 + 11
23 +23 +23 32+ 32+ 32
3. OducTte )annbiCblHAH KaH4Ya NULWYN ULWITENT?
?
."'/Me?aumep . MeHe[DKep Xapaamybickl
i 29 agam i < ?, 2lace Ken i
4 )
4. &
P& -

58
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5. éﬁi@jﬂ BeHH gnarpammanapbiHblH ap 6up 6enyryHae 6epunren caHgap-

== [OblH Tyypa KeMNreHyH xanraluTbipabbl3.
6, 8, 12, 15, 16, 18, 20, 24 12,18, 24, 27, 36, 42, 45, 54

6. ﬁb TytoHTMa Ty3yn, biHrannyy ycynga acentenoms.

10 2 30 9 30 2 10 1 20 2 Toh
S| 2 S I e 6
3-6enywm. ]
AocaGax | 2K OPYHAYY CanAbl GMp opyHAYy caHra KeGenTyy

1. KebentyHay kaHaam acentenreH?

36x4=? [ x [4]=[7] 36
>|24|+|120|=|?| x 4
() (&) [6]x [2] =[7] vy
25 x4 46 x 6 72 x 3 68 x 2 39x5
==
2. & Ocentendowus.
=
72 35 57 41 59 68 46
x 3 x 2 x 9 x 8 x 9 x 5 X 6

3. gne Knaccka 36 okyywy, sanra Bbonco aHaaH 3 ace Ken OKyy4y b6arar.
22 3an kaHua opyHayy?
Knaccka xaHa 3anra oup ybakbITTa KaH4a OoKyy4vy 6artar?

4, Eg MynbTcpunbM KaapmaHaapbl apTbiHa XallblpbiHraH caHaapabl

aHbIKTanobI3. @t
. :

=]
5. Eé); YRryHyH Hermamnae acentenbus.
32x4=(30x4)+(2x4)=120+8 =128
39x7 56%x6 44x5 92x3 T70x9 67x8

59




6. ﬁ; TytoHTManap Ty3e6y3 xaHa bupaen maaHunepuH Tababbl3.

16124 72118 56143
BT S, e
21|46 53|48 35|27

X
X

SRS e s e (o) (BT GO RY (T TG
5-cabak pPyHAYY ! P opyHAYY YY
1.—/@\- Kancel mogens 29 x 5 an TytoHTaT? | Kancel mogens 7 x 33 Ty TytoHTaT?
: 20 9 30 9 30 6 30 3
5 5 7 7

2. YRNryHyH Herm3mHae acentendums.
2x9x5=(2%x5)x9=10x9=90
3x9x5 50 x 9 x 2 6x9x%x5 10 x 3 x 10
3. ¢5% bupmHum cesoHOo KyHeckaHaga 85 kg 6aabipaH ecTypyngy.

YKepan kanpagaH angaraHgaH KMAWH, angblHKblgaH 3 9ce Ken
TYLWYM anbiHabl. KUAMHKM Ce30HA0 KaH4Ya KMnorpamm TYLYM anblHraH?

4. & KebenTyHayre Tyypa KenreH Tamranapgbl TUELLENyy Xeprepre
KON, »KallblpbIHraH ce3ny Tababbi3s.

25 51 89 43 1
9

PB® .Q. (53 &3 &2 €9

==
5. ¢ bow 4yakmakTapgbl TONTypabbl3 aHa XbINbIHTbIK Gunanpebus.

______________________________________________________________________________
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—

3-6enym.

6-cabak KK OpyHAYY CaHAbl OUpP OPYHAYY caHra kebeuTyy

1. @ 3cenTee KaHOan aTkapbinrad?

3
/ 6 Tamna 50 [6H 6 Tarvna 3 TeH \ 48 x 7
i Ei ii WEE @ meE !
: HH 52 84 x 5
6 oM 1 i GEE 2 EaW x
27
| agé § | e e | 7P| 2 @
k 6 >I< 50 " 6 >I< 3=7 /
==
2. Eé!; blHrannyy ycynga acentenbus xaHa HaTblMXanapabl canbiwTbipabb3.
20x3x4 ()7x28  9x3x6( )3x50 32x4( )4x5x7
2x33x3()6x40 9x8x5( )5x73 61x1( )1x63

. 08 KapToukanap apaambliHaa TytoHTManapel ynryaeryaen aasp-
N nanbbl3. CeH kangamn TyrOHTMaHbl Ty36 anacbiH?

276] 0]

430 10« B - g, 5 - - |
60 x R = 9 x Q-
Qx g = 6 x @ = ?

- . y

5. 92" TyloHTManapaelH MaaHunepu Tyypa acenTenreHom?

(Q+7)x4—12=52 700 — 155 + 55 x 5 = 817
155 +80—40x2=155 111 + 889 — 40 x 9 = 604

6.@” TawkeHT MeTpononuTeHn BaroHy 48 >XypryHyyre binanblKTallTbl-
== pbIsiraH 601co, TepT BaroH 6Mp ybakbITTa KaH4a XXYPryH4yre Kbi3-

MaT KblnaT?

7. JcenTen, Tyypa )oonTy Tababbi3.
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3-6enym.
7-cabak

Y4 opyHAyYy caHAbl 6Up opyHAYY caHra KebeuTtyy ]

1. KebentyHaynep amHere 6apabap? dcenteeHy TyyHAYPeoya3.

3 XKy38YKTy 2 xony
keberiTcek, 6 xyanyk || <00 300
6onor. +300 x 2

Oewmek, 300 x 2 = 600. 600 600

100x3 200x2 300x3 400 x 1 500 x 2

2. blHrannyy ycynna kebentebys.

100 x 2 x 3 200 x 2 x 2 500 x 1 x 2 700 x 0 x 1
L 4 L 4 L 4 L 4

3. ? KoHautepank doabpukaga 6up kyHge 300 kg gaH 3 xony yH, 200
== kg dan 4 >ony KyMm Lekep uwtetungun. bup KyHOe UWITETUNreH yH
XaHa KyM LLUeKepanH arblpMackl KaHya? bup antagaybl?

4. Eg Mbin3amayynykTy aHbikTan, 6enrmcns caHabl Tababbis.
Sl 8 |5 | 7|43
6 10
2 16| 320
30 90
8 | 4| 9|44
5 9 6 | 2|52
2

5. j@: BepunreH caHgapabl ecyy KaHa keMyy TapTMouHAe a3abbl3.

< < < < < |

6. AcenTenbus.

300 x 2 400 x2 500 x 1 200x3 100x7 600x0
700x0x7 800 x 1 x 1 400 x 2 x 1 500 x 1 x 2

62
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RS Yy opyH caHAbl 6UpP OpyH caHra Ke6emnT el
e (P pyHAYY A P opyHAYY YY o)
1. OcenTeeHy TyLyHOYpebys.
100 30 2 2% 100 = ? 1| 1_3
2 2x30="7 + |1 x
. . , |2x2="7
2. B AcenTtendous.

304 213 423 410 231 201
2 X 2 X 2 X 2 X 3 X 4

X

3. Eg Bow yakmakTapra Tyypa KenreH caHgapabl KOEbys.
a. 4 4| b. 1122 c. 2/0/0]| d. 2
X 2 X X X 4
8128 488 6/0|0 3/12|8

4, —/@\- KebenTyyHy aTkapabbi3. Kum te3 tabat?

5. @ﬂ Bup caatta 6aHkomatTaH 111 kKapgap navganaHca, 3 caatTa KaH-
== ya Kapgap nanganaHat? 5 caattaybl?

6. 95 Kaiicol 6anara smMHe Tyypa kenet?
' 3x231 . 2563
“; PR 3x312¢
| 448 |
7. ﬁ ScenTendus. 63

111 % 3 433 x 2 241 x 3 315 x 3 244 x 4
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l3-69nyM.

9-cabak Y4 opyHAYyY caHAbl OBUp OpyHAYY caHra ke6eutyy ]

. cenTeeHy TyLuyHAaypebys.
1 3 6

1

224x3=7 200x3=7 224 239%2

e 20x3=7 — |x 3
20020 @ 327 x 3
4x3=7 6/712] 418x2

2. ;@; BepunreH caHgapabl anrad 1 caHblHa, KUAKH 2 caHblHa KebenTebys.

3. ¢9%? llepa3at knaBmatypaga 10 muHyTaga 124, axxecu 6onco aHgaH 4 ace
ken ce3 xasat. Anap buprenukte 10 MMHyTaga KaH4ya Cce3 xasblwaTt?

Ap Bup durypara Tyypa KenreH caHgapabl Tababbi3.

00 s 1@@ 2@

X ! X 6

¢V|2 8 W[4 NE
O-_Vv=_4¢=_ | O-_V-_ | @=-_vV-_

5. %ﬂ AcenTendus.

==

162 414 205 318 125 143
x 1 x 2 x 3 x 3 x 4 x 5

o)
4. 3

20,

6. @ OH YOH Y4 OpYHAYY CaH XKaHa 3H KMYMHE 3KU OpyHAOYY CaHAblH
ablpMacbl MEHEH 3H KMYMHE Y4 OPYHOYY CaH XXaHa 9H YOH 3KM

opyHAyy CaHAdblH CyMMacCbIH CaJ'IbILIJTpra6bI3.

A y
7. m YRryHyH HernsuHae acentenoms.

18 x 2=7 1.1]8 111]8
100 a0 ® + 1]1]8

X
N

123 x4 225 x 3 121 x5 307 x 3 116 x 6



ce Y4eOHl

—
3:-6onym. Y4y opyHAYY caHAbl GUP OpyHAYY caHra Ke6euT
10-cabak PyHAYY caHA p opyHAyY YY
1. KebeWiTyy kaHOam aTkapbinraH?

1 1 2 5
> 514 x 200 50 4 113]9
< 3/ 3 600 | 150 | 12 | x 6
2 600 + 150 + 12 = ? 4

156 x2 243 x3 467x2 134x4 139x5 309x3

2. @ dcenTenbuns xaHa HaTbIMXaHbl CanbIWTbipadbI3.
294 x3( )468x2 359x2( )176 x5 123 x8( )745x 1
121x7()245x3  242x3( )134x4 476 x2( )475x 2

3. ¢5%? benek kutentern 130 mucangpbl, baTblp 6onco aHaaH 6 ace ke
mMucangbl Ybirapabl. Anap buprennkre kaH4ya mucarn YblrapbillkaH?

65D
5. ﬁlé&. JcenTeeHy ynaHTabbI3.

3 1 2 2
24(8 4719 316 5 136 1157 217 8
X 4 X 2 X 2 X 4 X 5 X 3

@ ® @ @

6. E YNryHyH HernanHae kebentyHayHy Tababbis.

x 237 112 x 6 473 x 2
4 200 30 7 342 x 2 152 x 6
8(|)0 1?0 28 208 x 3 143 x 5

+

7. KebeviTyHayHy Tababbi3 xXaHa anapabl kemyy TapTnbnHae xas3abbis.

221 475 289 197 423 143
x 4 x 2 x 3 || x 51| % 2 || x 6 65
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3-6enym.
11-cabak

Y4 opyHAyy caHAbl OMp OpyHAYY caHra KebeuTtyy ]

1. @ HaTtbimxanapabl Tababbi3 xaHa canbliwTbipabbl3. KaHaan Yeunmre KkenguH?

125 x4 412 x 2
125x8 386 x 2

2. Bow 4YakmakTapgbl TonTypabbl3 xxaHa yeunmmbunson antabbls.

226 x4 =7 4 x226=7

1241, 9 ? o L1248, g |
10815 .0 =@ | | 1082 |
125 x 4 x 2 x 1 156 x 3 x 2 278 % 0 x 8 1

=1
3. L@; 5 kyHOe Gaapbl KaH4a KurorpamMmm Xy3yM 3KCMOPTKO Aaspaanibl?

1 Awmkrern 1 KYHO® 3KCNOpPTKO
XY3YMAVH Kenemy | gasp AWuKTep CaHbl

8 kg 25

4 Eg Cypoo benrncu opayHa Tyypa KenreH caHgbl Tababbls.
5 41 110 2 50 41 100 2
5 100 [? 5 5 7] 12 5
2 ?211? 10 2 ?2017? 10
25 2| (10 1 250 2| (100 1

5. Bapabapabik Tyypa 6onyy y4yH aman 6enrmnepuH Koebys.
14()6( )116 = 200 135( )5()165 =510
(145@25)O8=960 85@2@4=680

S 9 y
6. @ AcenTtenbus. HatblmkaHbl KeMyy TapTMbnHae xasabbl3.

66 11012 2|19 12|7 394 1132 3|15 22
X 8 X 4 X 4 X 2 X 5 X 3 X 4

&)




3-6enym.
12-cabak

—

Y4 opyHAYyY caHAbl OMp opyHAYY caHra KebeuTtyy

1. Ynryre kapan kebenTyHAyHy Tababdbl3.

324 x3=7 437 x2=7

178 x 3 =7 100)(3:7—' 300 + 20 + 4 400 + 30 + 7
& 70x3=2 —1 O | |2 |

q00 70 ® 8x3=9? 282 x3 =7 174 x5=7

—=1 o
2. B KebentyHayHy Tababbi3.

289
3

X

376
2

X X

247
x 4

200 + 80 + 2

100 + 70 + 4

3

5|

468
2

X

199

X

5

126
[

X

3. #@_ 58 geH 199 ra yennHkm Gapablk XXyn caHAapabl XKa3yy Y4yH KaH4a

SN

4.

242

7 6

undpa NwTeTuneT?

245

9|0

1142

5

5 0

6|8

@6 benrucus caHabl aHblkTanbbl3. HaTbimxanapabl ecyn 6apyy tap-
TMbUHAE XanrawTbipadbl3.

5. 28 blHrannyy ycyn MeHeH acentenbus xxaHa HaTblkanapabl canbIwTelpadbl3.

25 x 7 x 4( 120 %3
8x 17 x5( 1754

125x3sz135x3
432x2( )5x42x3

32 x 6 x 5(_)450 x 2
75x 6 x 2(_)154 x 4
6. v YoH akBapuymaa 120 nutp cyy b6ap ane. KaHbibek akBapuymra 30

P nutp cyy kynay, Kemen garbl aksapuymra 30 nuTp Kyiay. Aksapu-
ymaarbl CyyHYH KereMyH KaHTUMN 3CenTee MyMKYH?

A B C
120 + (20 + 30)[(120 + 30) + (120 + 30)| (120 + 30) x 2

D
120 + (2 x 30)

i

224 ? ? ? ? ?
112' 2 3 '314 425' 2 & '143 2 '478 3 '298

7. YKawblpblHraH caHgapAabl aHbIKTanbbI3.

67
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3-6enyM.| 5. opyHAYY caHabl GUp opyHAYY caHra 6en i
13-cabak pyHAyy A P opyHAYyYy YY it
1. cenTeeHy TywyHAypeobys. 8 oHaYK + 4 BUpANK }4_ 8 4l4

ory [fnpae . . — 8 oHayk 21 L, =8+v[21
wul® 844=? 80+4=[1 L 64
(10K 3 @ 4+4=[] OHAYK ) 6MV|pﬂvn< 6| a

- POVIK |BUpANK —
%E C+[=1T] 0 Gupauk oHayk 0

63 +3 42 + 2 66 + 6 64 + 2 48 + 4 96 + 3

3

2. C2 OcenTenbus xaHa TMAMHAUHYU CanbILUTLIPa6tbI3.

42+2( )44 +4 48 -2 ( )36+3 55+5( )50 + 1
33+3( )96 +4 62+2( )93+3 96+3( )96 +3

3. ?%:ﬂ KaHuya OKyy4y yKMyLUITYy TacMara Kbl3blrat?

== Kynkynyy Tacmanapra — 24 0|<yyqy<—_|
[lokymeHTanayy Tacmanapra — ?, 2 ace a3 4:| ? OKyyuy

YKMyLwITyy Tacmanapra — 7, 3 ace a3

4. Eg Bol YyakmakTapra Tyypa KenreH caHaapabl Tabaobis.

48| 8 3 |24 66| 2
2 8 |1 2
4 1 3 3 3

==
5. & TytHTMaHbIH MaaHUCHH Tababbl3.

24 +2 + 88 453 -48 + 4 9 +9+24x9
63+3x7 589 + 55+ 5 69+3+84+4

6. ;@\- Ap TYpAyyY Y4 caHAbIH cymmachl 6 ra 6apabap. Anapabl Tababbis.

7. Benrmcns TnmHanHn Tababbis.

48 66 84
2 ? 1 ? 2 ?
1 ? 3 ? 4 ?
4 ? 2 ? 1 ?

8. AcenTendus.

36}3 42}7 }7

o " s Ty T

28}7 96}7



—

SO 3KM opyHAYY caHAbl 6Up opyHAYY caHra 6en
14-cabak pyHAyy A P opyHAyy Yy
1. OcenTeeHy TyLyHOYpebys.
q46 6 70+2=35 70[2
6012 _&V5s
1= i@/{o ®0 10 60+2=30 ~p
iH O 10+2=5 -10
30 +5=35 0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
40 + 2 80+4 90+ 9 70 + 2 50+ 2 90 + 2

L]

o
T
3

bz

TeHaemenepam Ybirapabbis.

xx2=30 3xy=60 ax5=70

3. ? 54 xyn OyT kmnum 9 kyTtyra 6apabap canbiHabl. 90 xyn 6yT Kn-
== nman canyy ywyHaam kaH4ya KyTy kepek 6onot?

P
T
3

o YKalbipblHraH caHgapabl Tababbls.
9% | + | 3 | = 84| + 16 | =
X =
100] — =4 4| x[26] =
149 — =

e bapablk uudpanapbl Tak XXaHa ap Typayy 60MroH 3H YoH XaHa 3H,
P& kuunHe Yyd OpyHAYY caHabl Tan.

6. (.. MaguHa 3-knacctapgblH OPTOCYHAa aHKeTa eTke3dy XaHa aHbl
7= xagblbanga TYHOHTTY.

3-Kraccta KeK TYCTY >XaKTblpraH Karbimayy TycTop
KaH4Ya okKyy4yy 6ap? Kbi3bln TycTy =

XakTblpraHgapybl? Kancbl TYCTYy [Kbi3bin

XaKTblpraH OKyydyrnap caHbl 6aLu- capu T T T
Ka TYCTY XaKTblpraH okyy4yynap ca-

HbIHaH 2 ace a3? kawer [ | [ [ [ ]

10 20 30 40 50 60 70 80

7. .ﬁ. AcenTenowms.
60+ 5 80 +4 60 +3 70+5 90 + 6 86 + 2

69
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3-6enym.
15-cabak

KM opyHAYY caHAbl OMp OpyHAyYY caHra 6enyy ]

1. AcenTeeHy TYLIJVHJJ,Vpe6V3

D 75+5 50+5=] |

15 25+5=[]

L 1+0=1]

34}7 76|14 42}7 55}3 96}& 75}3

2. Benrncna 6enyy4dyHy Tababdbi3.
56 78 96
2 ? 1 ? 8 ?
1 ? 3 ? 4 ?
4 ? 2 ? 6 ?

W
“@@’

LIJanKa )XaHa WwapdgTapabl KaH4ya ycynga Kunyy MyMKyH?

4. @” ABToTawyydyra 6up kattoogo 8 aBTomobunb xyktenet. 96 aBTo-
@ MOBUNan aBTOTaLLyy4yy KaH4ya KaTToO4O XETKMPET? 24 kaTtToono
KaH4ya aBToMOOMNan XeTKn3eTt?

5. @ Kum anuymn?

HED

6. 8& AcenTenodus.

48 72 100

123468 162384 126438 125410

70 7. BepunreH cangap 2 re garbl,3 ke garol 6enyHeby? 6 raybl?
24 36 42 66 84 96




Bce yyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

—

3-6enym.

16-cabak SKU OpyHAYY CaHAbI 3KU OPYHAYY caHra benyy

1. - 3cenTeeHv TVUJVH,qype6v3

L 80[20
Dg - 1g =|:| _ 8 04_
sg+20=4| —o
N AN
40 +10 90730 60720 80740 30 + 30
2. —/@; TunnHaunep kaHyara 6apabap?
40 + 20 50 + 50 80 +40 90 + 30
100 + 20 70 +10 90 + 90 60 + 20

3. ¢5%2 90 penTep xaHa 30 kanem 30 okyy4yra 6apabap 6enywTypynce,
ap 6up OKyy4yy KaH4YyagaH genTep XaHa KaH4agaH kanem anat?

4. Eg bow yakmakTapgbl TonTypabbia.

() L2 | Ca | Lo ] C.
@%‘ ‘%@ ‘%0 @%‘ @g@

5. (.. Hekabpb alblHbIH 3KMHYWN KYHY anTaHblH WenWweMObn KyHYHe Tyy-
7= pakengu. 25-gekabpb anTaHblH Kancbl KYHYH Tyypa KeneT?
Kaicel anpga 28 kyH 6ap?
Kancol anapga 30 kyH 6ap?

6. E cenTtenbuns xaHa HaTblKaHbl canbIWTbipadbI3
40+20( )30+ 10 60 +20 ()50 + 50
80 +40 ()40 +20 30+30()20+10

ll

________________________________________________________________________________

8. Acentenbus.
30’& 50}7 80}& 80}& 90’& 71




l3-69nyM.

17-cabak SKU OpyHAYY CaHAbl 3KU OPYHAYY caHra Genyy ]

1. \g%%f AcenTeeHy TywyHaypeobys

s

01 18 36

000000000000 @ooooo) @oooo@

888888888888 - 000000 \ OOO0O0O0Q

000000000000 | (333339 (333339
48 +12="7

33+ 11 42+14 51+17 60+15 96+ 16

2. ;@; TonTopro axblpaTabbl3 XaHa 6oL YakmakTapabl ToNTypaodsbl3.

26 KkBagpaT4yaHbl 2 geH 39 KkBagpaTyaHbl TOH
13 TONKO axblpaTabbi3. TOMKO axblpaTabbl3.
TOMKO

rooascio. || o2 80 @le) a3 a8 (8

$H 62
3.9 BuHHN-Tyx »xereH 6an kanraH 6angaH kaH4a ace ken?
18 ace a3
( xeanm — ? kg \(Kanan D

4. oo Kopenc apyackl canbilwTbipMmanyy 60mKkon MeHuH 5 xbinga 15 cm re
P eceT. AHbIH 6010 1 MeTpre XeTyy Y4YH KaH4a y6akbIT kepek 6onot?

)

5. ¢ Ocentenbus.

==
50’& 66}& 65}& 75}& 72’ﬁ 64}ﬁ

72 6. AcenTendbus.

9% + 4 75+25 84+12 78+26 91+13 80+16




3-6enym.

18-cabak OKM opyHAYY caHAbl GUP XKaHa 3KM OpYHAYY caHra 6enyy

1. ¢8%2 CenumnbakTarbl anekTpomobuns bup ybakta 14 caskatybira Kbl-
3Mar Kblnart. [lem anyy KyHaepy casikaTdbinap cenun Kbinyy yYyH
3NEeKTPOMObUIb KaH4ya »ony KaTTanT?

KyHaoep CagkaTybinap caHbl KaTtToonop caHbl
Nwembn 70 ?
Kekwemobun 84 ?
2. CaHpapablH KaTbllwyycyHaa 6enyy amanbiHa kapaTta TytoHTMa Ty3e6y3.

2,3,4,5,6,12,15,18,20 | vy 425324
24, 30, 36, 63, 75, 84, 96

3. Eg XawbipbliHran ce3ay Tababbls.

1 16 | 4 10 | 184 | 13 | 72

30F {Ex (D) IFE

91 +7 80+5] [40=(80=2)] [200—80=5
56 + 14 50 + 5

4. @ YpoaanalwTblK HErM3nHae acentenoms.
(96)®(2]) (64)(»(16) GH®2) 2B

LS %

==
5. € bapgblrbl, KaH4a METP KON PEMOHTTOSTOH? OKWN KYHOeuy?

1-KkyH 2-KYH 3-KyH
( 80 m A 80 m S 80 m h
6. durypanapablH opAyHa kaHgan undgpanap Kotsica, Cymma aKkure

GenyHeT?

28 +187 1% #+5%9 #51+%6#
7. ﬁ Benrncus TMnnHamHm TabadbI3.

/45\ /72\ /91\ /84\ /52\ 73

3| |15 3 7 6 4
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—
3-6enym. Yy opyH caHObl 6UP OPYH caHra 6en S
1 9'Ca6aK py payy nq p py .D.yy YV r

[=]
P

1. Mopgenb Hermsannae TMmnHannepHn Tababdbis.

os _ 2 124
1B 200 @0 (6 02‘
200+2=[_] —08
TR . 40+2= _ "8
= - 8+2=[
= C I+ + =] 0

424+2 639+3 842+2 693+3 993+3 848 +4

2. TytoHTManapabliH MaaHUCUH Tababbi3.
462 +2+125 1000-286+2 884 +2-442 555+5+369+3

YinayH nepumetpu
KOPOOHYH NepumMeT-
pUHEH 4 ace KndnHe
Bonco, aHbIH nepu-
METPU KaH4ya MeTpre
bapabap?

4, Eg Benrncna caHpgapabl aHbIKTanobI3.
1 2 3 1 842 ? 1 ?
121 242 | 639 ? 2 1 2 628

=1 o o
5. @ JOcentenbus xaHa HaTbIMXaHbl canbiWTbIpadbI3.
==

226’2 262}2 368}2 386}2 842}2 482}2 468’2 864}2

6. 960 geHrernekTy

KaH4YyagaH TpaH-
CMOPTKO MULLTETYY MYM- M
KYH?
v ? ?
7. YNryHyH HermamHae acenTten, kaablbangbl TonTypabbi3.

693 + 3 226 + 2 369 + 3 488 + 4 246 = 2
600190( 3 6 60 80 200
200|130 1




ce Y4eOHl

———
SR Yy opyHAyy caHAbl 6Up opyHAyY caHra 6en
20-cabak PyHAYY l P opyHAYyYy Yy
1. benyy kaHgan atkapbingbl?

300 + 3

2 o [
- -3 71100

600+6 800+8 900+9 560+7 270+9 360+6

% &9
2. %&- TytoHTManapabliH MaaHUCUH Tababbi3.

(255+15)+3 (630+9)+123 120x3+6 483 —(810=+9)

3. %ﬂ KoéH GexeryHe kaparanHga 3 ace ken

cabus xeunt. Arepae KoE€H O6up anpa
216 cabus xece, bexery kaH4a cabus Xent?
OKee 3KM anga kaH4ya cabus xewet?

5. @ YnaanaluTblkTa acenTen, 6oL YakmakTapabl ToNTypaobbi3.

x4 +2 +5 x1
—> — —
6. () 120 caHblH ywyHOanm 9SKWM  KOLWyryydynapablH — cymMmachl

7= KepYHYLUYHA® XasraHblHaa, Oyn kowynyydynapasiH ap 6upmu 3 ke
KanablKCbl3 GeNMYyHCYH.

=1
7. Eél; TuinHaMnepan canbiWTbipabbl3.

400’30 600}3 140}10 700}1 5oo}gQ 200}3

306I‘IT6I/I6VI3

~4004 480+ 6 5608~~

75
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—
3-6enym.
21-cabak

Yy opyHAyy caHAbl 6UMp opyHAyY caHra 6enyy ]

1. * TumHaM KaHaan YblrapbinraH?

123+ 3 h '12012:;-%3 1233 A
iﬂ 3C3)+%_© _1_%4
@m i) () | o

J
287 =7 168 +2 486+6 729+9 ©648+8 546+6

2, BenyyHy atkapabbi3. HaTblkaHbl ecyy TapTUGUHAE XalraluTbipabbi3.
250 + 5 637 +7 213+ 3 728 + 8
+|200 +1630 +1210 +[720

3 1 8 1
568 8 279 9 183 + 3 546 + 6

3 :
70 60 6 1

3. @ﬂ MaanaHuH ap TypAayy Xep-
== nepuHge 150 TawTaHAbl
nanwTepmu 3 TOH KbifbiN OPHOTYSI-
raH ©onco, Xannbl KaHya Xanga
TalwTaH4bl MAULWTEPU KOKMraH?

4. 0
}@Q benrncus caHpapabl Tababbis.

ap .
5. %&. AcenTenodus.

248}& 129}3 486}@ 164}& 279}g 284}&



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE
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3-6enym.
22-cabak

1. TrnnHan KaHaawn Ybirapbisirad?
7233 783}3 532}& 984}@
6 ’271
12
12
_0 625’§ 328’§ 448’1

- J

Yy opyHAyYy caHAbl 6Up opyHAYY caHra 6enyy

w

O‘OO

=1
2. & QOcentenbus. Tyypa KenreH TycTery TMUMHAUNEPAM CanblWwTbipabbl3
»KaHa Xa3abbls.

3. _@_ Baka yu xbinga 6ounro xetet. An 6OMro XXeTKkeHre YemmH opycTyH
2= ak Toory 900 xxymypTKa TyynT. AiTubl, 6yn TOOK BMp XKbifga KaH-
4ya XyMypTKa TYYnT? 2 Xblngadbl?

4. :%g Benrncns canpapabl Tababbis.

o -
5. @é&- OcenTtenous.

665’§ 896’1 652’i 858’§ 786’3 855’3

6. Bow yakmakTapabl TonTypyn, ? 6enrucu opayHaarsl Tyypa XKoonTy

aHbIKTanObI3.

77




Yy opyHAyy caHAbl 6UMp opyHAyY caHra 6enyy

(8124 359”VHW‘+YHGWSK”\ 480}3 915}3 214}3

"84y 203) umdpa yaaanawTblk-
816}3 328}& 448}i

012 Ta TYLWYPYreHge
- 12 TunnHaure 6up (0)
>Kasblnar.
Tunnngmcn bupgen 60NroH TytoHTMaHbl Tababbl3 XaHa XXa3abbl3.
Ynry: 640 +8=720+9=560+7
balwToo [ 640 + 8 [ 480 +6 | 450 +9 | 360 + 6
480 + 8 &D %

Poo 60 . &
180+ 3 | & @ ®
280+7

S
320+ 8
350 +7
560 + 7

—
3-6enym.
23-cabak

1. YNryHyH HErm3mHage TMMnHANHW Tababbl3.

o

J

\
Qi
2.

3

720 + 8
gt
270 + 3
540 + 9
490 + 7
& & | 420+ 6
= G
G0 g st 160 + 4
630+9[810+9210+3| &/

3. ? Hoopy3 malpambiHaa AasipoanraH alka UWTETUNreH asbikTap
== en4yemMy KaH4yagaH?

&2
@ SCE

240 +

Aw Kypyu4 Cabus T
"
Yy | WS
ST | et
AveHeH Gapa- | AanHTeH | A
6ap enyemae|xapbiMbiHyal 5 ace a3

4. Eg KepceTky4dTep xapaambiHaa 6enrncus caHabl aHbIKTanobis.
600 500
T T T T
2 BN B B BN N B N B BN
5. Eé‘; ScenTtenbus.
437 + 621+ 3 408 +4 x5 603+3+799 327 +3 +111
6. imﬁ Bow 4YakmakTapgbl TonTypabbla.
414|2 7389 238|7 4086
— 2 — 8 — 4 _42 |7
14 1 2 4
-1 — 18 _ 28 — 48
0 0
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3-6enym.
Y4 opyHAyy caHabl 6up opyHAYY caHra 6enyy

24-cabak

1. @ CanblWwTbipabbi3.
534 +2 ()198+3 429+3()624+4 525+5( )255+5

=] o
2. &€ Ocentenbus.
0=

858 +3+297 9562+4x3 367 +842+2 1000 -736 + 2

3. 455 MapgaHuaT YAYHAe OpYHAYKTap Xall Kepyydynep TeaTpblHAarbi-
[aH KaH4ara ken?

Kaw kepyy4dynep TeatpbliHaa — ?, 2 3ce a3 -
YnyTTyKk Teatpga — 500 opyHAyK < -
MapgaHuat ynyHae — ?, 250 re ken

4, Eg d)mrypanap,u,arbl 6yquapnb|H CaHbIHbIH HETM3NHOE 3cenTenduns.

A )od-0

5. (,,)_ Orepae oMnoroH caH 3 Xosny asanTblpbliica, 9H KMYNHE Y4 OpPYH-
=" pyy caH navga 6onot. ONnoroH caHabl Tan?

6. <=0 durypanapga bepunreH caHgapgaH nanganadbin, 6enyyre 6an-
== MaHbIWTYy Mucangap Ty3eby3 xaHa Jybirapabbia.

0 s = @
o 0‘ G

7. @ Amangapabl aTkapabbis.
\®/

%

8. AcenTenbus.

4 x 10 800+8 400+4 70+10 50+5 100 x 2
128+4 888+4 404+4 87/0+3 950+5 672+6
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(3-6GJ1VM.
25-cabak

1.

KebeunTtyy xxaHa 6Genyyre macenenep ]

MeH 6on-
CO yLyHAau
CaH OUSIoAYM...
aHbl 4 ke 6enyn
! 70 TV KOLLUCOK,
» 270 6onor.

( MeH 6up caH onnogym.
AHbI 3 Ke kebenTtyn, Ha-
Toikara 50 Hy KoLCcoM,
500 nanga 6onot. YmyT
anTybl, MEH KaUCbl CaH-

AObl onnoaym?

2. MaTemaTnkagaH npakTUKanblK XyMYLUTY aTKapbin kaTkaHga 5
TannaHblH ap GupuHae 35 geH okyydy 6ap. TemeHgery cypoonop-
ro »xoon Tababbi3:
— Xannbl OKyy4ynap caHbl KaH4ya?
—ap 6up okyydyra 2 oeH TycTyy karas 6epunce, xannbl KaH4ya TYCTYyyY
Karas kepek 60not1?

3. @ YakmakTap opayHa TUeLlenyy caHabl KOEbys.
5x(J)=80 (D x7=84 6x(J=72 (J+8=80
(J+3=90 240+(J)=6 (Jx3=45 (J+6=60

4. %« Kapakuybinapga aku caHgblkda Gap. Conpgory caHabikdaga 100
P& TeHre 6ap, oHgory caHgbikva 6ow. Kapakybinap KM caH,u,bmqa,qa-

rbl TeHrenepamn 6apabap Kbinyy y4yH ap KyHy congory

caHgpblkyara 1 aeH, oHOory caHgblkvara 2 AeH TeHre ‘—

canbin 6apbiwThl. CaHgbikyanapgarbl TeHrenepauH Q” a"
CaHbl KaH4a KyHAae bapabap 6onot? i

==
5. & OBcenTtendbus xaHa canbiWTbipabbl3.

545 +5(0534 + 3 x 1 882 + 118(0828 + 118 344 x 10423 x 0
287 +7(0287 + (3+4)  945-445(00954-554 763 + 37(0763 +0

6. Bup opyHayy caH onnondys. ©3yHe e3yH Kowoby3. HaTblkaHbl 7

re kebentypedys. MNanga 60nroH K6OENTYHAYHY OMITOrOH CaHbIObI3-

ra 6enebys. HaTbIkaHbl 4OCYDYy34yKy MEeHEH canblWTbipabbl3. KaHaan
yeymmre Kenguy?

P ( depmaga TOOK XaHa Konnop barbl- )
7. Jm. nart. TookTopAyH »kannbl 6yTTapbIHbIH
caHbl 108, konnopayH xannol 6yTTa-
PbIHbIH caHbl 96 6orco, dbepmaga
KaH4a TOOK XaHa Kown barbinart?




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

E—
S Ke6entyy xaHa 6enyyre macenenep

26-cabak Yy Yy

1. (., >KacMuHa MeKTen KUTenKaHacblH TapTUMKe KeNTUPYYre xapaam

7= bepyyoe. An kmtenkaHagarbl 639 kepkem kutentn 6Gapabap
enyemae 3 TEKYECUHE KaH4YagaH XaurawTtblpaTt?

2. @ TyloHTMa Ty3yMn, MaaHUCKH canbllWTbipabbI3.

N [ N\ (€ A C D

(
8 |50 9 |]3 287 4 | [125
945 B ——
312 J | 7)) 160 J | 8

$5Es9
3. L‘é& 3oonapkTa KaH4a XblnaH 6ap?

—

»Kannbl Xxa- P
HblGapnap ‘ y G =
?,%ﬂaH ?
214 35 ! ‘
5 ace a3 13 3ce Ko
4, :%g TamranapgblH opayHa Kanucbl caHgap Tyypa kenet?
aab b ca ax®6
+ babd + achb X X
936 9¢9 7 b c

5. %‘3 Maanaga 128 yn 6ap. Ap oup ynae 4 TeH NepP3€eHT, 2 AEH MbILLbIK
== >aHa 1 geH Ky4yk bap. , >
— byn maanapa kaH4ya 6ana xawanT?

— Maanaga kaH4a yi xaHblbaprnapbl 6ap?

6. ScenTtenous.
@
26 35 46 39

7. ﬁ dyTOon 6GotoHYa mengewTe ap 6up
i XeHreHn 3 ynau, TeH 4biryy 1 ynamn,
7t a xenunyy 0 ynangbl ansin kengu. Ko-

€ o ”=w-,=n > . MaHgaga 16 xeHuw, 18 TeH 4biryy, 8
= \Qr _& keHunyy 6orsico, xannbl ynannapabix
@ e, ~ " caHbl KaHua?

81
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3-6enym.
27-cabak

KebGeunTtyy xxaHa 6enyyHy Tekwepyy ]

1. @ Benrncns kebentyyuynepay tababdbis.
2 x =160 x 9=180 x 4 =200
2 % =20 x 5=100 5 x =1000

2. KeGenTyHOYHYH Tyypa 3KEeHUH KaHOan Tekwepebuns?
(14 x6=284) (25x3=7) (17x5=7)

84+6=14) ( ) ( ) ( ) ( ) ¢ )

3. ¢9% ABToGekeT 3 kabaTTyy Gonyn, GupuHYM KabaTtka 243 malinHa

6arat. KnnmHkn kabattapra 605co e3yHeH anablHKbl kabaTtTaH
3 ace a3 aBTomobunb 6atat. Ap 6up kabattaH 12 geH manbin GONroH
angoodynap Y4YyH axblpaTtbinraH 6onco, aBTobeKeT Xanmnbl KaH4a Ma-
lUMHaHbI G6aTblipa anat? Manbin 60AroH angooyynap y4YyH KaH4ya opyH
axkolpartbinraH?

4 Y y -
. ©@ AmangapgaH nanganatbin, 6apabapabikTel Naiaa Kbinabbis.
7 7 7 7 7 7 7 =70 7T 7 777 7 =77

==
5. €3 YNryHyH HermsmHge TytoHTMa Ty3e6y3 kaHa MaaHUCUH Tababbl3.

4
s |
T
0] x[31 -
g
gEig
6. .@I\; oot
210 ZOXX78 : 210 ) |
70/\ e /\ /\ /\
210322
---------- D WD "D

____________________________________________________________________________________



—
BRI Ke6eWTyy xaHa 6enyyHy TekLue
28-cabak YY YYHY PYY
1. @ YKagbibanabl TonTypabbl3. Kum te3 atkapart?
x 60 111 + 9 3
7 981
9 360

2. dcenTtenbuns. Kanganm XblMbIHTbIK YblrapablH?

+2 +3 +4 +5
e 2] e >0 [ Shed [ty
x2 x3 x4 x5

3. E JcenTtenbuns xaHa ap Oup HaTtbIXaHbl TYLLYHAYPOOys.

( ) ( )
©3reye Kblpgaangap 6enymyH-

ae 9 ept evypyydy mawwmHa 6ap.
108 epT euypyy4dy Ky3eT4ynyK
Kbinat. Ap 6up mawwuHara epTt
eyypyyyynepay 6apabap 6enyy

Waapablk Te3 xapgam 6enymyHae
21 Te3 xapaam MalwumHacel 6ap. Ap
bup mawmHara 3 TeH Meganbim, 1
AeH gapbirep 6enyHce, xannbl KaH-
Yya Kbl3MaTKep Kkepek 6onoT?

kM\(MK\(H6\/?

J O J

: '. CvpeTTepnerv KaH4a KblIMMbIST OH KOO aTKapblnraH?

%@@b&%QQ@@

B) 4 C)5
5. cenTenbus.
r8><59=8><(_+9) 1r8><59=8><(_—1) |
= x50)+(8x ) =(_ x60)-(B8x__ )

.

+

v

.

v

6. A
Jﬁb

Ap kyHy CamapkaHogaH TalkeHTke 3 penc caMosfeTt yuyar.
Ap 6up camonéTko 293 XypryHdy y4yat. drepae ap 6up pencage
opyHAyKTap 6ol kanbaca, byn penctepae 1 KyHAe KaH4a XKonoouy y4art?

83
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KangbikTyy 6enyy

o :
3-6enym. (=155 [a]
29-cabak =]

1. @ TaTTyynap KaHaan 6enywTypynreH?

>é>é>é>é>é>é>é>é>év

. ap bupuHage 3 TeH
«  xaHa 1 Kangbl.

QO T

2. Benyy kangan atkapbinraH? )KbIVIbIHTbIFbI6bI3JJ,bI anTaobl3.

o . .. 5 [2_— TonTop caHbl
N N — 2} 12 — ap 6up TonTory ka-
L » , 0 nemaep caHbl

)
A4 - 4
1

25 kanemamn 2 TOI'IKO a>|<b|paTa6b|3 — apTbIN KanraH Kanem caHbl

""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" ' benyy amanbiH aTKapyy 3H 4OH

wﬂ m” ﬂ ﬂ "I I 1 kanem ap- pa3psa oupaurnHed bawTanar.
I

TbiN Kangpbl. 3rep,u,e Kanablk 6enyy4yaeH Ku-
- Lu/lHe bonco 6enyy TOKTOTYyNar.

7 6 5 4 3 2 1
hz‘\z’\‘(‘\ K\K\K—\KF\Z’_\K—\K’\K\K.\

~
| | l T r

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12131415161718192021 22232I42lS

3. L‘?‘—"l- TunmMHAW XaHa KangblkTbl Tab0abbI3.

+ 31 32 33 34 35 36 37 38 39
=3 10 (2 k.)
4 9

4. %ﬂ Kacanuybl 48 kg atTn 5 kg oyy nakettepre canbin YblkTbl. Kacanybira
== KaH4a naket kepek 6onoT? KaHya kg aT apTbin kangbl?

5. AcenTenous.
6

8|§ 68|§ 83|1 32|§ 46|§ 97|§

g
A8 b 7~ 144 + 9 =) [ 168 + 8 =[] )
\ 7\
90+ )=+9 = [ 88+ ~ )+8 = [
/ N\, / N\,
(L =9+(__=*9) = (. +8+(__=+8) =0
| \. ! \.
- * 6 =) U ¥ =




3-6enym.

30-cabak KanabikTyy 6enyy

1. Kanabik kaHoan Tadbinran?

Q00000 [OOQ][OOO] 26 — 4 x 6 = 26 — 24 = 2 kangplk
000000 000/ 000
222838 |~ |23 aag)[s =24, ***°
00 [OOO][OOO] o 2k)

26 4x6="7 ?

BenyHyy4wy —57|5 « benyy4dy 11— TmiinHan _—~ (55)

—5 [11— viinHan  x 5— BenyHyydy + 2— KangplK
07 57 — BenyHyy4y

-5
2 < KangblK Kangabik ap fanbIiM 6enyyyyaeH KuinHe 6onyluy kepek

2. YNryHyH HErmsanHae TMMMHAM XaHa KangblKTbl aHbIKTanbbl3.
20 12+5=7(2k.)
}r:::::l:::::l:::::l:\: 56 +3=18 (k)
L A A A 89+4=7?(1k)
20 + 3 = 6 (2 kangblK) 91 +11=8(?k.)

3. @ KnaccTta 33 okyyuy 6ap. Orepae ap 6up nap-
Tara 2 OeH OKyy4y OTypyyra binambiKTawTbl-
pblfiraH 60rco, Xannbl KaH4ya napTa kepek 6onoTt?

f;,/

4. ¢ bew kabattyy ynae AuBap PapxagaaH xoropyaa, oupok Capeap-
RN AaH TemeHae xaluant. Kamun 6onco ®apxagaaH TOMEHO XKallanT.
Kamun ynayH 2-kabatbiHaa xaluaca, AHBap Kancbl kabatta »KawamnTt?

=]
5. D@ YNryHyH HermamHae acenten, xaabldangbl TonTypabbi3.

BenyHnyy4y| benyydy | TummHon | Kangbik
97 8 12 1 —» |8%x12=96
? 4 16 0 96 +1=97
? 7 13 4
? 5 7 3

6. Acentenbums.
69|_ 27|_ 62|i 59|_ 92|_
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——
3-6enym. KangbikTyy 6en
31-cabak ABIKTYY Yy
( 3
B 93+ 6="7
93 -60+ 33 Benyy kaHoan
-60 10x6 _ aTtkapbinraH?
33 KaHzai bINbIHTbIKKa
Kenany?
— 70+6 61+4
93+ 6 =15 (3 k) OO 89+4 T77+4
S J O

2. YNryHyH HeruauHae GenyyHy aTkapabbis.

? . imm@ o009
aa = HH: 999 999 = Heq:dag i das:ifas
a9 0 ooo ooo o oo oo Hoo: oo
__________ o0 gooo.000 090 9 :999:5999:988:.099:9
6 oHpyk + 6 Gupank [4 6 oHayk + 6 Gupank| 4 66|4_
—domw [T domyk  [Ale] -4
2 OHAyK + 6 Bupauk 26 Oupauk 26
- 24 Bupamk —24

\ 2 6ok ~ 2 (kangpiK) /

90 +7 84 +8 507 +9 100+9 520+3 750+4

3. ?}:ﬂ AwkaHaga 1 ctonro 6 kuwu otypar. Kancbl KyHy 9H Ken cTton ga-
== qppanraH? byn nwembu KyHy gaspganraH cTongop caHblHaH KaH-
Yyara arblpmanaHat? XXagblbangbl TonTypabsbls.

Kyngep | Anamaap caHbl Crongop | Kanabik MmeHeH 6upre aasip-

caHbl AanraH ctongop caHbl
Aynwemby 756
LWenwembu 935
Nwembn 734
YKekwembu 821

4. & bew 5 caHbl xaHa aman 6enrunepu xapgambiHga 100 caHbIH
PY namga Kbifia anaodbi3bbl? 5 geH 3 caHbIHAHYbI?

5. @ Benrncmna caHgbl Tababbis.

6x =486 _ +7=11(1k) _ +9=77(2k.)
48+ =12 563+ =7 (3«k) 310+ =103 (1k.)
6. TunmHan xaHa Kangblktapabl Tabadbl3.
172 251 422 533 786
il | | ‘
2K ] L] ]




4-6OJIYM

BOJIHOKTOP
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Benyek XeHyHAe TYLWYHYK

4-6enym. [y
l1-ca6a|< [=] .~

1. durypanapablH Kancbl 6enyry 60enroH?

bup GyTYH

........ 6up (kapbim)

Bynapabl caHgap apKkbinlyy TOMEHAery4Ye »asyy MyMKYH.

1 1 01
OknaeH 6up = 2 geH 1 =2— YyTeH Gup = 3 TeH 1 = 3 TepTTeH Gup =4 TeH 1 = —

.

MbiHaan TyloHTMa 6es19ek aen atanar. ™

1 —>» benyekTyH anbimbl
— —>» benyek cbI3bIrbl
—> benuekTyH 6SJ'IYMY

@ 33 RHZIQ

3. BVKTee XapgamblHaa TerepeKTMH 6enyryH nanaa kKblnabbis.
> lj > B
4 Bg |11 >[ ][ | 6apabapapik Tyypa 6onyy yuyn 0, 1, 2, 5

LudppanapblHaH nanganaHbin, 3KKM opyHayy caHaap Ty3e0ys.

Xagbibangbl TonTypabbls.

Ben4vektep Anbimbl | Benymy Bernyektep Anbimbl | Benymy

% O 1 2

6. ﬁ > 3T B €6enquTepre biNnanblk ourypa cbi3abbl3.



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

4-benym. Benuek »XeHyHOe TYLIYHYK EI 3
2-cabak Ak &

1, &F Cypoonopro »xoon 6epedbuns xxaHa benyektepae TytOHTa0bbI3.
— Oynwemby anTaHbIH kKaHgan 6enyry?
—2Ka3 mesrunun 6mup XbingblH KaHgan denyry?
— MapT anbl xas3ablH KaHgawn 6enyry?
— MapT ainbl 61Mp XKbingbiH KaHgan 6enyry?

Or benymy 12 re yeinH 6onroH Genyektep AybanbiH xacanbbl3 xa-
Y Ha ganungenous.

- | 0O 00 H+H1 00
(1) Wm @, MO0

o

& (Ei3>[?1 {E};}tt

KebentyHay Tyypa 60510 TypraH TepT undpaHbl GUpmukTnpedmns.

N
o
gl

12 | 3 31114 1123 2143
—+6 5|24 6|54 1165

60 48 24 60

O+

5. %ﬂ TopTTy Gapabap 8 Genykke 6enyy y4yH Obl4akTbl XXOK AereHae
== KaH4a Oy UwTeTyy MyMKyH? 16 6enykke Genyy y4dyH4y?

6. Benuyektepay a3abbl3 xaHa binanblik purypanapabl cbi3abbis.
D m PO ==
O @ {59 =
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4-Gonym. BenuyeK XeHYHAe TYLIYHVK iy
3-cabak LR AR s |

1. Terepektn bapabap y4 6enykke 6enyn, aHbIH 3k BenyryH 60Enbys.

3. Yyn 6angap xannsl bangapAabiH KaHgam 6enyryH Ty3eT?
— Ke3 anHek TakkaH 6angap kaHgan 6enyryH Ty3eT?
— banpapablH kaHgan 6enyry Xblnmanbln TypaTt?

4. %9« Mekten kopoocyHaa 19 KbI3 xxaHa 12 yyn 6ana onHon xaTblwar.
P9 Banpapra garbl kaHua OKyydy Kollynca, anap antbl 6apabap
TonTopro 6enyHyLwy MyMKYH?

5. ? durypanapablH kaHaan benyry 60énroH? benyektepae TytOHTabbI3.

DB P

6. ﬁ durypanapablH GendekTepae kepceTyrnreH 6enyryH 60€nbyas.
X Anap kangan durypanapaaH Ty3ynreHyH antabbis.




4-6enym. Benuek »XeHyHOe TYLIYHYK

4-cabak YHA® TYWYHY

1. Benvektep aybanbiHaH 1 1 + 1 1
nanganadbin, 2, Q, i, + 1 1 + 1 1

% % benyekTtep kaHgau navaa < 1

BonroHyH kepceTebya.

1

Bup B6yTyH y4uyH 1 xe T Xasyy Kabbln KblfbIHIaH:
1_1_2 3_-4_5_6_7_-8_9_10_11_12

123456789101112_7_

2. t9%) BenuekTepae TyHTabbI3.

YKapbIM, anTblgaH 6eLl, cernaaeH y4, TOPTTeH aku, XeTuaeH bup,
OHOH TOry3, CErM3aeH >eTu, OH 3KNAEH OH BUp, XeTaeH TepT, Yelipex,
TOoryagaH Torys, 6yTyH.

==
3. & CypetrtepayH kaHgam 6enyry Go&nroH?

Ay X\ X A2 RER R

AAAD AR WS

4. %d Knaccta 18 kbi3, 12 yyn 6ana 6ap ane. 19 oKyy4y Yblirbin KETTH.
Knaccta kanraH kbi3gap kaHa yyn 6angapAblH caHblH 6upgen
B6enyy MymkyHOY?

5. @ Tyypa KOONTY Taan, 6en4eKkTyH OKyJ'IyLIJyH XaHa xasblblWbIH akTabbI3.

— Kalcbl dourypara Tyypa KeneT’? — Kalcbl ourypara Tyypa kenet?

dDree

rorovrere]

XaHbl6apnapaeH kan- 1 3 5 WtTep xaHbibapnapabiH
cbl Genyry mbiwbiktap? 8 8 8  kaiickl GenyryH Ty3eT?

6. AcenTendbus.

560 +8+ 720+ 9 210+3-250+5 320+4 x5
360 +6 + 250 +5 480 +6-280+7 120 +4 x7

532
888

91
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— ,
4-Conym. BenuyeK XeHYHAe TYLIYHVK it
5-cabak Ut IR Ofza k)

1. @ HaHnabiH anbiHrad GenykTepy Kaincbl 6enyekke Tyypa kener?

1 8 2 4 11 11
6 2 8 1 4 8 2 6

2. ﬁ;‘é"& HepcenepauH TonToMyH GenyekTepae TytOHTa0bI3.

0900000 Bl T L5
Y EAIIAEIaAeE ¥ Y Y Y

3. %ﬂ XKagbibanabl 6en4ek kepyHyLWyHAe TYyHOHTabbI3.
== — TamakTaHyy OytoMaapblHbIH Kancbl BMpn BblyakTap?
— Kaincbl 6enyryH kalblktap Ty3eT? Bunkanapubl?
— Karnchkl 6ytomay bungmpreH 6en4ek KNHNMHEPIIK?

I LTS

4. ¢ 39 paH 101 re YyenunH 60nroH caHgapabl Namnga Kbliyy Y4yH KaH4a
P umdpa katbiwaT?

]

5. éB durypanapgblH kKaHgan 6enyry 6oénboroH? benyektepae TyOHTabbI3.

EGJ'I‘-IGKTSDJJ,G TYIOHTa6bI3

AnTblgaH 6uUp; TepTTeH Y4, cernsageH aku; GeluTeH TepT; YYTeH
9KW; XKeTuaeH bell; ToryafaH Torys; OHAOH YY; OH 9KWAEH Cerus.

7. Imﬁ BoénroH GenykTepre Tyypa kenreH 6enyekrepay »*asabbi3.

A =

vy
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4-6enym.
6-cabak

1. Cymma kaHgan nanga 6ongy?

Benymy 6upaen 6onroH 6enyeKkrepay Kowwyy

+ =
2 4 2
9 9 ?
Benymy 6upaen 6onroH 6enyektepay
KOLLKOHAO anapAblH anbiMaapsl 1.3 _HI_2
kowynart. bernymy 6orco esrepbent. (9 9 9 D

2. Mogenaep HernauHae 6enyekTepay KoLiobya.

1 2 1 1 1 2 3 2

4% 4 5 ' 5 5 ¥ 5 8 ' 8
3.495” depys3a HaHabl Bapabap TepT Genykke 6enyn, 6Gup 6GenyryH easy,

== 6up GenyryH uHuUcKM xegu. Anap OuprenukTe HaHOblH KaHOaun
BenyryH xewkeH?

4. @ Bow YakmakTapgbl TonTypabbl3 xXaHa acenTendms.
1 1 1 1

| »

0 1 L L 1
4 4 Ll
7
| | II/I__I-l-ﬁ | | | 1 | | | L
(I) i 2 I I I I I I ’f? I j 1I |4
12 12 12

5. v MaguHa ap kyHy 6 gaH, [lunbap 6onco 4 TeH macene Ybirapar.
2C, MaguHa 4 KyHOe ybirapa TypraH macenexun unéap kaH4a KyHOe
yblrapart?

6. BepunreHgepanH kaHgan Genyry adkbldtap? KaHgan 6enyry
Kynnynap?

BERo"00v0vr o, R A d @
7. JcenTendus.

2,1
10 10

93

ry3 2,1 3,6
9 9

1,4 2,6
3 '3 8 8 10 10 12 12
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4-6enym
l7'C363K Benymy 6upaen 6onroH 6enyexkTepay Kowyy ]
1. (. Amu, AcaH xaHa [yny nuuaHbl

7<= Gapabap ©Genyktepre 6enywTy.
AnapgbiH ap 6upn 6up OenykTeH xen
TyretywTy. bBangap nuuaHbl  KaHOan
benykTepre 6enyLKeH?

2. @ AcenTendus.

1.1 10, 1 2,2 5

1
3 3 12 12 6 6 7 11N

3. ¢5® [uHapa KkuTenkaHagaH katenTepau catbin anabl. An anrad

Xannbl 10 KUTenTeH 3 6 XXOMOKTOP, 4 66 6CYMAYKTOP XKOHYHAP.
YKOMOKTOp XaHa ecyMAOyKTep >XeHyHaery kutentep ©Oapablk arnblHrad
KnTentepauH kaHaam 6enyryH Ty3eT?

4. Eg UekutTepre Tyypa kenreH Gendyektepay *asabbl3. Kum kaHaai TytoHTaT?

» [ 1 1 é 1 1 1 »
v

1
Y T > L

0 1 0 1

\
<+

o 10

==
5. Dg; Bow yakmakTapabl ToNTypaosbI3.

v

0 1 L L L 1
5 O 0O O
o 1 O 3 o O 1
s O & 0O O
0 U 2 L 4 L 5 L 1
0 8 O 8 O & O

6. &3

B

IH

Mo ogengep Herm3nHge TyroHTMasrnap Tysyn, acenTenbus.

P|D-B| P

7. ? KaHpan XbINbIHTbIKKA KenauH?
Dy

____________________________________________________________________________________
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4-6enym.

8-cabak Benymy 6upaen 60nroH 6enyeKkyeKkrepay KeMUTyy

1. er(;“g Anblpma KaHgan nanga 6onroHyH TywyHOypeoya.

J— >@=
1 - 1

4 2 2
9 9 9
' Benymy Gupaei Gorron |
: BGenyekTepay kemuTyyae anap- : 3_1_3-1_2
: AblH 6Up raHa anbiMbl KEMUTU- : ) 3 5 5
0 nert, 6enymy esrepbenT. ]
1 _4 5_1 6_2 6_4
12 12 6 6 7 7 11 1

2. ¢3&2 3yypa HaHabl bapabap benyktepre 6enyn, 6up 6enyryH AcaHra
6epan. 3yypa HaHObIH i GenyryH xereH 6onco, AcaH kaHaan
GenyryH xxegn?

3. ?3:” durypanapablH Kbl3blfl TYCKe BOENroH 6enyryH aHbIKTanodbl3 XaHa
== ara Tyypa KenreH 6enyektepay Taan >xa3abbl3.

G NEER - WE R
850 W3l & w

4. % TepTwapablH canmarsbl

% 9 kg, 2 kg, 3 kg aHa
4 kg abl Ty3eT. Kancbl TOMTYH
canmarbl 3 kg?

5. BenuyekTepay kemmnteous.

anvaH HernamHge 6enyektepay kKemmtebus xxaHa 60endyas.

Aﬁ&@@&&ﬁﬁx
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l4 -6enym.

Benymy oupaen 6onroH 6envyekyeKkTepay KEMUTYY ]

-cabak

1. AcenTenodus.

Qé__ r_ 3 4 2 2 1 5_3 6_3
4 4 12 12 5 5 3 3 7 7 9 9

10~ 10 10 1M1 11 N 12 12 12 9 9 9

3. ;@; Hatbixka amHere 6apabap? KaHgan XKbIMbIHTbIKKA KenguH?

4. 45 Batblp kapmaraH 6anbikTapabiH 130 Genyry bekTtypra, 150 GenyryH
MapaTka 6epgun. batblp 6anbikTapabiH KaH4ya 6enyryH 4ocTopyHa

bepamn? Kanua 6enyry e3yHae kangbl?

5. Eg AnencuHaepavH kaH4da oyTyH 6enyry 6ap? KaHya 6yTyH anmy-

pyT 6ap?

L — - ,?
. , . \
e s % . ‘

o 3 ?“'.-.—-— . :

It ? e " “\ o | .9 /‘
) ' 32 e il 4
6. %7 @ MekTen 6anIHbIH - 6enyryHe rynaep, 15 6enyryHe KapToLUKa, 152

== BenyryHe nomm,qop 3r|/|n,u,v1 BakTbIH Kqua 66]'IVFVH9 3rMH arnndegun?

8 63
7. ﬁlé&. TytOHTMaHbIH MaaHucn amHere 6apabdap?
4 2
1 1 I'/I__I@ \IK-_I@ \I 1 |
o 1 2 3 2 8 1
9 9 9

w
N
—
o
o
| o
|_\
|_\

\'
N
—
N
—
N
—
—
—
—
YN
olo
—
N
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4-6enym. Benymy oupaen 6onroH 6enyekTepay KoLlyy XaHa
10-cabak KeMUTYY

1. @ Bolu yakmakTapabl TONTypabbl3 XaHa XbIbIHTbINbIObI3Abl akTabbI3.

2,3 /a N A BN
6 6 O 1 2 3 4 5 2 [3 1
5 65 6 6 6 —?D
o3 o+
¥ ¥ ¥ N AR .
OLD_éi_é' o 7] B 2 1
6 6 |6 4 4

1 714+4_6
6 12 12 12

+

4,2 71 3,4 71,1 17 3S5_3
9 9 8 8 8 6 6

3. Cypoonopro »xoon 6epebduns.

' ‘ > » ) ) &
- < i i P

— Cabun3 Meme XaHa XalblnyanapabliH kKaHgam 6enyryH Ty3eT?
— AnapgblH KaH4a 6enyry 6aHaH?
— XXawbinyanap kaHgan 6enyryH Ty3eT?

4. YRryHyH HErM3mHae acenTenoms. <—f_ 1+§=_=1 “‘}
. 12 12 12
4,3 4,5 6,6 1,4 3,5
7 7 9 9 12 12 5 5 8 8

5. & ©OpaekTep katap bonyn cyy nyyyre 6apa xatbllKaH ane. AnapabiH
P Bupu angbira kapan 17 6aLwTbl, apTbiHa kKapan 42 MaHxaHbl Kepay.
XKannbl kKaH4a epaek cyy nyyyre 6apa xatbiwaTt?

==
6.@; Bow YakmakTapgbl TonTypabbl3.

5 5 9 6 6 6 i 4 4 121212

7. ~8  Ourypanapra Tyypa KenreH TytoHTManap Ty3e0y3 xaHa MaaHUCWH
m TababbI3.

LA DD @BV




BenyekTepay canbiwTbipyy. Bapabap 6enyekrep

[ow .
4-6enym. O 0]
11-cabak [=]:%7

1. erv‘ Bepunren benyektep 6apadapbbl? OMHE YUyH?

= Bynap 6apa6ap76enquTep3

¢ Benuektep nOybBanbiHaH nNanganaHbin, 6Gapabap 6enyektepay
"7 aHbIKTanbbI3 XaHa xa3abbi3.

X
oef
28,

benrncus caHabl Tababbls.

113 5 | 15 5 |10 2| 4
319 7121 ? |32 8 | ?

4. 5% 3blsga 12 neHTaHblH % GenyryH, Ouapa 6onco % BenyryH
8 KblpKbIN angbl. Anap 4oryy feHTaHblH KaH4ya ©6enyryH KblpKbin
anblwkaH?JleHTaHbIH KaH4ya 6enyry kangbl?

==
5. Dg; bow yakmakTapgbl TonTypabbla.

A Odurypanapabl cbi3abbld xaHa Gapabap 6Genuyektepay ynryae
KepceTynreHaen 60Endys.




ol BenyekTtepay canbilThbl L
12-cabak sl i/ O3
1. ervl benymaepy dupaen 6onroH GenyekTepay canbiWTbipabbli3

% KndnHe % cebebun 4 < 5, pemek % < %

benymaepy 6Gupoen
oonroH 6enyekTepayH
anbiMgapbl canbIWTbl-
pbinar.

3

2. %& MopaenaepavH HermsuHae canbiWwTbipabbs.

YOREKDD PP

102 ][ +0¢ | +0% || $04

{O: Terepektepan cbi3abbl3. benyektepayH Gapabap Genyry y4yH
"Y' pinaibik GenykTepay 6oén, GapaGap GenyekTepay navaa Kbinabbis.

99 TP W O©®

6 3
8 4
==
4. D@ CanblwTbIpyy Tyypa 6onyycy y4yH 6enrncns caHgapabl Tababbls.
3 < ? 2 S ? ? 1 2 _ 7 ? 3
15 15 3 7 3 2 2 4 2 6 6
5. ByTyHAYH 6enykTepyH canbiwTbipabbis.

% I %
y 'V N
AdA

2 2 [] B

6. Iggﬁ BenuekTepay canbiwTbipadbl3.

2 3 5 6 1 5 6 7 5 9
slls e 7lT glle alli

99




—_—
4-Gonym. BenyekTe canbiWTbl P
13-cabak PRY Pyy O

1. Anbimaapbl 6upaen bonroH 6enyekTepay canbiWTbIipadbI3.
6 6 1 1

8 1 1 5

Anbimgapel 6upgen, 6enymaepy 5
Typayy4e 6onroH 6enyektepayH i —_— >
66ﬂVMJJ,6pV canbIWThbIpbInaT. EGJ'IVMY 8

KndmHe 6enyek 4YoH 60soT.

2. ¢y 6 naaHa anva 6ap ane. NAap anMaHbIH 2 GenyryH, Kepnw

oonco g— benyryH xegn. Anap Ouprenukte Gapablk anMaHbiH

KaH4a 6enyryH xxean?

3. MoagenauH HernsnHae GenyekTepay canbiWTbipabbl3.
1 2 1 1 3 3
6 6 3 2 6 6
=l . 5. 2. 7. 6. 4. 1. 3
4. é‘; Ocyy TapTnbrHae anTtabbi3. A e A T .
g 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1
Kemyy TaptmbuHge antabbla. —_— = =
YY Tap A > 8 4° 3 8 5 7

6. BenuekTepay canbiwTbipadbl3.

1—1 3—5 5—5 1—4 4r—4 59
7tz slls w7 wlli sllE 1l

1

100




Bce yuebHukn Y3bekmucrtaHa Ha cante UZEDI
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5-0enym.
l 1-cabak Ty3 CbI3bIK ]

1. @f' CbI3blKkTapabl 9cTenbus xaHa attapblH antabbi3. Ty3 Cbi3biKTapabl
aentepubusre cbi3adbi3.

’\/\—
(\mcmbm anunneneru KMHMH@
GenrnneHeT. BUp YekUTTEeH BUP KaH4Ya Ty3 CbI3bIK _
_BTKepYY MYMKYH.
a b /
n e /|\/|

3. @” Ycta 4 m ounnktuktern aybangbl 3 KyHAe

== OyTypay. bupuHumn kyHy Gunmktnrm 1 m
45 cm, 9KNMHYM KyHY BunmkTnrn 1 m 55 cm gy6an
Kypay. YcTa y4yHYY KYHY KaH4Ya MeTp DUNNKTUKTE
ay6an kypraH?

4. % Y4 durypa — y4 OypuTyK, anTbl OYpuTyK XXaHa Terepek y4 yinae
XawanT: OUANK Y DUPOK KNYMHE alHEKTYY; bu-

P
NMK TaMayy >KaHa YOH aMHEeKTYY; TOMOH YaTbIp-
nyy YOH auHekTyy. Y4 OypuTyK XaHa Terepek
YOH aMHEKTYY Y1UOe XallawuT, Terepek xaHa an-
Tbl BYpUTYK BUIKK YaTbIpnyy ynae xawant. Ap

B6up durypa KaH4aH4bl YNOe XalanTt?

5. 5% OcenTendus. TyloHTMaHbIH MaaHUCK Kacbin TyCTery yire Tyypa

8& kenet?
o B

AN VAN
: O [aegen) fa
6. Ty3 cbi3bIKTapAbl aHbIKTanbbI3 XKaHa Cbi3adbl3.
Q/D ) B b
m
w K

P
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KecunHngu. Woona

5-0enym.
2-cabak

—

1. Ty3 CbI3bIKTAH SMHENep namnga KolrbiHaT?

Lioorna ./ KeCMHau . Lioorna

A 3 g :

KecnHan — 9KK XakTaH verapa-
naHraH Ty3 CbI3blK.

lLloona — 6up XakTaH Yyerapa- g
naHraH Ty3 CblI3blK. ,

4
s

,El,arbl 3MHenep,u,e KECUHAW XaHa woonaaa kepyLyoy3 MyMKyH?

2. C/)é BepunreH durypanapgaH Lwoona XaHa KecuHaunepau aHblk-
TanbbI3 XaHa anap,qbl Cbl3abblI3.

S NN

©3 angblH4a Ty3 Cbi3blkTaH OMp Woosa nanaa Kbina anacbiHobl?

0% KeCMHOWHWH y3yHOYTYH YeHer, 3H Y3YH XaHa 9H KbICKacblH aen-
Xy Tepubusre cbizabbi3.

4. ¢5%) Pabus kaHa MHUCK ap KYHY 3pTe MEeHeH
200 m y3yHOyKTarbl X040 XyrypyLer.

Pabua >xongy 6ownnon 6ew Xony, MHUCK 3KK

XKOny Xyryper.

—Pabusi ap KyHy KaH4a MeTp XyrypeT? NHucnun?

— OXeCu MEeHeH WHUCUHWH Kancbl Gupu Ken

Xyrypet? KaHyara ken?

5. e
P&

KGCMH,EI,VI.I'Iep CaHbl KaH4ya?
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6. E KemeuTyH Tyypa »xoornko 6apyycy y4yH xxapaam 6epebus.

- o = < '\:!:f

7. KecnHannepaunH y3yHayryH tababbi3d. KMHYN KeCUHON BUPUHYN
‘[N kecMHOMOeH KaH4a ace Y3yH, YYYHYY KecuHanYmn?

[_lem
1 Jem
[_lem
TR Ty3 CbI3bIK, KECUHAMN, LLOONA
3-cabak Y ’ Ak
1. @7)6 BepunreH KecuHounepon e3 S cm °
apa TyTawTbipyy MeHeH KaHOau ® 4 cm °
durypa nanga keinyyra 6onot? o 3cm .

AHbIH NnepnmMeTpuH Tababbis.

¢ nawrTbikta GUpMKTMPe6UMa. Kanaaii durypa naitaa 6onay? AHbIH
Y3yHAYTYH YeHen anabbi3obi?

.B D F.
[

A

ce o E

3. g8 3-Knacc oKyydynapbl Mampam y4yH caxHaHbl
KesgemMe MeHeH XacawTbl. 7 METpryy Kesae-
Me[eH caxHaHblH angbl xarbl y4yH 430 cm kecwun
anblHObl, KanraH Kke3geme Xacarra yy4yH uwtetungu.
— CaxHa Xacanranapbl Y4YyH KaH4Ya CaHTUMETP
Ke3geme UWTETUNreH?
— Angpl Xarbl Y4yH ULLTETUITEH Ke3aeMe Xacanra y4yH
NWITETUArEH Ke3gemMeneH KaHya caHTumMeTpre Kken?

4. Eg AXblpaTbin KepceTynreH durypaga KaH4ya KBagpart XaHa TuK
OypuTyk Gap?
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5.? CaHpap woonacbiHaH nanganadbin canblwTbipabbld. OH YOH

== kecuHOWHW Bormkongon amta anadbi3bbl? KaHya kecuHan namnga
oonroH? Loonaybi?

AB()AC AC()BE BCQED AD( )AE
A B C E D
6. m Jcentenbums.

]
300 + 200 () x 2 <>+10 <>+ 190
180 x 3 () +9 <>+380 () +4

\

5-0enym.
4-cabak

Mapannenb Ty3 cbI3bIKTap ]

1. XKyrypyy onyHaarbl Cbi3blKTapabl YWYHTUN ynaHTa 6epcek, anap
kecunueon?

ynap — napannesnb Ty3 CbI3bIKTap.
Anap KecunuLunenr.

2. CypeTTepae kaHAan cbi3blkTapabl Kepyn »xatacblH? [arbl KaH-

SN pan mMucanaap kentmpe anacblH?

3. v Purypanapapl napannenb KOpYHYLUTS YCTYMe-YCTY TYLLYPreHae
P naitga 6010 TypraH cypeTTy aHbIKTaN6bI3.

EEEEZER

o
4, “ég Mapannenb Ty3 Cbi3blkTapabl aHbIKTANObI3 aHa Cbi3adbl3.

SN

—>

B
rl’"
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. &70¢ KBagpaT >xaHa TepT OypuTyk cCbi3abbl3, anapablH napennen

106

¥’ KaKTapbIH aHbIKTa6bI3. MeprMeTpuH Tababbi3.

6. ﬁ CypeTTery napannenb cbi3blkTapabl bupaen ninln
TyCcTTe cbi3dabbid. CeHae KaH4ya napannernb

CbI3bIK Narga 6ongy? [] |6| []

5-cabak MepneHAWKYNApP Ty3 CbI3bIKTap

1.

[5-69.I1VM. 1

bynap — nepneHaum-
Kyrnsip Ty3 CbI3bIKTap.
Anap Ty3 CbI3blK aCTblIH-

2. 5% KBagpaT gpopmacbiHaarbl 0akTbiH

6up xarbiHbiH y3yHayry 20 m. bak
annaHacbIHbIH y3yHOYry KaH4ya meTp? XKan-
nbl 4 6aKTbIH NepuMeTpUH Tababbl3

. MepneHavkynsp Ty3 cbi3bikTapabl Tababbl3 xaHa cbi3abbi3.

S P

4. ¢ durypanapga KaHyagadH napannenb JkaHa  nepreHavKynsp
22 ciabikTap 6ap?
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5. & [NepneHaukynsap Ty3 cbi3blkTap 6onnon ywyHaan caHgbl TankbiH,
P9, anappabiH kebentyHaycy 6opbopaory caHra 6apabap 60cyH.

eee eee
eCce eee
eee eee

6. MNepneHankynsp Ty3 Cbi3blkTap MEHEH CYPOTTONeH O Kbli-
MbINbIHbIH 6ENrMCKH aHbIKTaNbbI3 XXaHa genTepudunare cbi3adbl3.

A@% 11 1]/AY

5-6enym.
6-cabak

XeHeken xxaHa xannak dourypanapabl Xacoo ]

1. @ CYpGTTGFY Hepcenepge KaHZan reoOMEeTPUANbIK d)mrypanapp,bl Kepyn aTacblH?

Anapgbl
aarbl
Kaepnepae
KOPreHcyH?

X' purypanapaa yit xacaiibbia.

e

3. 4582 CbIHbIK Cbi3blKTapgaH durypanap >acanbbi3 aHa anapibiH
88 nepuMeTpuH TababbI3.

% N /
/1 A N\ o g
o ANCAR NN 4
ANl 2T swmse >/ CIBA © AP
N e o X IHC
o N | 3™
A S
== . -
4.& AcenTenbus. 5. %« On kainpa
RN Ke4yeT Kaucbl
e = durypaHbiH U4nHe
[@ix%;%l %x[[:i;% TapTbinraH? #
240 +(60= 4 | [ J=[_F[]
[ 1= ] [ = K]
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6. (10 YAanaWTLIKTLIH HETUSUHAE KNAMHKN (OUrypaHb! GHIKTAIGA.
g e g 2y 18 e e 2y 7
(8 oo [

7. ﬁ TycTyy KarasgblH XapgamblHOa Typayy dovrypa-
napgaH xupadTbl kacanbdbi3.

[5-66.I1YM.

e XeHeken xxaHa xannak durypanapabl Xacoo ]

1. ;@\— durypanapra binavblk KbipKkbiIMAapabl aHbIKTanobI3.

MnacTUnuH XaHa caHak 4YenTyH >KapaambiHaoa durypanapabl
" acanbbia.

Ea

3.
% OKnHYM 6onyn Kkawncbl urypa xaurawu-
ThipbliraH?
4. 7 UnpkyngyH xapgambiHga paguycy 2 cm 60nroH annaHa >kaHa

X&' Terepek CbI3bln, Aua-
METPUHM aHbIKTanbbI3.

5. u:@; durypanapabl  CblI3blin,

YakmakTapabl caHoO ap-
Kblflyy agHTbIH Tababbl3.

6. ﬁ durypanapablH adgHTbIH YakMakTap-

Abl 3cenTen TababbI3 XkaHa cbi3abbI3.
[arbl ywyra okwow durypanapgbl
©3 angbiH4a cbi3a anacbliHObI?
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S-Benym. Y4 GYPUTYKTYH TYpne |
8-cabak YPUTYKTYH TYpnepy

1. C/)f’ CypeTTe KaH4a y4 BypuTyKTYy Kepyn xatacblH? Anap aMHecu Mme-
HeH aMblpmanaHaT? Kancol yd BypuTyKTapablH KepyHyLwy éupnen?

2. Y4 BypuTyKTap KaHgan xxacangbl?
4

MeH TeH XakKTyy yd
é OYpPUTYKMYH.
‘ E = A MeHuH 6apabiK KakTapbiM
bapabap.
M )
€H TeH KanTanayy yu

= BYPUTYKMYH.
\MeHI/IH 9KM KanTanbim 6apa6ap.)
" MeH Typayy XakTyy y4 |

OYpPUTYKMYH.
5 MeHWH akTapbiM ap TYpAYY. )

[arbl aMHenep TeH XakTyy, TeH KanTanayy XaHa Typayy Xaktyy y4 6ypu-
TyKTapra OKLIJOI/IT7

OF WYY Y N

3. ¢$©% KespnemegeH »aktapbl 8 cm
OeH OonroH TeH XakTyy yd
BypuTYK bopmacbkiHaarbl Kypaktap Kblp-
Kbl anblHAbl. AnapablH 4 ToeHeH KBag-
paT nanga 6onny Jrepae 6up xasgblk
yyyH 10 ywyHaanm kBagpat kepek 6on-
CO, Xa3ablKTblH MepUMETPUH Tababbl3.

.

N[

4. e Purypanapga kaHya y4q 6ypuTyk 6ap 9KEHUH LUMPEHKE Tasik4yana-
P9, pbIHbIH XapaamMblHAa aHbIKTanobI3.

A\
A
/\ \\/7 \

JAVAVAN AVAVAVA i




5. <=9 Kouwyy xaHa kebenTyy amangapblHblH XXapaamMmbliHaa OO Yakmak-

110

== TapAbl TONTYpaobI3.

50(40( ? 50(2 |7

6. ﬁ TeH XakTyy, TeH KanTanayy aHa TYPAYY XakTyy yd OypuTykTap-
‘I Aabl cbl3abbl3 XaHa NepuMTprH Tababbls.

5-6enym.

9-cabak Y4 OypuUTYKTYH Typrnepy ]

1. @ CypeTtTepae kaH4agaH y4 OypuTyk 6ap aKeHAUrMH aHbIKTanbbI3
7= KaHa canblWwTblpabbl3.

2. $h&? BepunreH dourypa kBagpart xXaHa TeH Xak-
28 6 6 TYyy yd BypuTyKTapgaH Ty3ynreH. drepae

KBagpaTtTbiH nepumetpn 124 cm 6onco,
dourypaHblH NnepumMeTpun amHere bapabap?

0% TYCTYV KarazgapagaH yd 6yquyKTap,u,b| KbIPKbIM,arlapaaH TepT

'+ OypuTyKTap >kacamnbbl3.

Oarbl kaHOam y4 6ypuTyK
dopmacbiHAarbl HepcenepaeH TepT
BYypUTYK XKacoO MYMKYH?

4. Eenrmcma caHAapbl Ta6a6b|3
120

A WA

5. (@ @ bapabapabIKThbl Tv3e6y3

120cm =[__|m[__Jcm 230dm =[__|m
456 cm = |m[_]Jdm[ Jcm 75m= [ _]dm

999 dm =] |m[ Jcm 381cm=[_ |dm[ Jcm
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6. AL Kysetyy xaktapbl 90 m xaHa 60 m & —
EIL B6onroH 6akTbl annaHbIn XypeT. drepae

Ky36T4yHYH ap 6up kagambl 5 dm geH 6onco, an

BakTbl OMp KoMy annaHbIn Ybiryy y4yH KaH4ya Ka- T

nam bacyy kepek?

b

5-6enym.
10-cabak

dJMrypanap.qblH AdAHTbIH NaneTKa XXapaamMmbiHOa YeHeo ]

1. —/@? durypanapablH asaHTbl KaHOan Tabbinar?

dcm
}1 cm

—[7]

MbiHgan curypa-
napAblH asHTbI na-
neTKa xapaamblHaa
Tabbinar. —

— NaneTka »apgamblHOa TONyK KBag-
paTtTapAbl acenten Ybirabbid: 20

— Tonyk amec kBagpartTap CaHblH 2 re
Genebys: 24 + 2 = 12.

— HatbliixaHbl kowobys: 20 +12 =/ |,

3. durypanapablH asHTbIH Tababbli3 XXaHa canbllWThipabbI3.
\ |
(LY -
N \
NA N
/ \ SN
4. ¢ bow yakmaktapra 7, 8, 9, 12, 13, 14 caH- /( )\

P, papbIH yLIyHOAM xXanralwTelpriH, ap 6up ka-

Tapgarbl caHgapablH cymmachl 6upaen 605ncyH. j t

5. Kancol purypaHbiH asgHTbIl 3H YOH? An 3H KMYMHE asiHTTaH KaH4a-
‘I> ra anbipmananat?

111
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E S durypanapablH asHTbIH NaneTKa XapaamMmbiHAa YeHee
11-cabaxk rypanapn P4 A
1. —@— durypanapablH asgHTbIH Tababbl3 aHa canbiWwTbipabbl3.
- [
B
{ /

2. durypanapablH adgHTbIH acentenbus. Tak ymyH@aM 3 y4 Bypu-
TYKTYH XaHa 2 TepT BYypUTYKTYH asiHTbl KaH4yara anbipmanaHaTt?

e
:

L
@
o\
[
@

3. *? BepunreH dwurypanapablH 60€n6oroH GenyryHyH asHTTapbiH
naneTka apaamblHAa 3cenTendbuns xaHa canbiwTblipabbl3.

OmA L

o TepT 4 undppanyy, apupmeTnkansik amangap XaHa kKawaanap
@, apaamblHOa TYOHTMa Ty3, anapAblH HaTbikackl 1 geH 9 ra ye-
WNHKM caHpapra 6apabap 605cyH. %

4. %
2

5. %‘3 BanpapablH 6ernmecyHyH nony
== KBagpar opmacbiHOa Kunem-

Oep MeHeH kKantanraH. AHbl TONTypyy

YYYH farbl KaH4ya Kunem kepek 6onot?

6. jggi durypanapabl cbi3abbl3 XaHa naneTka XapgamblHOa asHTbIH
acenTendus.

~ N
y:S / /h\
r'A\ )
. T
A ) r‘}
/ S




12-cabak Okko calnblilWTbipManyy CMuMMeTpusi

[5-69]1YM.

—

CummeTpua oKTopy KaHOam
aTanbilwblH bunecnyom?

1. @ 3cTendous.
©:

pd N
~ rd

AnaroHarnb

OnaroHarlb ropum3oHTallb

v
BepTuKarb

HepcenepaeH kaH4a CMMMETPUS OryH eTKepyyre 6onot?

3. %‘3 dyTOON asgHTYaCbIHLIH Tyypachbl

== 45 wmeTtp, y3yHagyry 90 wmeTp
bornco, asgHTYagaH ropusoHTarnb ©TKeH
CUMMETPUS Ory BepTuKanb CUMMETPUS
OryHa KaparaHga kaH4ya ace 4oH 6onot?
Byn aaHTyagaH guaroHanb CUMMETPUSA
OryHY ©TKepyy MYMKYHOY?

4. Bg Ky3sryge Tyypa kepceTynreH cdourypanapabl aHblKTanbbl3.

&

EALY
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6. “ég MaaHucu 6apabap 6onroH HepcenepanH CUMMETPUANYYNYTYH aHbIKTakobI3.

i] w| (@] (7] [F] (@

250 +5 147 + 324 96 + 16 500 x 1 567—189 320+ 4

- & ~ @ |&
480+6 629-436 50x10 125+ 457 34 =17 326 x 3
7. m CummeTpuAnyy dpurypanapabl Cbi3abbi3.

EEE
= .
mE
N =
mnE .
5-6enym. ®urypanapasi 6 XKbINAbIpYy, ainaHgsbi
13-cabak ryPAnapABt bYPYY: AR i

1. /> OkTOpro canblWTbipmManyy cpmrypanapnbm CUMMETPUSANYY CYPOTYH
KepceT66v3 A cburypa KaH4a XaHa Kancbl 6arbiTka apakeTTeHreH?

NG

2. ApakeTTeHyyHy acTen kanabbi3.
durypanap oypynay. AQ A durypanap Xblngablpbingbl.

k ' durypanap annaHgbipbiigbl. ‘ ‘

3. j@\‘ durypaHbIH apakeTTepu KaHgam MaaHnHn bungupet?

E m E 3 w

—_— —/

.........

4. Eg durypanapablH KUANHKM abarnblH aHbIKTanobi3.
A
N

b A (7 SR ETPINEEa
22»» T »meae vy »w (]



5. ¢5% babyp ynaeH 4blirbin, 27 m angeira, 32 m conro, 16 m OHro >aHa

12 m conro »Xypyn, Mmektenke kenau. batblp 6onco ynyHeH 45 m
conro, 18 m oHro, 23 m cosro »xaHa Aarbl 15 m COnro Xypyn MeKTerke Keser.
AnapablH Kancbl b1Mpun Ken apanblKTbl XaHa Oypynyynapabl 6acein eTeT?

==
6. D@ CypeTTep kaHfan apakeTTepaeH nanga éonyyaa?

R G-® F-f J-1

7. Ap 6up urypaHbiH KUANHKM aHa anTbiHYbl Oypynywitarsl aba-
NnblH Ccbi3abbI3.

YVa A =23l I r<d &9

5-6enym.

14-cabak durypanapael 6ypyy, Xbinabipyy, annaHabIpyy

1. @ durypanap kaHaam apakeTTUH HaTbIMXKacblHAa KUMWMHKK abarnra eTTy?
BN —
AL ¥B J
c F
D 'H
durypanapablH y4yH4y Bypynyyaarbl abanbiH antein 6epe anacbiHObI?

. YRryHYH HernanHae xbinasipabbis, annanHasipabbia, 6ypabbis.

A ] es

5 @09 o o
3. & Lindbpanapra binaiblk abangapabl aHbIKTanWObI3 XaHa >Kagbl-

Oanra xa3abbl3.
(- — 2 — 3 - M4 M ~5~

6
o] ] o N o o —.H.H _.1 _.1 BE’EIBE’E

%7@:‘3 5928 oK ;

4. @ ScenTtenbus, HaTblXanapabl ecyy TapTubuHae xanrawtblpabbl3.

740 433 548 125 430 230
-579 +377 =269 +168 =207 —178

® © ® O O ¢

|

Koingbipabia| AinaHgpipabels| Bypabbl3

115




116

5. E Ap Oup rynayH apaketu KaHaamn e3repreH?

Anraykbl KOPYHYLUYHO KaUTyy YYYH CYpeTTy KaH4ya xony 0ypabbi3?

6. ‘ durypanapabl cbi3bin Oypabbl3, Xblngblpabbl3d kaHa annaHabl-
pabbl3.

K FF

Kenemayk reometpusinbik courypanap ]

5-6enym.
15-cabak

.’ byn — kyboua, bawkaya anTkaHga napannenenunes.
[arbl amHenep kybonake OKLWONT?

\
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

7

3. PoboTTopay acoo yyyH KaHOawm
@ dourypanapgaH nanganaHbinraH?

4. ¢tz CypeTTe kepceTynreH Oytomaap-
28 AblH Tyypachbl Y3yHyHaH 2 ace
Kbicka 6051co anapablH nepumeTpuH Tababbis.

\uad I F ‘

Wkl =
(et 28 M 1190 cm
W=t
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5. %ﬂ Kenemayk cduvrypanap Typayy KakTaH kapanraHga kaHaawn kan-
== nak ourypaHbl KEPECYH?

Tuk Oyputyy ©Oacketbon
asHTbIHbIH Yy3yH >Xarbl 28
M, KbiCKa Xarbl 15 m. byn
asHTTbIH NEPUMETPUH KaH-
Aan Tabyyra 6onot?

S-6enym. Kenemayk reomeTpusanbIk hu ana
16-cabak <Y i P P
1- r A 7
F MeH nupamu- [arbl amHenep
JaMblH.

nMpammugara ok-
LIONT?

3. ¢tep CasikaTybinap TOO 3TeruHe
KUYMHE XKaHa YoH YaTblprap-
Abl TUMAWTW. 3repae KUuMHe YaTbip-
napAablH ap 6upvHe 6 faH, YoHuaTbipra
Gonco aHaaH 2 3ce ken caskaTybl -
Xanraluca, >kannbl KaHda casikaTdbl o &
TOO 3TErvHe Aem anyyra yblkkaH?
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4. %o« AnnaHanapgbl  Cbl3abbl3

118

PR xana AB KECUHANHWH
y3yHAYryH Tababbia.

5. @ KebentyHayHy Tababbi3.

315 327 292 162 385 276 416
3 x 3 x 3 x 3 X 2 X 2 x 2

X
6. IEE dcenTenduns.
1

?
? ? 529 | ?
111 ? ? ? 115 | 13
999 | 9 3 |[333 589 | 45 | 30 | 17
[5'6°nYM' Kenemayk reometpusnbik ourypanap ]
17-cabak

1. BepunreH dwurypanapgblH atTapblH anTtabbld. Anap kaHgan
durypanap? AnapablH XakTapbl KaHgan purypanapgaH Ty3ynreH?
Kyboug kaHpan courypanapgaH namnga 6onot?

LUunnnugp xxaHa nupamugadbl?
®#3 ) GA‘
o <

== o
2. Eé); Hepcenep kavicbl kenemayk dourypara Tyypa kenet?

j li
3

N

— BapabIk xakTapbl KBagpaTtTapaaH Ty3yrnreH urypa amHe gen atanat?
— OIOHYYKTYH XaKTapblH TY3reH dpurypa kaHgaw atanar?

— Banmy3agak xxaHa olHYYKTYH dhopMacbiHAa KaHgan oKwoLwTyKTap 6ap?
— KbIWwT XaHa Ky6ayH4uy?

3. &
Ocentendouns. Kancbl TOM

napbasaHblH TOPYHEH OpYH
anat?

1000 — 816 + 416



Bce y4ebHukun Yabekucrtana Ha cante UZEDU.ONLINE

od y
4. o bangapablH YNepyH xaHa Kbi3blKkaH MaLlbIryynapbiH Tan.

— Kamuna — atneTtukaysbl, an Xyrypyy MeHeH malubirar.
— backeTbonuy aHa XOKKeNYM KOHLLY 3MeC.

— backeTbonuy kek yinge aluanr.

— Anuwep aTtneTrkayblHbIH XXaHblHOA XallauT.

— AVKbI3 KbI3blf1 )XaHa capbl YUiep OpTOCYyHAA »KallaunT.
— Manuka keKk yNayH XaHblHAa >KallaunT.

— ATneTukaybl Kbi3blf Y46 XallauT.

— ANMKbI3ObIH KOLLYHLLIYCY CY3YLLK® KaTTauT.

¥ MaanbimMaTTapaaH naiganaHbin, KBaapaTThl KanToo MyMKYH 60r1-
roH churypanap caHblH aHblKTanobI3.

Ywyn dpurypanaH

durypan
ypanap KaH4a nwtetungun?

6. Ynyoysgery kepyHywy Kyboua, nupammuaa xaHa KOHYyCKa OKLUOLL
Bytomaapabl aHblkTan »a3abbl3, OLLOHAOM 351€ CYPOTYH Cbi3abbl3.
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18-cabak

l5-69nvM.

Kenemayk reometpusnbik ourypanap. STEM TaI'ILLIprMa]

&i0: Ynybysgery cabak Oenwvere kaparaHga balka 6enmvenepnyH
©¥’ (alWwkaHa, MerMaHKaHa, KOpOO, BaHHA, XaTakaHa) >XaurawlyycyH

Yarbingblpyy4dy ymime, rpauk colizabbl3. Ap 6up 6enmeHy kaanaraH Tyctep
MeHeH BOENBY3 xaHa KenevekTern cypeTtepybysay vyarbinabipadss.

C — cabak 6enme
K — KkuTenkaHa

B — BaHHa

A — alukaHa

M — menMaHKaHa
K — Kopoo

ANTYbI, 3MHE Y4YH MEeNMaHKaHa Kbl3blfl TYCTO?
CeH aHblH KaHOaun TycTe 6onyycyH kaananT aneH?
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—
6-6enym.
1-cabak

Y3yHAYK YeH oupauktTepum ]

1. Byn Hepcenepaun kangan y3yHaOyK YeH GMpaunkTepu xapgamMmbliHaa
yeHenomns?

OH YOH Y3yHAOYK YeH bupanrn —
kuriomeTp (km).
1km=1000m 1m=10dm
1cm =10 mm

1dm=10cm

2. Bapabapablik nanga kKoinabbi3.
3m=[ Jdm 5m6é6dm=[ Jcm 800dm=( |m
6m=(Jdm 2m5dm=[ Jcm 900dm= [ Im

KasblHa wu3geedyre kasblHaHbl Tabyyaa xapgam 6epebus.
KapTtaga kasblHa MyHa-
pagaH 6 cMm anbicTa, gapaktaH 5
CM anbICTbIKTarbl
TaWTblH acTbiHOA
XanrawekKkat.
KasblHara Gapyy
XonyHa ©Gapabap
OOnroH KecuHau-
nepau cbi3abbl3.

+

4. Eg 60 m apkaHgbl 5 m geH 6enyy y4yH KaH4ya Xosy KblpKyy Kepek?

5. ? Llaknp ©3yHYH OHYYKTapbl YYYH KUYMHEKEW 300Mnapk Kypay.
== 300MapKTblH TOCMOCYH KbICTbIPrbl4 MEHeH enyeay. Jrep ap
OMp KbICTbIPrbld 2 cm y3yHOyKkTa 6onco, ap 6up XarbiHbiH Y3yHOYry
KaH4a CaHTUMeETpre .
bapabap? TOCMOHYH
NepuMETPUH AeUUMETP
XaHa caHTMMeTprepae
TYHOHTabbI3.




6. ﬁ Yin-6yne myyenepyHyH 60MNoOpyH aHbIKTanbbI3.
-5 MaanbimatTapab! xxagbi6anga TyloHTabbI3.

Yn-6yne myyenepy bBoto OH Y3yH OH KbICKa
MeH 105 cm -
Atam

ANTYbIl, KUMANH 6010 3H KbiCKa Bounnyy yn-6yne MydecyHe canbiTbipManyy
y3yHypaak? 3OH OWAMK XaHa 3H Kbicka OomnopayH apacbiHAa KaH4ya
anblpma 6ap?

6-6enym.

2-cabak Y3yHAYK YeH 6upaukTepm

1. 7@\‘ Y3yHaykTapabl 6ormkongon Tababbis.
—YnayH GuavkTMrn . m

— TyyHYH GuAnKTMrIM | m

— [apakTblH GUANKTUIM | |'m
— OWUKTUH BUiAMKTArIM | |m

— TOCMOHYH BunukTMrI,. | m

— OMHEHWH Y3yHAYrY 3LUNKTEH
BUIKK, TyyaoaH Kbicka?

2. A Bomkonpoibya xaHa YeHenbus.
BomkongoroHao |AHbIK YeHee BomkongoroHao |AHbIK YeHee
ﬁ)‘_ - —__¢cm —__¢m @ __¢m ___¢cm
“—“-‘::: ol k)
?f,_d . ¢cm ___cm ___cm ___cm
— ___cm __com | —=> ___cm ___cm
40 659 .
3. “ég AcenTenowms.
3cm2mm+5cm 19 mm 4cm93 mm—-2cm 17 mm
7cm1mm-—-2cm43 mm 2dm5cm+7dm7 cm
13 dm + 97 dm 23cm 7 mm+ 76 cm 3 mm

4. & Xyrypyy 6oloH4Ya menaewTe anTbl KaTbilyydy 6up-6upuHeH
10 m anbiCTblkTa. BUpuMHYM XaHa anTblH4Ybl KaTbiwyy4yyHyH 123
apacblHAarbl apanblk KaH4ya meTp?




=1
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5. Eé‘; Cnoptyy 1 km xongyH 473 m apanbirbiH 6acbin eTTy.

— CnopTyy mapara xeTun 6apyy y4yH Aarbl KaH4a MeTp XKOJ XKYPYY Kepek?
— KanraH »on 6acbin eTKeH 0naoH KaH4ya MeTpre Ken?

oI AN, A MR AERL -5 N

J

%
1 km
6. fmi OloHYYK MaLlMHaHbl ap Typayy OMMKTUKTEpPAEH Koton Xunbepebus.

MawwnHaHbIH 6acbkin 6TKeH
apanbirbliH YeHenbus. Kan-

Aan abanga malunHa anbicpa-
akapanbikTbl 6acbin eTeT?
XKagbiban tyayn, 6enrnnenbus.

[6-69nyM.

3-cabak Macca 4yeH 6upaukTepm ]

1. Hepce xaHa xaHblbapnapablH MaccachlH KaHaan enyentys?

’Eynap mMacca YeH 6|/|p,u,mr|/|\— 19 1 kg 1q 1t
E@MM ) MeHeH aHbIKTa/J'@; — N N _
N 1000 100 10
g-—rpamm Kg— Kkunorpamm q — LEHTHep t— TOHHa
1kg=1000g 1q=100 kg 1t=1000 kg
2. bapabapgbikTbl Ty360Y3.
7q=C_Jkg 5t4q9=C_Jq
=_Jkg 2t7q=C_Jq
6t=(_1q 8t3q=C_Jq

==

3. é’; 3 kuten G6ap. AnapgbiH maccackl 350 g, 225 g, 375 g aaH.

— KutentepauH xannbl Maccacbl KaH4a?

— bapablk kuTenTepamH maccacel 1 kunorpammaaH oopby xe XeHunobu?
— Karncol kuten oop? Kancel 6upun xxeHun?




4. 0

pQ KybayH canmarel kaH4ya?

24 kg

— -—I}_I'_%

i

i

i e

i

5. (,,_ KoposgyH maccacsbl 2 kg. CypeTTyH HernanHae xaHolbapnapgbiH
=" mMaccacblH Tababbl3. . .

— Ky4yKTYyH Maccacbl Kopo3ayH MaccacbliHaH kaH4ya ace ken?
— MbILWBIKTBIH Maccachkl KOEHAYH MaccacbliHaH KaH4ya KunorpamMmra XeHun?

6. ﬁ Yn-6yne my4yenepyHyH canmarbiH aHbIKTanbbI3.
'L MaanbimaTtTapgbl xagbibanga TYHOHTaObI3.

Yn-6yne myyenepy Canmarbl OH 00p OH XeHun
Atam 84 kg + —

— KumamH canmarbl 9H XeHWn canmakTyy yii-6yne myyecyHe kaparaHia oop?
— 3H 00p KaHa 3H XXeHWUN canMakTapAblH apacbiHaarbl anbipma kaH4a?

6-6enym.
4-cabak

Macca 4yeH bupaukTepm

1. _ Byrow:l,ap,u,aH nanganaHbin, KaH4ya yCyJ1 MEHEH Tapa3blHbl TEH-

7= pewTupyy MyMKYH. )
. 179 ©

/

2. AcenTenbuns xaHa canbIWTbipadbl3.
7259 +2759( )347g+504g 954g-163g()187g+604g
4779-319g()635g-409g 537g+85g ()1kg+601g

\\ o1
\
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4532
3. “ég Bup anmaHbIiH Maccachl kaH4a rpamm?

A\ A
5

4. %9¢f 5 paaHa 8 rpammayy mamariak MeHeH KaH4ya 4 g
P nyy mamanak Tapasaga TeH canmakTyy 60rnoT?

M

==
5. € MaanbimaTtapgaH nanganaHbin Cypoornopro xoomn 6epebus.

bangap | benek | AHapa | bepmet AHapaHbIH canMmarbl KaH4Ya KWUIlo-
canmarbl | 23 kg ? 21kg | rpamm? BenektnH canmarsl bepmert-
Baapel 63 kg TUH canmarblHaH KaHya Kurorpamm

oop? AHapaHblH canMarbl bepMeTTUH canmarbiHaH KaH4ya KunorpaMmmra
XeHun? bepmeT xaHa AHapaHbIH Xannbl canmarb! KaH4ya KurorpaMmm?
benek xxaHa BepMeTTUH Xannbl canmarbl KaH4a Kurnorpamm?

6. imﬁi AcenTenous.

7259+ 275¢g 6359g-409¢ 537g+85¢g
4779g-319¢g 347 g+504 g 1kg—-631g
6-6enym.
[ 5-cabak Y6aKkbIT YeH OupaukTepu ]

1. @ CaaTtTap Kancbl y0akbITTbl KOPCOTKOHYH anTabbl3 xaHa a3abbl3.

2. ANTYbI, CEH KaH4a XawTacblH? MaanbimatTapgaH navganaHbin
XawblHObl annapia TYHOHT.

_ _ 4 anta=1an 12 an = 1 xbin
24 caat = 1 KyH 7 KyH =1 anTa 11128 - 31 kyH | | 1 w1 = 365 kyH

Anpenb
1 2 3

BEEEEES
==
3. é’; YNryHyH HErm3mHae acentenoms.
(12 an + 40 ait = 52 aij 365 cyTka — 176 cyTka
245 cytka + 112 cyTka 1 XbIn — 6 an

37 XbIn + 89 Xbin 365 kyH — 8 anTa



4. ¢5% bup xbinga 7 an 31 kyHaeH, 4 an 30 kyHOeH bonco, KanraH amn

8& KaH4a KyHOeH TypaTt?

arep ap TepT Xbinga despans anbl 29 KyH 6onco,
yLUYI XKbliga KaHya KyH 6onot?

AuBapb | ®eBpanb| Mapt Anpenb Mawu UioHb
31 kyH |[28/29 kyH | 31 KyH 30 kyH 31 KyH 30 KyH
Uronb ABryct | CeHT6pb | OKTAOPL | HOAGOpL | [lekabpb
31 KyH 31 KyH 30 kyH 31 KyH 30 KyH 31 KyH

5. ¢ CaaTttap norvkanbik ygaanawiTblkTa OepunreH. 7-caaT Kaucbl
P& yBaKkbITTbl KEPCOTYYCY KEpeK?

y6a|<b|TTap apanbirbl 20 MWHYT yrnaHTbina TypraH MapLipyT
Bownrnon xypeoya.
ToTyKyL KanCbl BUPUHWH XaHblHa Bapat?

7. PasHa 4oH 3HecuHuH ynyHae 15-uiongaH 12-aBryctka 4euuvH
B. kangbl. PasiHa YOH 3HECH MEHEH KaHua KYH KanraH?

6-0enym.

6-cabak Y6aKkbIT YeH OupaukTepu

1. @ AnbiH aTTapblH CypeTTep MeHeH blﬂaVIbIKTaLUTprbIH a17|Ta6b|3.

WA Sy e Y 8
3 5 6 7 8 9 10

2
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2. MeonuuHanslk wnumanH  6unumayycy A6y Anm mnbH CuHa
9-kbINbiMAa XawaraH. byn kaH4YaH4bl Xblngapra Tyypa kenet?

1 kbinbiM 100 XxbInra 6apadap.

100 Kbl 4o o7

28-31 KkyH

48 anta = ? KyH

24 caat

60 MuHyT 60 CEeKYHT

36 an =?
500 xbin = ? 91 kyH = ? anTa 72h=7?d

=1
3. & QJcentenbus.
==

2 XblIn 65 KyH + 5 XbIn 256 KyH 8 KbInbIM 50 Xbin + 1 KbinbiM 40 Xbin

7 an 18 kyH + 5 an 12 kyH M xen120+48an 18 g
8 an + 43 xbin 2 an 6h42 mmH + 17 h 18 MmuH
12 MnH45c+25mMuH 15 ¢ 59 MMH + 36 s

4. (,,_ PaBwaH meHeH Capblk ap KyHY KeuyuHae

7= GagMMHTOH OWHOWT. AnapablH OHOH yb6ak-
ThICbl KaH4ara ynaHyycyH anta anacblHObI?

5. ¢35 bow 4akmaktapabl TonTypabbid. ABTOOyC KaH4ya Yyb6akbiTTa
ja AapervHe xetmn 6apar?
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7. 2L CanblwTbipabbl3.
P

5 KbiNbIM 50 xbin 4 d 98 h 12 an KapUM Kbl
500 xbin 7 KblfbIM 6 h 300 min 100 h 9d

5 xbin 60 an 70 min 2h 24 h 1 anTa
6-6enym.

Y6aKkbIT YeH OupaukTepu

7-cabak

1. @ KyH TapTubunH KepceTyy4dy ybakbiTTapabl a3abbis.

2. (,,)_ KyHyc oeH coonyry y4yH yypkan xarart. YnyHeH 14:20 ga YbIKTbl.

=" Yypkoo yd4yH 2 caaT 15 mumHyT capntagbl. )KyHyC yiyHe caar
KaH4Yyaga XeTtun Kkenet?

3. Eg Kancbl ybakbiTTap xetuwcms? Tababbis.

4. blnanbikTyycyH Tababbl3 xxaHa benrunenbuns.

15 MUHYT kem 11 10:45| | 6:45 20 MuHyYT kem 10

10 goH 30 MUHYT ©TTY 20:15| | 9:40 15 TeH 10 MuUHYT eTTY

10 MUHYT Kem 8 10:30| | 8:15 6 OOH 45 MUHYT ©TTY

129

20 OOH 15 MUHYT eTTY 7:50 | [ 15:10 8 OOH 15 MUHYT eTTyY




5. ¢5% bup kyHOe kmHoTeaTpaa caat 10:00 geH GawTtan «Kocmocko

cafkaT» Tacmacbkl 4 Xony kepceTtyneTt. TacMaHblH y3akTbirbl 1
caat 40 MuHyT, apasnblK TbiHbIryy 20 MUHYT ©OMOT.
— 1-aHa 3-ceaHcTap KyHAYH Kauncbl 6enyryHe Tyypa kenet?
— 4-ceaHcC caaT KaH4aga TYrenTt?
— TbIHbIryynapAbIH Xanmnbl ybakTbICbl KaH4Ya?

=1
6. éi; BepunreH ybakblTTapabl YNryHYH HErM3vMHae antaobis.

4 TOH 45 MUHYT OTTY €=4:45 =>» 15 MUHYT KeM 5

12:40| | 2:25

7. IEE Bapabapablk opyHayy 60onyy y4yH Tyypa KenreH caHgapabl »ka3abbi3.

‘ 4 MUHYT = CEKYHT 10 MUHYT = CEKyHT
: 12 MUHYT = CEKyHT 12anta=___ KyH

| 7 KbinbiM = __ KbIN ‘ | 96 caat = ______CcyTKa

: 27 an = XbIn aun 120an = __ XbIn

8. OcenTenbus xaHa canblWTbipabbl3.
2h15min+4h48min C ) 3h24min+2h 39 min
15ai48d+9ain2d () 2xbin3ai+9ai

17min57s+43min2s )21 min36s+39min47 s
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ce Y4eOHl C

|6 6
-6enym.
8-cabak Pum undpanapsbi

Byn undpanap pum umdpanapsl gen
aranar.

KnunHe pum uudppachl YoH undpagaH
OHIrO Xasblfica, anap Kowynar:
VI=5+1=6,CXV=100+10+5=115.
KnunHe umdpa 4yoH undpagaH conro
Xasbinca, kemutunet: |V =5-1=4,
IX=10-1=9, XC=100-10 = 90.

aHgapabl Ty3yyae pum
umMdppanapblH 3 xonyaaH
Ken yaaanaluTbIKTa Xasyy

2. 28 CaHpapgbl OKynby3s xkaHa as3abbl3.
B ] B x| [Esed
| 12 XL
3 Xl 50
v 14 LX
5 XV 70
VI 16 LXXX
XVII
VI C
XIX
X M

3. Eg Tywyn KanraH caHaapAbl aHbIKTanobI3.
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5. @” KepuM XeTuaeH 4oH, OH 3KMAEH KuYnHe 60nroH uundppanap
== >asblniraH kebykyenepay anasbl.

— Kepum kancel undopanapabl angbi? X XVI VI

— Kancbl undpagarel kebykyenep kangpl?

— KanraH kebykyenepae TYOHTyAraH umdpanapgbliH

cymMMmachl xxaHa kebenTyHaycy kaH4ara 6apabap? IV Xi

6. Yii-6yne mMmyyenepyHyH TyynraH KyHAepyH pyuM uudpackiHaa xa3abbia.

6-6enym.
9-cabak

Pum undpanapsli ]

1. CaaTtTapga TytoHTynraH ybakbiTTapabl aHbIKTanbbi3.
G0

G

Pum undpanapbiHaH

y6akbIT GupaukTepn — @ ,{\@T\ A L7

-

KblflbIM, ail XXaHa caaTThbl (%

L/¢ @ir/¢ (% 1 \>\ /Q
TYIOHTYY YYYH KOngoHynar. QL/VQ(Q I \Q W (@M

2. MnactunuH  xaHa
TasikyanapgbiH Xxap-

AambiHAa 1-20 YennHKKU pum

LndppanapblH Xa3abbi3.

3 %& TemeHgery caHgapabl pym umdpacbiHga xasabbls: 34, 76, 125,

3

467, 871, 1000.

@\ BepunreH pum umdpana-
= pblHAH KaH4ya CUMMETpUs
OryH eTkepce 60nor.

Kancbl uudpanapgaH cuMMeTpusi Ory eTkepynreHae paarbl OGallka
undopaHbl kepyyre 6onoT? Anapabl Oypyy xaHa annangbipyy apKblnyy4y?

P

4.

N\

T ey
—

5. ? Kuten TekdyecuHge Typ-

== raH KuTenTep TapTu-
OuvHOe Kancbl caHgap TyLwyn
KanraH?

XXV XV XV Xl XX XK Y w



“@@”

g Terepektepae XallblpblHraH caHaapdbl aHbIKTaNObI3.

O @
i@ @ @”O O )§i® O
DPT ® @ Gpse
7. ﬁ Linpkynb >kapgambliHga paguycy 2 cm OOnroH 4YoHgyKTarbl

caaT MOAENVHW CblI3bil, aHAa TemeHaery ybakbiTTapabl puUM
undpacbiHaga 6enrnnendus: 2:30; 16:05; 20:50; 7:15.

6.

e

6-6enym.

10-cabak STEM Tanwbipma

©3 angblH4a KyHAY ybaKbiTTapra axblpaTtbin anTyy XaHa »asyy, TyL-
TOH angblHKbl XaHa TYLWTOH KUAMHKM YyB6akbITTbl caaTTapga 3cenTee.
Y6akbITThl NnaHdawTbipyy (KyH TapTMOMH Ty3yy >XaHa caaTtTapga

KepceTyy).
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6-Benym. YoHAayKTap opTocyHAarbl 6ainaHbiw
11-cabak HAYKTap opToCyHA

1. @)

Y3yHAyK YeH Macca ueH
1 XbIn = 12 an OupaukTepu 6upaukTepm
1 xbIn = 365 xe 366 d _ —
1 ait = 30 e 31 kyH 1 km = 1000 m 11=100le
1d=24h 1t=10g
1 h =60 min q= g
1 min =60 s 1dm =10 cm ‘“1 kg = 1000 g
1 kbinbIiM = 100 XbIn
| 1Tcm =10 mm w

2. ¢9% BepunreH KesgemeneH KaH4ya KelHek Turyyre 6onot? ApTbin KanraH
128 kesgemeaieH bup KemHeK TUryy Y4YYH Aarbl kaH4ya kesgeme Kepek?

3

3m 125 m Kanabl XKetnent
1 KerHek ? KenHeK ?m ?m

3. <=1 Benocunegun ®epraHa wwaapblHaH XOMro 4blirbif, 2 caat 6o0to
== ypay. Kninn an xon kepcetyy4y 6enrure Tyl Kenau.

( KokoH 60 km P

4 Benocunegun yuwyHagan te3aguk MeHeH mypce\

xon kepceTyyyy 6enrnaeH KokoH LwaapbiHa
xetmn 6apyy y4yH KaH4ya caat ybakbIT

;:ﬂ S e, capnTait?
~ AnkaHua ybakbiTTa 6apablk xongy 6ackin
\_ eTeT? )

4. %@d KypkaHblH Maccachkl kaH4a?

Mo @

1 2kg 300 g 2kg 700 g

| ]
; ? Y4 ace Ken

5. P CyTkanapaa TytoHTabbI3. Kbingapaa TytoHTabbI3.
= 48 caar = |d 36 an =[ ]XbIn
96 caat=[_|d 84 an =[___ D KbIn
4anta=__1|d 144 an = |XbIn
7anta=__1d 240 an = |xbIn
6. 0 ©3yby3ayH canmarbibbi3gbl, 600y3ay XaHa TyynraH KyHybysay

“X¢ xa3abbl3. MblHAA Kalchl YeH BUPAMKTEPUHEH Naiaananabii?




7. Iﬁﬁ KaneHgap 60toHYa Ccypoonopro »oorn xa3abbl3.

(— LLlep3aT mapT anblHbIH BMPUHYM XKyMa KYHY 3ne|<Tp\ MapT

TOTy Y4YH Ternee Kbiflyy kepek. An Oyn uwity kaHdanubl || [ || LW | B [XK| W K
MapT KYHY MLLKE awbipaTt? 11213141|5|6
— Lep3at GenrvnereH KYHYHOH Y4 KyH angblH Tenee ZTsTo o123
Kbingbl. An acebuH KayaH TonTypraH?

— MapT albiHbIH aKblpKbl AYALWEOMOYCY Kancbl Y1Ccro? 14]15|16|17[18/19]20
— 29-MapT anTaHbIH Kaicbl KyHy? 21-MapTybl? 21|22|23|24|25|26|27
\.— MapT anbiHaa kaH4ya waplembu 6ap? ) 128(29|30|31
SHECHIL YoHayKTap opTocyHAarbl 6ainaHbiL

12-cabak HAYKTap opTocyHA

1. 1000 cymra okyy KypangapblHblH ap GUpUHEH KaH4YadaH anyyra
6onot?
Kancbl GupuHae kaH4ya cym apTbin kanat?

-/

500 cym | 100 cym | 250 cym | 400 cym | 700 cym | 150 cym

I ®

2. Caart xebenepwn 10:00 gy kepcetyyae. Caat 12:05, 14:30, 17:45
BONroH4Yo caaTTbiH MUHYT Xebecun KaH4a Xony annaHar?

=]
3. D% CekyHonapna TytoHTabbis.

1min45s 3min18s 8min5s 10 min 39 s
5min59s 7 min 26 s 9min 30 s 12min 48 s
4, Eg Ap 6up dourypaHbiH canmarbl KaH4a?
&
480 — 200~
25& -2 == |o-2
u i AA A- 7?7 o m-_7
w. 9 (@2 T

5. ¢5%2 Tuk BypuTyK cbopmacbkiHaarbl rMH asHTbIHbIH GUp xarbl 350 m.
AMMH agHTbl y3yHayry 5 metpaeH 6onroH 180 Top MeHeH Kypuyan 135
anbiHAabl. Byn asgHTTbIH 3KMHYK XKarbIHbIH Y3yHOYTYH XXaHa nepuMeTpuH Tababbis.
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6. Ap 6up BaHkara 15 ctakaH cyy 6arar. borkongon anTabbia:

/ N GaHkanap Tonyy ydyH Oarbl KaH4ya cTakaHZaH cyy Kyt kepek?

00s00

BaHKanap TOJYY YYYH XaJlnbl KaH4Ya CTaKaH Cyy Kepek 6onot?

7. Kaparait gaparbl kaakbiMaaH KaH4a CaHTUMETP Y3yH?

\_—‘/ ~_»20cm

9 ace y3yH [?] 5 ace yayH

[6-6envM.

13-cabak YoHAaykTap opTocyHAarbl 6annaHbiw ]

1. @4 AGaHbIH TeMnepaTypachl AereHae 3HEHU TYLLIYHOCYH?

KYHAYH bICbIK Xe cyyk 6onyuwy abaHbiH
Temnepartypacbl gen atanar. Tmnepartypa
TEPMOMETP XapAaMblHAA 6JTHeHeT.

i} =

[arbl aMHenep TEPMOMETP XapaamblHAa 6N4eHeT?

Keprebuszge xam wmesrmnuHge abaHbiH Temnepatypacbl 30-35
rpagyc bicblk 6onoT. Yen anmmaktapbiHga 6onco 6yn mesrunge abaHblH
Temnepatypacbl 50-60 rpagyc bicblk 60noT. YenayH XanbiHaarbl abachl
BallKka aimakTapra KaparanHga kaH4ara rpagyc biCbIK?

==
2. @ CrnopTyy 3KMHUM ypyHyLITa KaHOal BUAKTUKKE CeKUpreH?

== ./..

5m ?,29cm
88 cm Y3YyH

1-ypyHyL 2-ypyHyLu



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

3. AcenTenodus.
2 kg 300 g+ 3kg200g 5 kg 400 + 4 kg 600 g
19 60 kg + 5 q 40 kg 28 q 200 kg + 21 q 800 kg
1t3kg—-7q 1126 kg — 326 kg

4. ¢ne Camonet TalukeHTTeH yyyn byxapa waapbliHa 45 MUHYTTa XXeTun
6apca, Hykyc waapblHa KaH4a yb6akbiTTa xeTun 6apart?

TawkeHT — byxapa-450 km TawkeHT — Hykyc-900 km

Hykyc meHeH Byxapa waapnapblHbiH apacbiHgarbl anbipMayblfblK KaH4a
KnromeTp?

5. %ﬂ Canga 4YoH 3HEeCUHUKMHE Xee aHa MmalwuHaga 6apbin Kenyyre
ybakbIT capntagbl. An KanTkaHga 6apraHra kaparaHga KkaH4ya ace
a3 ybakbIT capntagbl. Canga 4YoH SHECUMHMKMHE BapraHra YeMnH KaH4ya
xony 6ypynraH?

==

B
| 4
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[7-EGJ'IYM TYIOHTMAIJIAP




[7'6°”VM' Amanpapabl aTkapyy TapTubm

1-cabak

——

1. @ Kanpan apndmeTtukanbsik amangapabl ounecuny?

561 + 254 636 — 124 245 x 2 749 =7
TyloHTMaga KaH4a apudmeTmKanblK aman KaTbILThbl:
215 + 502 - 685 102x8+4

[arbl ywyHaam TytoHTMa Ty3e anacbiHObI?

2. ¢0% TyloHTManapablH MaaHWcWMH Tababbis. TyloHTManapaa KaHaaii
amangap KaTtblliKaH?

256 + 157 427 + 100 + 243 300 + 420 + 133 + 145
214 x 3 114 x 3 x 2 231 x2x1x%x2

. &0 Taskuanap xa-

M\ Ha nNnacTuiinH-
OUH XapAamblHaa Xa-
cainbbis. 150 Taskya
6onco, akMH4M cpury-
pagjaH KaHuya Kacoo
MYMKYH? Y4yH4Yy cury-
pagaHybl?

GHED
4. ©F bBoll YakmakTapra Tyypa KenreH caHgapabl Tababbia.

420 + 290 + 158 =420 +/__ |+ 290 816 —419—176 =569 + 181

M0x4x2=110% 728 +8x. |=900+9 x 0
=]
5. Dﬁ; TabuaTt My3enmnH Kypyy YYYH 2-KYHY KaH4a 3KCroHaT KeNTUPUIreH?

J I
347 ? ,653 ken
[ Il [

6. EEIE TytoHTManapabliH MaaHunepuH Tababbls.

613 -420 860 — 410 — 342 904 — 311 — 542 - 42
414 + 2 726 +3 +2 968 +1+4+2
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(7-6911VM. Amangapabl aTkapyy TapTuéum
e aapa pyy Tap

1. TytoHTMagarbl amangap TapTMbuH antabbi3 )xaHa MaaHUCKH Tababbl3.

O @
452 + 124 x 3 275+ 5+ 156 x 6
351632+ 2 758 + 556 + 4 — 318

2. ¢5%7 CnopT mapadoHy KaTbllyy4dynapbl XeHyHaery MaansimaTt Heru-
3nHAe TyloHTManap Ty3e6y3 aHa Yblirapabbis.

_ AHBapb PeBpanb MapT
bangap ? 340 227
YoHaop 150 ? 773
baapbl 280 900 ?

g

3. 88 AcenTenous.

738+6x7 3x219+343 720+6+968+8 246x4-264 %2

4. 73" Xannbl xonayH ysyHayry 1000 meTp 6onco, Ymap xaHa Asusa

== kaHu4a MeTpaeH )KYpYLUKGH?
Mapara xeTyy y4yH
92 meTp Kangbl.

Mapara xeTyy y4yH
7 97 mMeTp Kangbl.

5. ¢ Bel cTtakaHra kode, Kakao e cyT KytonraH. Kode kakaoaoH
9KM ace Ker. Jrepae ydy ctakaHra dupgen nuammauk KytondaraH
Borco, Kancbl cTakaHaa Kakao 6ap?

O C L C LD
GE G G G IR T

6. @ CyMmaHbl Tababbi3

-

379 374 226 249
217 236 287 157
+ 199 + 262 + 298 + 121
7. 12 onepauus 6enmecy 6ap. Ap 6up onepauus 6enmecyHe 5 ga-

pbirep xaHa 7 meganbiM kepek. bapablk onepaums 6enmecy y4yH
Xannbl KaH4Ya MeanuuHa KblaMaTtkepu kepek 60noT?



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

7-6enym.

3-cabakx AmMangapabl aTkapyy TapTuom

1. @0 Kawanyy TytoHTManapga amangap Taptubu kaHgan atkapbinar?
TytoHTManapablH MaaHUCUH canbILWTbIpaobI3.

200@(60 @B)D(ZOO@GO)@S (400 -0) x 2| 400 — (0 x 2)

==
2. ¢ Awmangapgbl TapTvn MeHeH aTkapabbls.
==

NDYDRORT RO TNE,
N DEDNONCONONDNO.

3. ;@; benrncnsgepan Tababois.

584 438 918 631
—48A — 26A — 80A —2AA
95 H69 17 3M8

5. Yo 5 AaaHa 1 caHbl XaHa apudmMeTmKanbik purypanapgaH nangana-
P, Hein 100 caHblH Nanaa Kbina anacbliHbbl?

6. == Ap BupuHae 23 TeH cypoo BOMNroH 4 ony BUKTOPUHA eTKepynay.
== Ap 6up cypooro xoon 6epyy y4yH 2 MUHYT yOaKbIT axblpaTblfiabl.
BukTOpmnHaHbl 6Tkepyy Y4yH Baapbl KaH4ya ybakbIT capbinTanraH?

7. fﬂﬂﬁ Bow yakmakTapra binavblk caHaapabl Tababbis.

| |+569-259 =69 42+ 359 968 —| [x 968 >900 x 1+ |
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(7-6911VM. Amangapabl aTkapyy TapTuéum
e aapa pyy Tap
1. @ TYIOHTMaHbIH MAaHUCUH CanbllUTbIpabbi3 xaHa TyLyHAYpeoy3.
@ O ® @ O @ ©
128 + 205 x 3 748 +4 - 3 726 +6 + 313 x 2 — 541
® @) @ O® @6 OO
(128 ¥205)x 3 748%(4=3)  726%6 % (313%2=541)

2. bow yakmakTapra binanbik caHaapabl Tababbis.
241 + 356 +| |= 941 1000 =] | +492+4 505=] [+4+404

3. *@_ byn cdurypa 6up xony Tonyk annaHbin Yblkca, Cypoo benrmcu-
7= HWH opAayHAarbl yd 6ypuTyK KaHgawm Tycte 6onoTt?

4. ¢ 100 NUTpNyy naOMwWwTN Yaka XaHa Xenum NOuWTeH nanganadbin
P& TONTypabbl3d. AHOa naMWTEPOEH KaH4ya Xony navaganaHabbi3?
CeH KaH4aH4bl ypyHYLUTa TONTYPAYH?

'

5L 10 L
=1
5. Dzﬂéy Benrncns canpapabl Tababbis.
2AA 26A 20A AAA
x 3 — 136 — 184 - 7
732 183 N6 407

6. jﬁgﬁ% YNryHyH HermsmHae acentenbus.
Yney: 341 + 526 — 478 = 867 — 478 = 3809.

e & & @n

341 934
296 295
415 861
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Tamranyy TytoHTManap

7-6enym.
5-cabak

1. @ TytoHTManapabl OKynobya.
y—25 a-139 487 + b 1000 +x 278 -d

2. [%] fi““-~«ﬁff_‘\

Ximyg MO

1)x—34;x=124
2)x—34;x=87
3)x—34; x=150

d =5 6onco, 18 + d = ? — Tamranyy TylOHTMa
18 + 5 =23 — caHayy TylOHTMa

3. ¢5%2 TyloHTManapAgblH MaaHUCUH Tababbl3. MbiHOa a = 9, b = 63,
25 =59, d=3.

315—a 821+c¢ 423 +a 345+ b
937 -b 293xd 134 +c 78 +d

28,

o)
a. 3

arepae a = 4 6onco, 6enrnmcns caHabl aHbIKTanobI3.

6. jmﬁj x =8,y =7 605nco, TYlOHTMaHblH MaaHUCNH TababbI3.

x+ 123 + 89 700 +y—159 1000 -48 +y 143
248 + x + 88 159 +x 96 x5 +y
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(7'6°"YM' Tamranyy TylOHTMana
6-cabak yymy P

1. Tamranyy TyrOHTMaHbIH MaaHUCK KaHaan TabblnraH?

a+bh=7? orepae a = 12, d = 45, ¢ = 100, m = 77 6onco,
a4 =627 b =159 Tamranyy TyOHTMaHblH MaaHUCKH TababbI3.

_ a+b=? c—-m="?
627 + 159 f c—a="? m—d=7?

2. zhe? Jreppe k=70, d =7 6onco, TyloHTManapabiH MaaHUCUH Tababbi3
»KaHa canbllTbipabbl3.

20+d+k[__]83—k—d k+d-58[_ ]65+k—d
k—30+d[ |k+48xd

3. %ﬂ Bow YakmakTapgbl TonTypabbl3. k = 125, m = 5.

1 0 0 [

4. Eg a, b »aHa c ra Tyypa KernreH caHgapbl aHbIKTanobI3.

5. @ Qrepae a =6 cm, b = 10 cm, ¢ = 8 cm 6onco, PurypanapablH
nepumeTpu amHere bapabap?

J
6. ﬁ TylOHTMaHbIH MaaHUCWH Taan, Xaabloanabl TonTypabbis.

a 6[1]2[3]4]5
1%0+2 1@ © 0 O® ® ®
ax150 @ ® 0 ® ® ®




TeHaemenep

7-6enym.
7-cabak

(0] o
1. Benrvcuns koluynyydy kaHgam TabbinraH?
Il.x' + 560"

/" x+560=700
x =700 — 560

x =140
140 + 560 = 700
\_ 700=700

cymma

/
X+ 560=700
il

K Kowlynyy4y

6enrncns

477 + x =600
x + 605 =900

x +480 =940
x + 540 = 1000

628 + x = 846
317 +x =788

2. ¢5%2 BeH3uH Kynyy4y Xarnga KaH4a XXYK MallnHacbliHa 6eH3uH KytonaT?

? 660
XYK MaLLMHa ?

»KEHUN aBToMoOUIb
I L 1

L 1 kyHae 800 )

3. @ Kowynyy4yynapabl TeHaeme Ty3yn Ybirapabbis.

Kowwynyy4y

Kowynyy4yy

cymma

Kowwynyyyy

KoLwlynyy4y

cymma

?

803

947

521

?

602

4. S bup TasikdaHbIH OpAYyH anMallTbipannbl, HaTblXkana bapabapabik
P& Tyypa BOncyH.

==V X=X V4-Vi=IX

5. ﬁ” [ykeHnge 150 TaHrakta epyk LepbeTn, epyk WepbeTUHMH xapbl-

== MblHa 6apabap anma wepbeTui, anma wepbeTnHeH 3 ace ken Ka-
Aakta wabgansl wepbetn kentupunaun. [dykeHre xannbl kKaH4ya wepbeT
KEeNTUpUNreH?

6. £

8& dcenTendus. .
X
T N
220 450
+710
e . .
X 920

7. Tenoemenep Ty3yn acenTenouns:

a) 125 caHblHa X caHbl Kowyrica, 614 caHbl nanga 6onor;
b) x caHbiHa 389 caHbl kowynca, 700 caHbl nanga 60nor;
d) x caHbl )aHa 544 caHblHbIH cymmackl 1000 caHbiHa 6apabap.
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[7 -6enym.

_cabax TeHaemenep ]

1. * TeHOeMeHUH YblrfapbisiblilblH 3CTEN Kanaobl3.

w2400 x — 240 = 115 )

anbipma
/ x =115+ 240
X—240=115 L
/v 355 -240 =115
Genrvcns K KEMUTYYYY \ 115 =115 J
=1
2. L@; Tenaoemenepan Ybirapadsbls.
x—130=128 x—346 =614 x — 522 =441
x—297 = 364 x—185=784 x—428 =572

3. ¢5%7 YnyTTyK KON ©HepYyIyk KepreamecyHae KaHya KapanayblriblK
OytOMy KepPCOTYIITeH?

3eprepnuk 6ytomaapbl | Kapanaybinbik 6ytomaapsl | Kewteynnuk 6yromaapbl

350 paaHa ? 346 naaHa

Eaapbl 1000 JaaHa

4. Y9 Canuxa Ty3 CbI3blKka 5 Kbi3blfl YekuT Genrunegn. An Kbi3bin ve-

PO KkNTTUH opTocyHaarbl ap 6Up BOLUTYKKA KOK YEKWT, Kbi3bir XaHa
KOK YEeKUTTMH opTocyHAarbl ap GOLITyKKa Xalbii Yyeknt koray. Canuxa
Xannsl KaH4a YyeknT kongy? Typayy TycTery YekuTTepavH yaaanawTbirbiH
aentepuHae Kepcer.

== o
5. ¢ OJcentendbus.

==
Bup xbin 12 an, kapbiM Xblfl KaH4Ya anra 6apabap? Yenpek Kbindbl?
Anpenb arblHbIH XapbiMbl, Y4TOH 6up 6enyry KaH4a KyH? bup Xbin kaH4a
anta? bup anTa kaH4a caat?

6. ﬁ XKaHbl KypynraH ken kabattyy umapatTta 4 kupyy xony 6ap. XXan-
nbl 152 6aTtup 6ap. Arepae ap 6up kabatta 8 goeH Gatmp Gonco,
nmapar kaH4ya kabarTtyy?



TeHaemenep

7-6enym.
9-cabak

(6] o
1. TeHoeme Kangam YbirapbifiraH?

oooe (890 —x=230 O\

/ x =690 — 230
690-X=230 x = 460
\ 690 — 460 = 230
Kemyy4y oenrncus \ 230 =230 )

560 — x = 340 980 — x =400 700 —x =220

426 — x = 241 1000 — x = 806 383 —x =263
it .

2. Amangapabl atkapabbl3 KaHa HaTblKaHbl canbllUTbipabbl3.

3. @ Benrncna caHpgapabl aHbIKTanobI3.

Kemyyay |Kemutyydy| Amnbipma Kemyyay |Kemutyyuy| Amnbipma
? 565 277 750 ? 180

4, Eg AcenTenodus.

O+V:=9||L-@®:=2
@D x@ =10||2-@+-@=4- =2

5. == MekKTen oKyydynapbl OpTOCyHAa eTKepynreH doytbon mengewmnH-
== ae xannbol 320 komaHga KatblWTbl. Arepae domHan 6ackblvbiHaH

©TKOH KOMaHaanap annbl KomaHganapablH 4 TeH Oup GenyryH Ty3sce,

MengewTnH KUAMHKK BacKblYybiHAA KaH4Ya KOMaHA4a KaTtbiwaTt?

6. ﬁ MaceneHnu TeHaeme Ty3yn Yblrapabbis.

& TatTyy faspaoo y4yyH xannol 950 g asblk MWTeTunan. YH, capbl
Man‘ Kym wekepamH buprenunktern canmarbl 830 rpamm 6onco, nwTeTun-
reH KanMakTblH canmarbl KaH4a?
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=
URIENY Tenaemene
10-cabak = P
1. @ JcTendus. T x4=140 KeBoTYYUY
x=140+4

J
x=35 x x4 =140
oL

35 x 4 =140

L 140 = 140 ) Genrucus kebentyyuy
iy 52
2. 88 TeHaemenepan Ybirapabbis.
x*%x9=630 6 x a =540 10 x y = 1000
a*x12 =36 7 xy=147 xx19=76

3. _@_ benrncnagepan Tababois.
7SN

4. Eg KBagpatTap caHblH aHbIKTanbbI3.

5. @” Macenere binamblk TeHOe-
== Me Ty3e0ya3.

Caskar yyyH 3 aBTobycTa Xannbl

135 okyydy CamapkaHz waapblHa

Gapabl. Ap 6up aBTobycTa KaH4ya

OKyy4y 60MfroH?

6. TeHnaoemenepan Ybirapadsbis.

4 xaq=484 12 xy =96 x % 8=168
7 xx=168 y x5=2350 16 x a = 64



Bce y4ebHukn YabekucraHa Ha cante UZEDU.ONLINE

)
[N Tennemene
11-cabak HA P
1. @ AcTenbus.
(x - 9 = 53 | TUANHON r64 TX= 8 ) TUANHON
x=53x9 J | |x= 64 + 8 /
x= 477 x+9=53 ||x=8 64+x=8
477+9=53| /” ( 64+8=8 | /
|53 =53 J Genrueus Benyy4y 8=8 | Genynyyuay  “Genrucus
2. Tenoemenepan Ybirapadbis.
y+3=60 x+5=35 a+7=84 x+15=9

4. %o CypeTTe Kemn4dyk >kaHa Oup KkaH4da
| f i :"J ._;"‘.;_.,L-‘ P
6aka kepceTynreH. byn 6akanapabliH : %&* \ (& _~ &\

r? y h$7::=>:' I
KaH466 KeJl4yKTe OoTypar ¢ \ E‘} ) —— ( \ o\ %{5
t\_‘ﬁ 1.‘!..%* -_ &H —.‘Y’,‘? tﬁi& j’
N s 2

5. ?@:ﬂ Mapara knm 6upuHum bapat?
==
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6. Benrucnsnepan tababoia.

323 ~ )i 78 ]I 565 ~[ ]
+ 117 ’+539 . +125 ’—119 . 4435 ’—777

7-6enym.
12-cabak

TeHaemenep ]

1. _ BakbIT 6up caH onnoay. AHbl 7 re kebentyn 25 Tn kowco, 900

7= oomnort. BakbIT Kancbl caHObl OMNOroH?

2. Benrucua 6enyyyy kaHgan TabbinraH?

500 X = 100\ TUAVHON
x =500 + 100 /
B - 500+ x =100
x T |500+5=100 / {
100 =100 ) GenyHyydwy  Genyydy
900 +x=9 600 + x = 100 200 +x =2

]

3. Kutenkanara anbin kenuHreH 900 kepkem KuTen Oup KaH4ya Tek-
yere 100 geH KbinbIn xannanabl. Tekdenep caHbl kKaH4ya? TeHae-
Me Ty3yn Ybirapabbl3.

4. 4@? Benyy4dyHy Tababbi3.
==
800 +x=8 B +x=6 78 +x=13
84 +x=14 100 +x =1 90 +x=10

5. Eg HepcenepanH maccackl kaH4a?

) [400g | [1009} (800¢ | [5009}[3509} [10009 (800g || 200g ) (1509 )

@EF! b x| el 158
6. C/)é XKamuna 12 pocyHa KaT XeHeTyyHY YyedTn. KatTtapAbiH KapbiMbl

1 6eTTyy, KanraHbl 2 6eTTyy. XKamunara »annbl KaH4a 6eT karas
Kepek 6onot?

7. Imﬁ Tenoemenepam yYbirapabbi3.

88 +x=11 712+x=6 69 +x=3
200 +x =10 500 +y=5 300 +x =100



[7'6GHVM' TenHnemenep

13-cabak

1. @ TeHnaoemenepan Ybirapadsbis.

x+80=150 x=150-80 x=70

x+125=400 342+x=650 630+y=1000 1000 +x=1000

2. TeHaoemenepan Ybirapabbis.
690 —x = 230 d+9=53 595 +x=7 y + 560 =700

3. benrncnaoepan tababois.

-_—

0 6

__x=_

1 11

900 g M

400 g

5. @” Kamnaga 900 kg kypy4y 100 kg gaH 6up kaHuya pykeHaepre

== XeHeTynay. drepae Kypy4ytep 2 OeH KanTta TapkaTtblsirad 6ornco,
ap 6up kanga kaH4a KkunorpammaaH Kypyd 6ap? bapablk KypydTep KaH4a
Karnka canblHraH?

6. AcenTendbus.

7~ .
EE e T
+ 350v l + 2
> D
- 50 + 130

v v
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8-bOJIYM MAAIJBIMATTAP MEHEH ULLITEO




8-6enym.

1-caBak LWkananap

1. HepcenepauH y3yHOYryH aHbIKTanbbI3.

Cbl3rbluTarbl Cbi3blKTap XaHa
cangap 6upurmin WwkanaHbl

— v Ty36r.

’

MbiHAan wka-
nanapabl garbl
Kaepge yu-
paTKaHCbIH?

.

2. ¢5%7 KecuHgunepavH y3yHAyry KaH4ya caHTUMeTp?
Anapabl MunnumeTpae TytoHTabbI3.

3. ¢8% 290 g wekep canbliHraH GaHkaHblH Maccacbl 320 g. Cagbik

MONWITEH a3blpaak LWeKep UWTETKEHOEH KNNWH, BaHKaHbIH Xar-
nbl maccacbl 200 g 6ongy. MauwTe KanraH wekepanH mMaccacbhl KaH4va
rpaMmm? YblrapyyHy wkana »xapgamMmblHga TywyHOypeoya.

\

4. (.. Wpnwtepawu wkananapra Kkaparn CblbIM- fooe

750

7= pyynyryH Tababbi3. BupuHUM mauwiTerun 500
CYY 9KUHYM MOMLLTENM CyyaaH kaHyara ken? '

5. e S 9509 3009 NonwTtep xaHa Tapasa-
1 ™ napaaH nanganadbin YeH-
é} 5} eenepay benrmnendus.
6. UeHee acnantapsbl i

8L kaicbl caHapbl Kep-

ceTyn xaTtat? AnapaaH
aMHenepan 4eHeene nawu-
JanaHaobI3?
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8-6enym.

9-cabaK Wkananap

1. @ Ap bup acnantbiH 6Gup 6enyHyycyHyH MaaHucm amHere bapabap?

©nuyeHyn xaTkaH YOHAYK-
TapAblH MaaHUCUH Tababbi3.

N nepay 6enrnnendus.
8 cm 3 mm 12cm  9cm S mm

©nueHyn aTkaH Memenep
KaH4ya rpaMmm? AnapabliH »Kan-
Nbl Maccacbl kaH4ya? KaHua
KynnyHam ©up anenbCuHauvH
mMaccacblHa bapabap?

KaHya 6aHaHabiH Maccachl KynnyHanablH MaccacbliHaH 5 ace ken?

700 300
890 500 408

5E3
4. 95 Kaiicel aban GepunreH Temnepartypara Tyypa kenet?

0°C

0

0 100 200 300 400 500
o 15 30 45 60 75
6 CnupomeTp KaHaam YeHeeHy kepceTyyae? Anap kaHgan abanga?

7. 725+90+15 (972 -482) =7 280+4+142 x4
“IL 1000 -84 x 6 6 x (683 — 579) 178 x4 +720 +6



8-6enym.

3-cabak KoopauHaTa 6ypuy

1. AHaHacCTbIH OpAyH aHblkTanbbl3. KanraH Mmemernep Kancbl Yakmak-
Tapaa XXaurawkaH?
BepunreH xaabibangbiH YEHeeNepyH kaanaraHda anbin,
KaTap »kaHa Mamblnapabl canHaap xapgambiHaa 6enrnnee MyMKyH.

5 ‘ i' Maipa 6onroH u- \i 5
% . | TypaHbl KoopduHa- | 4
4le 8! manap 6ypuyy pen !
3 atanat. Mucanbl: | 3
KynnyHaw xauraw- | ., "'
2 2 &)L~/ kaH opyH (3; 4). 3! -
‘f\ | ropusoHTanb woora,; 1 @
1 v ( } " | 4 Beprukans woo- | Y |
a b c e | nagaadrawkaH. ''Q 1 2 3 4 5
4633 -
2. q)l/lrypaﬂapﬂ,blH KoopaunHaTta 6yp'~4yH,lJ,arb| Xaurawyy opayH Taba-
Obl3.
104 *
9 - - .
3 Y — curypa (__;__) YekuTTe XairallkaH.
7
6 .— dourypa (___ ;) YEKUTTE XaurallKaH.
5
4 ® @ - durypa (__;_ ) yekuTTe xailraiukaH.
3
2 * L . y
— dourypa ;) YEKMTTe >KaurallkaH.
1 - durypa (__;_) 3

>
012345678910

3. @0 KoopamHaTa GypuyyH cbi3abbi3 xaHa durypanapapblH xaurailyy
“¥° opayH 6enrunenbus.
104 5 of & b
9
3 5
7 4 i
6 ®
5 3
4 2
3 A
) 1 & L
1 g

012345678916

155
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4. ?B?U (3; 1), (2; 4), (5;5), (6;7), (1; 6), (3; 6), (7; 4) YeknTTEPAE KAWUCHI
== Hepcenep >KaurawkaH aHblKTanobI3.

By Y\
| T & |
5 " — 7L & +H
4 % B
| 5 L
3 AI* Q— 4 & —
2| —ajr— B 3
1 o ? ) )
0 PE— l 7 o s T s s T 5 P

5. Yo XKblpran wallka TakTacbiHOa OKH OWMHOMN aTaT. AHbIH LUaLIKa
P naanacel D5 yakmakta Typart. Lllawka gaaHacblH G7 yakmakka
CYPYY YYYH TEMeHaery apakeTTepaeH Kancbl OMpUH atkapyy Kepek?

6. AL KoopanHaTa BypyyHOa xaurawkaH HepcenepauH opayH 6enru-
m nenowus.

>
B

- N WD oo N ®
=
S NWHAOTONO®O©O

B
12345678’ 0123456738910

o

8-6enywm.
4-cabak KoopauHarta 6ypuy

1. KoopavHaTtanapgaH nanganaHbin, YEKUTTU Kaepae XauralwKkaHblH
aHbIKTaNObI3.

KoopguHaTtanap ap
' Aanbim 6enrunyy 6up
TapTUNTe Xasblnar:
(12; 5)
12 — roopusanTtanb
apanblk,
5 — BepTUKarnb aparblk.

N e e e e e e e e ————



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

2. »0s TopusoHTanb XaHa BepTUKanb CbI3blIKTap XawurawraH caHaapabl

6enrunenduns. N

o + 9;6

6t 6+ (6; 5) 6 ( 8 )

51 (6;4) 54— o 5

) — H 4+ 4

34 3+ = 3

21 2 , 2 :

1+ s 1+ 1 s

o -+ttt o4+ttt o+t
0123456789 0123456789 0123456789

3. 8% 1-cypeTTery TapbiXbli MMapaTTap XaHa 2-cypeTTery >xaHblbap-
napApblH KoopauHaTanapblH aHbIKTanbbI3.

e

>

O NWHhUI1OONOOO
a

1234567891 01234567891

4. %« KoHuepT capanbiHaa 15 kaTtap opyH 6ap. Ap 6up katapaarbi OpyH-
& aykTap 1 AeH 24 ke YennH HomepneHreH 6onco, 9 caHbl Xannbl
KaH4a >Xomny UWTeTumnreH?

5. E XKenekyeHuH cypeTyH KoopamHaTta OypyyHaa cbi3abbl3.

10! . .
9 2 3

8
7
6
5 L
4
3
2
1
0

123456780910

6. KoopauHata 6ypuyH cbi3abbi3, aHga (6; 1), (6; 4), (4; 6), (2; 4),
= (2; 1), (6; 1) yeknTTepan Genrmnendbus xaHa ygaanawl TytTawtbl- 457
pabbl3. KaHgoan durypa nanga 6ongy?




8-6enym.

5-cabak KoopauHaTa Gypuy

1. YNryHyH HernsvHae Kbl3blsl MeHeH O6enrnneHreH gapekTepuHUH
KoopanHaTanapblH benrnnenbus.

A
10
s = v
HapbikaHa e ® e 5 on apanblk
| % asporopTt
s et o o bt =
7 \ ¢ it =3 ASMLIE @ /—
YHuBepcutet e ’/
) e
3 £ o 1 BE =
2 o )
a Al Traf o % a i
! = Eh oo —
0° .

>

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2. —/@\— KoopavHaTa 6ypdyHaarsl Wwkananapabl MpeTTenous.

A

10 0
8
! 40

30

20

10

> >

0o 1 4 5 7 9 10 0 10 15 30 50

3. ¢85&2 YekuTTepam TyTawwTbipabbl3, anapabliH KoopauHaTanapbiH 6enru-
8& nenéus. Kangam purypa navga dongy?

ST
61
°T A5
g: A2 A3 | A6
> Al AT
1L
158 ; Y




4- %@@f e N s N s N
P | W * * w
*A A A
*

\* 5 6ann ) L 14 6ann ) L ? 6ann )

5. KoopanHaTtanap OypyyHaarbl TaMmranapgbl 6enrmnenbus.
A=(7;5) C=(3;6) E=(2;2) G =(9; 6)
I=(1;4) B=(7;5) D=(7;5) A= (7;5)

==
6. D@ KoopauHaTtanapra binambik CypeTTy TaHaa.

S )
13 B @ : @ﬁ‘?
@y & @ | e
29 B H & 1 #
(3; 2) £ @ ‘ 0 12 3 45
7. ﬁ Ynryre kapan ynaHr.
5 g 1ﬂ MapTa
41’ = 2 (35
3 3 (5;4)
2 4. (1;4)
1 5. (3:3)
o 1 2 3 4 5
86--6cean6\;l\lll(- AOuarpammanap

. Baanoo HaTbIVXanapbl
1. TeKLLIepVV NLWIMHMH Baanoo HaTbIXanapbiH

13
o 12
koopamHaTa BypyyHa XanrawTblipadb3. 1
Baa 5 4 3 2 g s
7
CaHbl | 4 12 10 2 4
s » N O 4
blnanbik YyeknTTEPAN KOOpPAMHaTa BypyyHaa 3 159

6enrunen, anapabl yoaanawTblKTa TYyTawTbIp- %
- 0

. fanfa CbI3bIKTYy Anarpamma nania 6onor. ) 2 3 Baanaf; 5




2. ¢5%? Cypoosnopro xoon 6epebus. A3nsaHblH KMTENKaHagaH 5 xyma

boto anraH 6ap,£|,b||< KUTENTEPUHNH CaHbIH aHbIKTanobI3.

18 —4-anTaga KaH4a kuten angbl?
8 — Asusa kancbl Xymaga 6 gaaHa kuaten
g anabl?
5 — 2-XyMmara KaparaHga 1-kymaga KaHdyara
g Ken Kuten KuTen anbiHabl?
2 — A313a Kalcbl )KyMaaa 3H Ker kuten angbl?
1 — Asun3a Kaicbl XXxymaga 3H a3 kuten angbl?
1-anta 2-anta 3-anta 4-anTa 5-anta
3. AnbiMm 5 KyH 600 anmMa nMpory coofacblHblH guMarpaMMachiH
Ty3ay.Cypoonopro »xoon 6epeduns.
— AnbIM 2-KyHY KaH4a [JaaHa . & -
anmMa nmporyx CYaTTbI? ) m @ %1
— Kancbl kyHy an 6 nupor cat- =Y - - - .
— Kancbl KyHY an 3H ken nupor s an s sk abs
caTkaH? 1-KYH 2-KyH -KYH 4-kyH 5-kyH

4. e 1 NUTPNUK XaHa 3 NUTPNuK nanwTtepre 50 NUTP CyTTy TONTYPYY
PO yyyH aH ken 3 NUTPIUK NaUL Kepek?

5. &1 A M T T T T y
"B unap aulbifyynap caubl - Jlona 5 an 6oto Ganet !
AnBapb 8 ' MalbIryynap caHbiHbl !

deBparnb 7 ' asabl. bepunreH maansbi- !

Mapt 6 ' MaTTapgaH navganadbin, |

desparb 10 | Cbi3bIKTYy Avarpamma

Mat 5 ' CbI3abbI3. ]

6. ﬁ Y-6yne mMy4enepyHOYH XallblH CbI3bIKTYY AnarpaMmaa TYIOHT.

8-0enym.

7-cabak Owvarpammanap

1. Okyy4dynapablH 601MnopyH canbiwTbipa-
ObI3.
Cypoonopro xoon 6epeduns.
— KumaunH 6010 aH y3yH?
— KnmauH 6010 3H Kbicka?
— ABpapabiH 6010 KUMAEH DMK, KUMAOEH KbiCKa?
160 — KumauH 6oto LLep3atTtaH Kbicka, AbpapaaH 6unmnk?
— Wepsaa meHeH AcunaHbiH 6010 KaH4Yara arbipmanaHaT?

Byn waminyy
- awarpamma,

LWep3an Acuna AbGpap Moxupa




e j
2. 282 Mambinyy guarpaMmmagaH nanganasbin, Cypoonopro xoon 6epebus.

— KaHua epgex 6ap?

— Kancbl xaHblbap aH ken?

— TookTop epaoeKTepaeH KaH4yara anbipmanaHaT?

— Kaicbl xaHblbap 3H a3?

— Ap 6up xaHblbapabliH CaHbIH aHbIKTa XXaHa AgnarpammMagarbl Maanbimar-
Tap MEHEH CanbILWThIP.

mMevv
A 3K

b R RS
Wy of ¥ vevhlh

3. %ﬂ 140 kMWK opToCYHAA «OH XaKLbl BUIKETTEP KanChbl?» OereH aHKeTa
== eTkepynay. bepunreH maansimatTap Herm3mHae guarpmma Ty3ebys.

oO=_=MNW,~r,oaoo N

Kotopmo Aba-bipaiibl doTo HasuraTop KaneHgapb
BUKETU BUXKETN BUXKETN BUKETU BUIKETH
Knwwunep 35 30 10 40 25
4. 09 Bow yakmakTa - 20 40 sl S0
: pAarbl caHgapabl aHbIK
P& Tanbbl3s. el Lol
160
5. AzamaTr 24 y6aKTbICblH 3MHenepre
caprtaraHblH Mamblflyy gnarpammaga TYIOHTTY.
94
8 — An 3H Ken ybaKTbICblH 3MHere
7] KOPOTKOH?
4 _ — OH a3 ybaKTbICbIH 9MHere Ko-
41 — poTTYy? An TeneBu3op Kepyyre
> ~  KaparaHga kaHya caaTka Kerl
11 _ mMekTenTe 6onroH?
0

"Yitky Cnopt TamaktaHyy TB MekTten

6. 2\ Bup Ton 6angap e30epy XakTbipraH My3blka acnadbiHa 4o0YLL GepULLITH.
p nap e3nepy praH My no6yLu 6ep

HdnarpammagaH narganaHbin, cypooriop- e j”%

ro »oon 6epebus. Ve y v
— Kaiicbl acnan aH ken Aoy anabl? i A ¥ *fi
— Kancel acnan 6ew gobyw angbl? ?;g ?ﬁ j\é ;’L{
— ['wtapa anraH gobyw caHbl JoMOypagaH e e e e

KaHyara ken?

— lNnaHnHa xaHa Han KaH4a fobyLira 337 @/ Q Q / 161

Anap 6apabap0bl?
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8-0enym.
8-cabak

Owvarpammanap

1. (., Onarpammaga 9KM Xblfl-  51p.

7= pa catbiiraH  yHaanap g
KOHYHA® MaanbiMat 6epunreH. Ma-
AvHa auarpaMmMara kapan MbiHaan

490

480-
470

aenon: «1-xbinra KaparaHga 2-Xbin-
Aa catblfiraH yHaanap caHbl KECKUH

xoropynaraH». Maguna Tyypa ue- 469
YUM YblrapabiObl? OMHE Y4yH? 450-

| | m1-xun
E2-xun

2. MaanbimMaTTapgaH nanganaHbin, Cbi3bIKTyy rpaduk Ty3e0ya.

5 9 8 8
3.6 X ByiomMaapablH
;(( ;(( X CaHblH  aHbIKTan,
X X X X Mamblyanyy Agua-
X X X X rpamMmacbiHga Ty-
).( x x x tOHTabbI3.
=y - =
10| + — 120 = 40
X X X
Yoo . + 4| % = 42
4. 50 Benrncus caHpapabl aHbIKTanNObI3. < <
60| x -1 3| = 297
5. E Bow yakmaktapabl TonTypabbis. 60 40 840
6_5_L 10_1_3 8 _LI_4
7 7 U 10 10 10 9 [] 9
7_6_1 L _3_.5 4_2_1[)
12 12 [ 11 11 5 5 []

6. ﬁ Caryyuy 6up kyHge 10 kg kapTtowka, 5 kg nusas, 8 kg cabus, 2 kg
Kbl3bll4a caTTbl. bepunreH maanosiMaTTapAbl Cbi3bIKTYY Anarpamva-

[a TYoHTabbI3.



8-6enym.

(T MaanbiMaTTapabl TYpPAYY KOPYHYLWITOPAS TYOHTYY

1. %0 Benektep KaH4ya TycTte? benekrepanH caHblHa XaHa TYCYHe Ka-
“X¢' pan gnarpammasl 60&nbys.

B oy il fi
o @0

Kek

Capbl

12

2. e

28

[warpamma HernsuHge cnopt
TYpfiepyHe KaTbiwyyyy 6an-
AapablH CaHblH aHbIKTanbbI3.
Kancbl cnopT TypyHe 3H Ker
OKYYu4Y KaTbILKaH?

Bonnenoon

3. ,@\ 3. byn rpadukte gambagarbl CyyHyH AeHraanuHuH 10 antanblk
7= KepPCOTKYYY TYHOHTYIraH. Oambaparbi CyyHYH AeHraanm

E;G )‘

padmKTK Cbi3abbl3 XaHa Cypoo- =14

nopro »xoon 6epedbus. 512 / \ //\ / »—*
— 8-anTaga CyyHyH [eHraanm KaH- ::3-12_/ \ ]

ya 6onroH? T \ /

— Kancel antaga cyy aH a3 60nroH? % 4 ¥

— Kawcbl antanapga CyyHyH OeHras- 2

NVHWH BUIAVKTVMM Gapabap GonroH? @ ° 1+ 2 3 4 5 6 7 8 9 10

AnTa

4. Yo Ap Oup TamraHblH MaaHUCUH Ta6abbl3. MamblnapabiH »KOropKy
P GenyryHaery caH Mamblaarsl TaMmranapgslH cymmachiHa 6apabap.

= - -
5. ¢ DOcentendous.
o=

400-240+6 +14
136 + 96 + 16 x 87

6. Knacctarbl okyyyynapablH 17 cu npegMeTTvk nnpumaepre, 8 m
CNoOpT UMPUMUHE, 6 CY KON 6HOPYYISTYK MMPUMUHE KaTbILbILLAT.

H

1000-844 +2+ 192 +4
1000 + 5+ 181 x 3 - 140

163

MaaﬂbIMaTTapﬂ,bl MaMblYva AnarpammMaga Ty}OHTa6bI3.




8-0enym.

10-cabax MaanbiMaTTapabl TYpPAYY KOPYHYLITOPAS TYIOHTYY

1. CypeTTe aeHus xaHblbapnapbl 6epunreH.
Byn »aHblbapnapablH y3yHOYryH aHbIKTanobI3.

123456789 1112 25 28 35 37
10 20 30
% €39 1
2. @‘é&- . BGpMJ'II'eH JapeKkrtepanH koopau-
10 HaTanapblH TababbI3.
g KumenkaHa baHk
7
6 Jeamp
i Moyma
Mekmen

3
2
1
0 12345678910 6 1 2 2 =5

3. @ YakmakTapabliH opayHa «X», 6 1 2 2 = 5
«F», «+t», «—» amMangapbiH
KOEDY3 XXaHa HaTblKara xetueons. 6 1 2 2 = 5

4. & Cabbip 100 caHblH 3k Oenykke axblpaTTbl. KuiivH anapabiH 6u-
puH 6awikacsiHa 6engy. TunmHam TepT YblkTbl. Cabbip 100 caHbIH
KaHOan 6enykTepre axblpaTTbl?

5. ;53 ApamablH 61p KyHAYK Tamak paumoHyHaa 6enoktop 120 rpammabl,
== yrnesogaop 400 rpammabl, mannap 100 rpammabl TY3yyCy Kepek.
byn maanbimaTtTapgaH nanganaHbin Cbi3blKTYY rpadouk Ty3e06y3.

6. 7o CmaptdoHpory «Aba-biparibl» BULKETU xapaambiHaa 6up antarbik
aba-bipanbl 6otoHYa xaabliban Ty3e0y3 XxaHa aHbl Mamblva avarpam-

Maga kepceTtebys.
164 KyHaep [Oyiiuem6y|LLeiiwembn| LapLiem6u | Beiiuembu PKyma|/wembn| XKekiwembu
Temneparypa




8-6enym.
11-cabak

MaanbimaTtTapabl TYPAYY KOPYHYLITOPAS® TYIOHTYY

1. Bup Ton GangapaaH yi XaHblbapnapblHbIH CaHbl 6olOHYa Cy-
pamMXbIifioo eTkepynay. dnarpammanbl YMPeH aHa TeMeHaery

cypoonopro »oon 6ep.

— KaHya 6anaHbiH 3 yi XaHblbapbl 6ap?

— KaHuya 6anaga yu xaHbibapbl XX0K?

— KaH4ya 6anaHbIH 2 aeH ken yi xaHblbapbl bap?

— KaHuya 6anaHbliH OpTOCyHAA Cypoo eTKepynay?

X
X X

o X X
=T > X X
SEE R B
w3 X X X

i 5
XaHbI6apnap caHbl

2. ¢h Ap Oup TamraHbiH MaaHUcUH Tababbi3. MamMblyanapabiH Xorop-
Ky 6enyryHaery caH mamblyagarbl TamranapibiH cymmachiHa Ga-

pa6ap . . .

3. @f Cypoo 6enrnmcmH Kancbl caH MEHEH anMaluTbipcak Tyypa 6onoT?

® e ® g0

=1
4. ¢ bepwunreH xagblbangblH HEMM3MHOE CYPOOSIOPro Xoor Xas3abbl3.

Ne| Komanaanap |OwH | uirnnuk| TeH | Xewunyy | Ouko | — Ap oup ISOMale,a KaH4a-
1 |Maxtakop 17| 14 | 2 1 44 | Q£aH OlOH OMHOTOH?
2 |IATMK 19 12 | 6 1 42 | — KomaHpanapgbiH o4kocy
3 |Hacad 19| 10 7 2 37 | Tyypa acenTtenreHomn?
4 Metannypr | 18| 9 3 6 30 | — Oukonop HatblmKacel
5 KokoH—1912 | 18 1 9 2 7 29 | KaHpawm acenTenreH?
6 |byHégkop 17 8 5 4 29
5. % cenTenbus.

800-420+7+ 170 248 + 84 + 14 x 50

964 +4 +125%x 3 200 x 5—-371 %2

6. ﬁ Aouba anTanblk XaaH erldemMy >XeHyHAe MaanbiMaT TonToay.
'L MaanbimaTtTapbl ChI3bIKTYY rpadouKTe TYOHTa0bI3.

YKaaH enyemy
KyHgep |Oynwemby|LUenwembu LWapwemoun BenwemounKymalwemon XKekwembn 165
©nyem (mm) 2 2 3 6 8 9 9




8-0enym.
12-cabak

MaanbimaTTapabl TYPAYY KOPYHYLITOPAS® TYKOHTYY

anarpamma Ty3eoys.

Mpen Taburbin OHe TUnn xaHa okyy Anrnuc | Opyc
MaTematuka
meTTep nnumaep cabatTyynyry MU UK
CaHbl

2. BeHH gnarpammacsiH Ty3e6ya3.
6, 8,9, 12, 14, 15, 16, 18, 21. 9,12, 15, 18, 21, 27.

C O S>>

3. O Ap O6up katapga xaHa Mambldaga 4 dwurypa
[] (kBagpaT, TepT OypyTyK, Y4 BYpUTYK, Terepek)

XaHa 4 Tyc (KbI3blf, capsbl, Xalubis, KeK) donyy
L] Kepek. durypanapabl Tyypa >aurawTblpCaH,
@) BGupaen urypa xxaHa Tyc katap 6onéonr.

4. e Cynoky xagbibanbiH TonTypabbl3. Ap 6up katapga xaHa Mambl-
Q Yaga 1 geH 5 ke YennHkn caHgap 1 raHa Xosy KaTbILCbIH.

5/4|1[2]| |2|3[5[1]4 4(5/3|1| (2[5]|4]|3

2|13|5|4| |5/1(4(2]3 3111214 |4]|3 2|5

411|2(3| [4[2[3[5][1 11215 3

3|5/4]1 214153 413|112

11213|5| |3|5(1[4]2 112(4(5]| |3 2|15|4
5. fﬁ” KagbibanablH 6Mp anTa nanHge ap KyHy Anampap

& - ) KyHoep

My3eWre kene TypraH agamaap caHblH Kep caHbl
ceTeT. XXaabiban HernanHae mambliyanyy avarpam- | Leientu 15
Ma cbl3abbl3 XaHa Cypoornopro »xoon 6epebus. Wapwembu| 35

o Benwemobun 83

— OH Kern KaucCbl KYHY KENMULIKEH? Kyma 90
— Kancbl KyHy 3H a3 KenreH? Vwembm 42
— Bup anTaga xannbl kKaH4Ya agam Kenren? YKekLemom 51

6. CypeTtte bepunreH MaanbimMaTTapdblH HErmsuHOoe Mamblyanyy aua-
CEE rpaMma Tya.
7 10 9 8

' N

1ee - L ‘@ ",




8-6enym.

13-cabak MaanbiMaTTapabl TYpPAYY KOPYHYLWITOPAS TYOHTYY

1. ¢8% YMmnaa KOCTIOM Y4YyH Y4 OypuTyKTapaaH

XaHa wWypynap MeHeH Au3anH XapaTTbl.
AHbIH Om3anHuHge ap 6up oMo y4vyH 3 yd Bypu-
TYK XaHa 18 wypy kepek 6ongy. Ymmaa 6aapbl 60-
nyn 72 yd 6yputyKTaH nanganadabl. An KaH4a wypy
nwtetet? Kenrenmay 4vevyy yd4yH TemeHaery cypet-
TOH NanvganaH.

2, —/@\— YaaanalTbIKTbl yNaHTabbIs.

2 12
10 14
S 10
8 16
4 8

MaceneHun 4euebus.

Awnos 5 kmnorpammayy xaHa 10 kuno-
rpammayy kantapgaH TaHgan, 35 kg yH
caTtbin anbiwbl kepek. An 35 kg yHOY KaH-
Ya yCysli MEHeH caTbln anbllbl MyMKYH?

4. %« Ounbap cypeTTe KepceTynreHgen Karnka-
% nappaH nupamwga xacan, XoropyaaH Kapa-

Ca, KaH4a KaJlkaHbl Kepe anat? ( [ ! ] )

5. —/@ OwHYyK atoynapabl Tycy aHa durypacbl OOlOHYa TOMTOPro

- 6ene6v3
flm Trig Y
gire iR A

6. 7 KYH M4ynHae TYHY KaH4a caaT yKTaraHblHObl >Ka3blil 6ap XaHa
il CbI3bIKTYY AnarpamMmma >apar.

KyHnaep Oynwemby|Wenwembun| Wapwembu | Benwembn XKyma|Awembun| XKekwembn
Caar

167




(

168

( KAUTANIOO ]

1. Mogenb HernsnHae TytHTMa Ty3yn, MaaHUCH Tababbis.

G GHD s GHD e G R Gl I D

2. 105 caHbl ce3gepae kaHgan TytoHTypynaT? Tyypa »koonTy Tababbi3s.
Bew XXy3 6ew  OHXaHa 6ew  Oup Xy3 6ews  Oup Hen bew
3. Ocentenbus.

145 + 55 123-122 667 +11 653-132 284 +32
321 +43 476 -130 882+18 884-262 704-302

4. CypeTTe KaHaawn cdourypanapabl Kepyn xaTtacblH? Anap KaH4agaH?

5. OcenTendus.

133 125 106 103 111 150 120
] [ =[] =-[1 =[] =[] =[]
39 56 93 81 53 55 75

6. y6anablH asiHTbIH KaHAan acentendous ? An kaH4yara 6apabap?

7. AMaObIH TaK KYHASPYHAS XXaMrbip Xaagbl, )KYn KYHOOPY KYH YbIKTbl. Orep-
ae 6yn aba-blpanbl MapT anbiHAA Ky3eTynreH 605co,kaH4ya KyH »Xamrbip
»KaaraH?



8. Bolw YakmakTapra Tyypa KenreH caHaapabl Tababbis.

2 4/0) [ 15] 19 [12] 67
x [ x (9 x [ x |6l x || X x ||
100 180 200 210 133 208 201

9. CypetTe kepceTtynreH A, B xxaHa C TerepektepauH Kancbl 6upn 3H Ken

10. Kancel y6akbIT xetuwnent? Tababbls.

11. CaHpap woonachkl HermsuHae TyrHTMa Ty3e0y3 aHa acenTenouns.

340

340

/——L_\/ﬁ_\

784 P ?

12. Hacmnba anTtaHbIH ap )Kyma KyHy kuTenkaHara 6apbin, 30 6eTTeH kuten
OKyWT. Orepae Hacmba ywyHaoam ap KyHy KATEN OKyca, y4 anga kaHda 6et
KNTEN OKYyNT?

13. OcenTenbus.

85+ =198 | |-365=574 | |-435=276
42+ =397 876-| |=422 536+ |=987
98 +| |=417 - |-763=129 | |+141 =569

14. JleHTaHbIH y3yHayry 120 cm 6onco, 6yn neHTaHbIH ;— Genyry kaH4ara
Gapabap? 1— Genyry4y?

15. Anbic nnaHeTagarbl 6up Xbin 7 anra 6apabap. bupnHun, yuayHuy, 6e-
LUNHYN, XETUHYM annap 8 KYHOeH, 9KMHYM, TepPTYHYY, anTbiHYbl ausnap
6ornco 9 kyHAeH ynaHat. byn nnaHetaga 6up Xblnga KaHya KyH 6ap?
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16. Tyypa kenreH caHgapAbl Taan acenTenoums.

30 4 | 16 3 16 92 63
x 5 x 3 x 4 x 5 x 2 x || x 4
170 135 104 185 132 276 52

17. bow YakmakTapabl ToNTypabbI3.

46| + | ... | + [245] = 343 321 + | ... | + | .. | = 845
+ - + - + + +
] = 244 .| + [154] + = 629
180 91 316 740 417 317

18. YoaanawTblkta 6enrmnenbus xxaHa ynaHtaboia.

Liadkaty
WHWPOR

19. YpaanaluTblk Herm3nHae acentenobmns.

273 S—
+658f—567f+466f
425 —
—246f+355f177f+643
1 000

20. bewnHYN opyHra OH >XaKTaH Kaucbl caaT Tyypa kenet? An kKaHgau
yBaKkbITTbl KEPCOTYN XaTaT? 8 caaTTaH KUANH caaT xebecu Kancbl y6aKbIT-
Tbl KepceTeT? byn caaT KaH4YaH4Ybl OpyHAA TypraHblH aHbIKTanobI3.

O |~

21. Tvnek Benocunegae 4 KyH caskar Kbingbl. An ap KyHy oupoen apa-
170 NbIKTbl 6ackin oTTy. Tunek 6yn 4 KyH ndanHae xannbl 76 Km apanblKTbl
BacbIn eTkeH 6051co, BUp KyHOAS KaH4ya KUIOMETP XKOM XKYPreH?




22. benrucusgepan TabadbI3.

34+...=169 | 126+ ...=248 | ....—286=345| ... -476 =120
34+...=245 | ...—-187=218 | ....—658=49 |...-47 =469

23. durypanapgbiH Kancbel 6enyktepy 60énroH? Anapabl 6enyekTe KaH-
Aaun TYIOHTabbI3?

24. benyekTepAyH cyMmmacblH Tababbl3.

l+£ £+i £+l £+i £+£
7 6 6 8 8

8 8 5 5 7
25. Y3yHayKTapabl TYOHTabbI3.

14+2
3 3

4m14cm=...cm 575cm=...m...cm
6m79cm=...cm 808cm=...m...cm
7m66cm=...cm 940cm=...m...cm

26. XXagblbangaH nanganadbin, Manpam 4acTOPKOHY YYYH CaTbIn anbliH-
raH Memernep 6n4YeMyH aHblKTanbbl3. OH Ken Kancbl MeMe caTbin anblH-
raH? OH a3 anblHraH memeuy?

kg

Mewmenep | ©nuemy
Anma
AnmypyT
baHaH
Kysym
'mnac
AHap
AHXuMp

Anma AnmypyT Banan Kyaym l'vnac AHap AHXup

27. dcenTendus.

5x12=? 120+10="? 13x9=7 400+ 4 =7
_+5=? _ x10=120 _ +9=7? _ x4=400
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28. Cnoptyy 8 cekyHana 60 MeTpnyy apanbiKTbl XYrypyy kepek. An 6en-

rMneHreH ybakbITTbIH XapbiMblHAA aparnbiKTbiH % GenyryH 6acbin eTTy.

CnopTt4y 6yn ybakbITTa KaH4Y4a METP apanbIKTbl XXYrypyn 6TKeH?

29. Amangapgbl atkapabbis.

30. TeHoemenepau Ybirapadsbls.

x+260=900 x—-403=506 1000-x=452 x+9=87
715 +x=981 x—-349=564 284 +x=71 x+6=82

31. XKaHblbapnap »xxaHa bytomaapra bifianbik Macca YeH bupaunrmH 6osmxon-
aon Tababbl3.

e N € i
o,
S r“f \in \J .
-y N — |
7 % 7@,;&
S = ey ’ (450@(10@(109 (3kg) (100kg) (1 009)

(200 g) (30 kg) (700 kg) (400 kg) (15 kg) (150 g)

O 2 e

32. DcenTendbus.

400-810+9+240 604 +2— 184 + 743 300 + 3 + (720 + 108)
560+7-80+10 300 +3+ (720 — 108) (999 — 900) + 9 + 989
240x2+369+3  (800—709)+ (148 +398)  (1000-100) x (666 x 0)

33. ben4yekTepayH amblipMmacbiH TababbI3.

5 3.2 4. 2_>» 12 ?_5 9 ?_5
7777 5 5 2 12712712 9 979
r 6_~» 10 ~»_ 3 2 2_1 2 _3_5
8 8 7 10 10 10 2 4 4 7111

34. benrncua caHpgapabl Tabadbi3.

2015 [J27 308  28[] [l09 350
172 +[]74  +1901 -—16[] +[]a7 +1[]8 115
430 709 [111 62 51 [182




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

35. Ap bnp dourypaHbl Tanganbbli3 XaHa xagblbanabl TonTypabbls.

Kenemayk courypa

Y4 BypuTyKTap CaHbl

KBagpatTap caHbl

4

1

eoxdl + EIidl + Eiid =453
TEET (T (TET

o E T
R IR RS

37. 3cenTendus.

100 1+ s

@ @ @
O

Q@ @ ¢

500:6)1 :G):] 100

38. bow YyakmakTapabl TonTypabbs.

26
x [ox [ x 1 x 1

0

176 522 192 156

& @ G-
+@x@=176
< oW -+

F i @&

120

f)

== o

:
:

Q@
0
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40. OcenTendwms.

+

+

+

LN
©|w o»|w

o[ o=

1
9
+ 2,
8

o[ o=

+

+
o[~ o|=

s 11
127127 12
4,1
8 8

1.
8 1

39. JleHTaHbIH T Genyry 200 cm 6ornco, 6yn neHta kaH4a cm?

—
—

1

L
6 6 6
343,11

1

—_—

41. durypa KaHOanm apakeTTepauH HaTbiXacbiHAa esrepay? durypanap-
Abl CbI3blM, apakeTTeEPANH aTblH Xa3abbl3.

pq M A A

42. bapabapchbi3gblktap Tyypa 6onyy y4yH KaHgan amangapgaH navga-

naHabbI3?
750(=)300(x) 2 (+)150
320( )20 ( )240(=)60
640(=)700( )300( )240
43. Scentenbus.
427 374
130 241
+ 216 + 48
603 471
255 250
+ 106 + 68

348( )152(=)400 ( )100
150( ) 4 () 3 (=)200
500 ( )500(=)150 (850
571 378

78 254

+ 242 + 163
483 327

231 261

+ 157 + 78

44. Tapasapgarbl 6enrncua canvaktapabl Tababbls.

559

174

700 g




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

45. bow YakmakTapabl TonTypabbls.

9l ] 719 /8 []7] 99 6l |
x 2 x [ x| x 5 x5 x || x4

194 252 395 340 335 198 252
46. benyektepay kowwobys.
2,1 3,1 2,1 6,2 1,2 3,1
4 4 6 6 3 3 8 8 4 4 5 5
2,2 3,2 1,1 1,4 3,1 4,4
5 5 8 8 6 6 5 5 4 4 8 8
47. bow YyakmakTapabl TonTypabbls.
4 |x =1620] |981|+ =19
X X +
x|5|= 6] % =
+1980| =| 1000 873 [743|+ =11000

48. 15 MuHyTanbIK ybakbIT apanbirbiHa 93 6OSITOH X0 MEHEH apaKkeTTeHe-
613 XXaHa MbIWbIKTbIH TamarbiH Tabyyra xxapgam 6epebus.

£+Q=£ l+Q=1 £+Q=2 2+Q:i
6 6 6 10 10 10 12 12 12 8 8 8
i+gzl _+Q:g l+Q:£ £+Q=i
8 8 8 9 9 9 6 6 6 5 5 5
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50. Ap 6Gup durypaHbl cbi3abbl3, aTanblllblH XXaHa ©3yHe TUellenyy e3-

reYenykTepyH antaodblia.
AN

S

/ N\
/‘ ‘.l‘ Q
( \
\ /
\ /
\ /

51. ScenTendus.

T

732 501 723 535 321
+ 244 + 146 + 135 + 403 + 425
602 843 470 356 537
— 314 — 153 — 205 — 158 — 463
405 427 618 426 755
+ 273 + 351 + 230 + 351 + 155

52. bapabapcbi3gbikTap Tyypa 0onyy ydyH KaHaan amangapaaH nanga-

naHabbI3?
472( ) 4 (=)439( )321
656 (=)150( ) 4 ()56
455 ( )235(=)220( )1
LI
54. BcenTtenbus.
333 457 175 402
125 317 352 156
+402 + 180 + 209 + 264
152 279 327 176
332 226 231 437
267 247 180 209

176 + 53 + 103 + 75 + 155




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

KOLWYMYA TAMNWBbIPMAIAP

1. ocy6y3 meHeH voryy nwtenbuns. Kum anymn?

o Eal

Tl

2. Tokon YapbacbIHbIH KbiamaTkepriepn 124 Tyn ninHe xanbblpakTyy Aapak,
aHgaH 88 Tynke ken 6agan arnwTu. bapabirsl 6onyn KaH4ya KeveT armngu?

3. Ap 6up durypara Tyypa kenreH caHgbl Tababbls.

BN lWM-=320 [ ®-—
+,@=280
@+@+@+@=
®+@

&
N =—
i\
N

- J

4. MNoesnaep 6upaen bingamablik MEHEH apakeTTeHreH 6onco, anap 6ap-
Abirbl 6onyn, KaH4ya apanbIKTbl 6ackin eTyLWKeH?

290 km
~—
? km
5. YoaanawTbIKTbl ynaHTabbl3.
® ®
>y v I. I“ Im _ >

) ®
H EE EER
H EE EER

6. OcenTendus.

438 175 216 101 248 117 177
X 2 | % 3 | % 4 || % S5 || x 4 || x 6




7. YNryHyH HernamHae kebenTyHOyHY Tababbl3.

2x3x4=2x4x3 Y / \
6

. x4 = 2x12
‘ 24 = 24
16x7x5=(16x5)x7=80x7=7
5 x 25 x 4 12x9x5 15%7 x 8 24x2x5

8. Mopenaep kancbl caHabl dbungupet?

9. Kanemaepan akuaeH ywyHaan Keinbin XanrawTblprbiH, Xyntapaars
KanemaepauH TycTepy KantanaHbacbiH.

THTAE

e
10. ScenTendus.

8010 30|@ 40110 [5010} [9010]

(10+10) (60+10) (20+10 ) (70+10)

e ey G
(0]

RS S )

R Sl S )

11. Kodbe KyTyCyHYH LIapTTyy enyemMy ballka KyTynapra kaparanga kaHya

ace kebengy?
3 ace YoH,
3 ace YOoH, /‘
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Bce yyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

12. durypaHbl cbi3abbl3 XaHa y4 bypuTyKTapabliH

caHblH acenTendbus. Ap 6up y4 BypUTYKTYH YOKY-
cyHaarbl caHgapablH kebenTyHaycy dupaen 6on-
co, benrncms caHgapabl Tababbls.

13. QuarpammagaH navganadbin panoHayk GangapAbliH crnopT knybyHa
My4e 6OSITOH OKyy4yrap CaHblH aHbIKTanbbI3. OH Kern oKyy4y My4e 605roH
CNOPT TYPYHOH 3H a3 CnopT TYPY KaH4a ace a3 XaHa KaH4ara a3?

500
400
== pyTOON
300+ = Cy3yy
] m OOKC
200: = XOKKEeMN
100 mm KEHWN aTneTuka
0-

14. OcenTtenbus.
348 + 271 x 2 873 +3+495 1000 - 576 + 4
729 +9+87 x3 565+5+123 x4 184 +4 + 876 + 6
346 x 2 + 234 + 3 985+5+651+7 999 + 9 x 5 + 445

15. KBagpattap kaHgan TONTOPro axblpatbinran? bapabik kBagpatTap
KaHya?

Bapablk KBagpaTTapabl Aarbl KaHaan ToNTopro axbipaTtyyra 6onoT?

16. AnmanapablH Tycy 2 »ony KantanaH6awm TypraH Kbifbif, yaaanaw-

000 OO0 OO0
990 OO0 OO0 g




17. Ap 6up curypagarsl CUMMETPUASLIK O6nyKTepay aHblKTanbbl3a.

18. Wapnapabl Tycy KauTanaH-
Gan TypraH Kbifibll 3KUAEH >Xaun-
rawTblpabbi3s.

19. KebenTtyHay amHere bapabap?

X
Il SX5ﬁ .. i6x4
i 10%5 " 30x4

I/
il : E 1I

20. BepTtonétropayH y4dyy 6unukturH 6omkongon tababbis.

PP a
[rerrr—
iae
iPe

O

____________________________________________________________________________________

= 1 2 1 i 4
180 6~ — £ _ 1 6 ~7T
7




22. durypanapabl cbi3abbi3 benyekTepre Tyypa kenreH 6enyryH 60€nodyas.

? é : 0000
bl ”'58880 HHHHHHHH] 22 = Wi 0000
AL . il ____Eoooo

10 12

23. bow yakmakTapabl ToNTypabbI3.

v

v

E

OO0+ Ui

24. Mogenpgep HermamHae TyroHTMa Ty3yn, acenTenbus.
e-B X | @M
25. Ocentenbus xaHa 60€nbya3.

26. YekutTepre Tyypa kenreH bapabap 6enyektepay xaszabbi3s.

AAWAR
NN

Y

é 1 » [ 1 1 1 é
v T T T > I T T T Y

o 10 A

27. TerepekTtep bonnon 6apabap 6enyektepay Ty3e06ya3.

D

28. 26 kan yH 6ap. Ap 6up kan 3 kg aaH 6onco, Xannbl KaH4Ya Kunorpamm
yH 6ap? 1 kanTtarbl yHAaH 9 gaaHa HaH gasipganca, Xannbl KaH4Ya JaaHa 181
HaH 4asapao0 MYMKYH?




_L |

29. 3cenTenbus.

182

1x8+25x10 -3 +23 7 x(1+39—-40)+31+85
1x4+12x8+(2x3) 15+34 % (7+7)x4x6
(27 +5)+ 32+ 9 x 10 x 1 (18 +27)+5x3+1-10

30. 3 paaHa nupor gasapaoo y4yH 75 rpamm wekep kepek 6onot. 10
AaaHa nupor gasipaoo YYyH KaH4va wekep kepek 60not?

31. Wouwite akm Typayy XymypTtka 6ap. YoH XymypTKaHblH canmarbl 56
rpaMm XaHa caHbl 8, KndnHe xxymyptka 6o5co 47 rpamm caHbl 9. bapablk
XymypTKanapAblH canmarbl kKaH4a?

32. NlwkaHa kapa epyk LepbeTuH gasipaan xatat. drepae 6up KyHOyK
wepbet yuyH 250 L cyy xaHa 15 L cupon kepek 6onco, 2 KyHayk wepbet
Aaspaoo YYYH KaHya Cyy XaHa KaH4a Kapa epyk cupony kepek 6onot?

33. lNopu3oHTanb xaHa BepTuKanb Cbi3blkTapaa »aurawkaH cangapabl
oenrmnenous.

A 4 4

7+ [ * 7+

6+ 6+ 6+

54 514 i 51 °
4+ 4+ 4+
3+ 3+ 3+ '
2+ - 2+ 24

1+ s 1+ 14

o +4+-+—+—+++—+t+t+> o+ttt o+ttt
0123456789 0123456789 012345678910

34. KoopanHaTtanap OypyyHaa Tamranapgbl 6enrmnenbus.

(3; 1) L=1(2;3) M
(10; 7) Q=(1;6) R

35. InarpamMmmMaHbIH Herm3nHae cypooropro xoon 6epebus.

OkyyyynapabiH 6up an 6010 KuTenkaHagaH anbin OKyraH KATenTepUHUH
CaHblHbI Knacctap GOHYa 4
Tanmoo xypryseobys.

—  1-knacc okyyuynmapbl 20
KaH4a KUTen oKyraH? 25
— byn 9H «ken «kuten 20
OKyraH KrnacctaH KaHyara 15

anblpMmanaHar? 10

— Kaucbl knacc 20 kuten 5 .

OKyraH?

— bup anpa Gaapbl 6onyn 0 1-knacc 2-knacc 3-knacc 4-knacc

KaH4a KUTen OKyJ'IFaH?



[Kbl3bIKTW ’KAHA JIOTUKAJIbIK TAI'ILUbIPMAJ'IAP]

1. 1 geH 100 re yennHkn caHgapga KaHya xony 9 undpachkl katbiwart?

2. M = K HbIlH cunancn; P — C HblH nHucn; K — P HbIH anacbl;
T — C HbIH aTacbl; [1— C meHeH kaHgan bannaHbiwTa?

a) atacblHblH MHUCKM  ©) XK33H

B) Taexecu A) MaceneHu Yoirapbin 60nN60M1T.

3. 1 geH 6 ra yennHkn undpanapabl (kantanabacrtaH) ToATyp, OWOHAO
CbINKbIpAYy Y4 BYpUTYKTYH ap 6up xarbl 12 re 6apabap 60noT.

)
—/

4. Y3yHayry 300 meTp 605nroH kesgemeHu catyydy ap 6up kapgapra 3 MeTp-
AeH caTTbl. CaTyyyy Kapgapra KaH4ya »orny caTtkaH?

5. XKacyp ynnep 1 geH 74 ke YenH HOMEpPrieHreH keyeae xawanT. AHbIH
KeyecyHaery ynnepayH HoMepuHae 7 KaH4va Xony ydypamnT?

6. KaHgan 3 caHablH cymmach! anapabiH kebenTtyHaycyHe 6apabap 6onot?

7.1 peH 60 ka yennH GonroH caHgapAblH UYMHAE 5 CaHbl KaH4a Xosny
yqypanT?

8. 4 paaHa 5 caHbl XXaHa apudmeTrKanbik 6enrnmHuH xapgamoiHga 100 gy
namaa Kbin.

9. TapasaHblH 1 xarbiHaa 1 6YTYH KbILWT, 2-KarbiHga 605Cco OLOHOW KbiLWT-
TbiH XXapbIMbIH XaHa 1 kg nyy Taw Konco, Tapasa bapabap 6onay. 1 naa-
Ha KbILWTTbIH canmarb! kKaH4ya?

10. bangap xanraktapabl 6enyn ansilwMakybl. Arepae anap oupaeH xax-
rak anca, oup xaHrak apTbin Kanat. OKuaeH anbiwca 6up 6anara xxaHrak
xetnen kanat. AnT4bl, KaH4Ya 6ana xaHa kaH4a »aHrak 6ap?

11. Top yctyHaapbiHbIH apanbirbl 50 meTp. 500 MeTp apanbikTarsl agHTKa
TOP OPHOTYY YYYH KaH4a YCTYH Kepek 605noT?
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12. Okn caHablH kebentyHaycy 18 6onot. byn caHgapAbiH YOHYHa Kn4dm-

HecunHe benreHae 18 ublkTbl. Byn caHgapabl Tan.

13. bepunreH TaparnbillKa XXOONTYH Kancbkl popmachkl Tyypa Kenet?

D PRPOP

14. Okn anMypyTTyH canmarbl 4 MaHOapuUHAWH canmarbiHa Gapabap.
1 anMypyTTyH canmarbl kKaH4ya?

LLlokonag Tk GypuTyk dopmMacbiHa 33. Byn wokonaaabiH
yerpek Genyry cypeTTe KepceTynreH. [enTepuHe LIOKo-
nagablH TONYK CYPOTYH Cbi3.

16. TemeHpgery cypette A, B, C xaHa D 4yekntTep kentupunreH cgpurypa-
HbIH YOKynapsbl. Ywyn purypaHbiH Kancbl Oypytapbl KeH Byp4?

D

A B

17. Orepae TeMeHaery cypeTTe KepceTyNnreH cbim benery Tyypa dopmara
KENTUPUIICE, aHblH Y3yHOYry KaH4ya caHTUMETpPre akblHblpaak 60noT?

cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

18. MNoesn CamapkaHa waapblHaH apTeH MeHeH caaT 8:45 ge xeHen
KeTTu. An TawkeHT WwaapbliHa 2 caaT 18 MUHYTTaH KMWWH XeTun Bapar.
Moesn TallKeHTKe caaT KaH4Yaaa XXeTun Kenet?

19. OH xakTarbl kBagpat kninHe benykrepre 6enyHay. >KoontopaoH Kau-
cbl Ovpu nanga 6onroH 6enykTepayH 6upun amec?

. A)D B)|:| C)|{| D)|I| E)|l|




20. TemeHaery 6up cenunanH y3akTaH KepyHyLLy 6epunreH:

TemeHgerynepayH kancel 6upwn ara Tnewenyy 6enyk 6ono an6ant?

A)LL B) \r o L p L E) e

21. OH KMYMHE 3KM OpyHAYY caHra 17 Hu Kollyr, CyMMaHbl 3H YoH ©Oup
OpYHAYY CaHra KOLWICOK, KaHaawm caH navga 6onot?

22. TapasblHbIH COJS1 XarblHA4a 6 anenbCuH XXaHa OH XarblH4a 2 KOOH Typar.
arepae anenbCUHAWH XaHblHa 1 KOOH KOMCOK, 3KW Xak bapabap 6onor.
MbIHOAH Kenun Ybirbin, 1 KOOHOQYH canmarbl KaH4ya anesibCUH canmarbiHa
bapabap?

23. CoI3blkTap bownnon xyrypyy mengewwunHae MaguHa, Haprusa, Ainryn
CYpeTTe KepceTy ireH durypaga Xyrypywrty. AnapabiH bingamabirsl 6Gup-
newn ane.

Kaincbl cynnem YbiH? . oot
— MaguHa xaHa Aiiryn 6upgeit
yBaKbITTa XETUn KernreH. i ) L
— Haprusa 1-opyHagy anraH.
— Aryn akblpkbl ©OSroH.
— Yyee TeH 6up ybGakbITTa XeTun i
KerreH. ’

— MaguHa xaHa Haprusa 6bupaen T T
yBaKbITTa XeTun KenreH. MaduHna Hapzusa Adeyn

________________________________________________

B et e s ka4
' ' ' ' ' '
B et e s ka4

' '
] ] ]
e
' 1 '
' ' '

'
] ] ] '
R e
' 1 1
' '

24. XacmuHa, Kamuna, CeBapa xaHa XanuganapgblH TyyrnraH KyHOepy
1-maprt, 17-man, 20-nonb xaHa 20-maptTa. Kamuna »xaHa CeBapa dupaen
anaa TyynraH. XKacMunHa xxaHa CeBapaHblH TyynraH KyHAePYHYH YMcrocy
Gupaen, Gupok ap Typayy avnapga. KumanH TyynraH kyHy 17-manga?

25. Pacyn knumnHe KybukTepaeH 1-cypeTTery TyHenawm xacagbl. AHOaH
KWAWH an TyHenau Oy3yn TawTan, 2-cypeTTery nupamMmmaaHbl Kypay.

1 (1 2 [
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MupamuaaHbl Kypyy yY4yH TYHENAern kaHya Kyoumk nwtetunoereH?
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26. 1 geH 9 ra yennHku undpanap 6ap. Abagynnara 7, 2 xaHa 4 undpa-
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nap; MyHucara 6, 5 xxaHa 1 umdpanapsbl; Pupgascka 6onco 8, 3 xaHa
9 umdbpanapbel 6epungn. AnapabiH ap oupu 4 aman (KoowWyy, KEMUTYY,
KebenTyy xaHa 6enyy) xaHa ap 6up umpaHbl Oup XonyaaH ULWITETYY
MYMKYH. Knm 20 caHbIH nanga kbina anbant?

27. YoaanaluTbIKTbl TONTYP:

10 20 40 80 ?

28. Xaguya 21:30 yktanT xaHa a3pTeH MeHeH 06:45 Te OoMroHoT. AHbIH
aracbl MakcyT 6onco XagundagaH 1 caat 50 MuHyT Kebypeek yktant. Mak-
CYT KaH4a caar, KaH4ya MUHYT YKTanT?

29. Orepae ap 6up yakmakTbIH y3yHayry 1 re 6apabap 6onco, N durypa-
CbIHbIH asiHTbIH Tarn.

30. Kanchbl 2 dourypaHbl num 60w KBagpaTTbiH MYMHE XanralTblpcak, 6yn
KBagpart Tonot?

31. XKXamwug kapblHgawbl TyynraHga 4 xawTa ane. byryH an 9 xalka
TONAQy. AMU aracbl MEHEH KapblHAALUbIHbIH XaluTapblHbIH avblpMachl KaH-
Yya Xawka bapabap?

32. 671 — 389 anbipma TeMeHaerynepaeH kamcel bupnHe 6apabap amec?
771—-489 681-399 669 — 391 187 - 158 600 — 318



33. Abaykepum ka3 6up 6eTTepun XKOrosroH acku kuten Ttaan angbl. Con
»arblHoarbl 6etnHae 24 pen, oH XarbiHaarbl 6eTuHae 6onco 45 gen Ho-
MeprieHreH akeH. byn akn 6eTTuH opTocyHAa KaH4ya 6Gapak XKOronroH?

34. 2x2 yakmakTtapgarsl 4 kBagpaTtTbiH ap bupuHae dupaeH caH 6ap. bu-
PUHYKM KaTapgarbl caHaapablH CymMachl 3, 3KMHYKM KaTapaarbl caHaapablH
cymmacsl 6ornco 8 re 6apabap. Arepae 1-mamblvagarol caHgapAabiH CyM-
mMacsl 4 6onco, 2-MamMmbldagarsl caHgapabiH CyMMachIH Tan.

35. babypaa 147 cym, JTabapga 6onco 57 cym 6ap. babyp Jlabapra kaH4a
cyM bepce, e3yHYH akyanapsbl JlabapabikbiHaH 3Ku ace Ken 60noT?

36. TyynraH kyHyHOe Temypra goctopy 10 TycTyy Kanem, 3 OHHYYK Ma-
wuHa, 4 Ton, 1 kuTen, 3 Mamanak )aHa 2 wokornag 6enek KoinbilWThl. Ara
Gaapbl 60nyn KaH4ya Hepce 6enek KbifblWKaH?

37. AnnaHa caart 4 6enykke 6enyHreH. Ap bup 6enykrery umudpanap cym-
Macbl yaaanaw caHgap. TemeHngerynepayH kancel 6upu 6yn 6enyHywty
TylOHTaT?
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38. Manuka yngeH 06:55 Te 4bIrbin KeTET XaHa mekTernke 07:32 ge xetun
Kenet. AHbIH gocy MmekTernke 07:45 Te xeTun Kenet xaHa yny Manuka-

HbIH YAYHEH akKblH 6OMroHy y4yH »onro 12 muHyT ManukagaH asbipaak
ybakbIT capnTant. ManukaHblH AOCY YAYHOH KaH4Yaaa ybirat?

39. Asuza non yctyHge 9 kybgaH cdurypa xacagbl. KnnmH an durypa-
HbIH >XOropyaaH KepyHyLWwyH cbi3abl. Kancel durypa xacanraHn ane? Tyypa
XoonTty TaHaanbbI3.

A) B)
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40. CaHayy TYOHTMaHbIH MaaHUCUH Tar:
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T+1x1-1+1+(1+1-1)+1+1-(1-1)
1+1+1+1x (1 +1+1-1x1+1-1+(1+1x1-1)

41. durypanapa KaH4agaH yd 6yputyk 6ap?

1+2=3 ? ? ?

42. byTyH gapbbi3gap caHbl KaH4a?

43. CennT xawan TypraH waapablH kapTacbliHga 6asap C2 koopauHata-
nyy 4Yakmakrta XaurawkaH. [lykeH F4 koopguHatanyy yakmakra >kauratw-
kaH. KoopaunHa bypuyHaars! 6a3apbliH xXaHa OYKeHAYH OpAyH Cbl3abbl3.

44. Jkn purypaHbiH YCTYMO-YCTY TYLUS TypraH X0O0NTYy aHbIKTanbbI3.

N\ +/ |= ?
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45. MNepneHANKYNAp XaHa napannenb Cbi3blkTapAbl aHbIKTanbbI3.
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TUELLEJYY TAMNLWbBIPMAJIAP

1. Waapgarel 6up aykeH mapkanap catart. >KaHblbapablH CypeTy TyLypysi-
reH 1 MmapkaHbIH 6aacbkl MynbTOUAIBM KaapMaHaapbIHbIH cypeTy 6ap map-
KaHblH 9keeHe bapabap. XaHblbapabiH cypeTy TYLYPYreH 2 MapKaHbIH
Gaacbl cnopT oroHAAPbLIHLIH cypeTy 6ap MapkaHblH y4eeHe bapabap. bup
Heye Bana owon OyKeHOeH Mapka catblin anyy Y4yH KUPULLITK.
Mapkanapabl catbin anyy 6otoH4Ya cypoosiopro »xoon 6epebus:

A. bapHaga xaHblbapablH cypeTy TywypynreH 5 mapka 6ap. An MynbT-
dunbM KaapmaHgapblHbIH cypeTy 6ap MapkagaH KaH4yaHbl anbibl MyM-
KYH?

B. A3nszaga xaHblbapablH cypeTy TywypynreH 8 mapka 6ap. An cnopt
OlOHAAPbIHBIH CYpeTy MapKanapiaH KaHya anblwbl MyMKYH?

D. Kapumaga »kaHblbapablH cypeTy TywypysireH 6 mapka 6ap. An 6y map-
Kanapra MyMKyH 6onyLuyH4a kebypeek mapka anmak4bl. An MynsTduibm
KaapMaHaapblHbIH cypeTy bap MapkagaH KaH4a anat?

[ 31N APATbIK BAANTOO NPOrPAMMACbLIHA J

2. Kemepge 218 xonoouy xaHa 191 akunax mydenepy 6ap. byn kemege
Xannbl KaH4ya Kuwmn 6ap?

3. ®dyTtbongyk GeTTewTe KOMaHAanap TemeHaery ynawmnapabl anblWTbl:
XEeHULW Y4yH — 3 ynawu;

TeH 6onyy yy4yH — 1 ynau;

XeHunyy y4yH — 0 ynan.

«byHégkop» komaHgack! 11 ynan TONTOroH.

«byHéakop» komaHgacbkl Oyn ynannapabl TONTOO YYYH XOK AereHae KaHya
OIOH ©TKepreH 6onyycy MyMKyH?

4. MagmMHa MEKTENTEH KOMro Yblrbin, 9 MyUHyTTa OMpaen bingamablk me-
HeH 540 meTp apanbikTbl 6ackbin eTTy. MagmHa 1 MWHYTTa KaH4Ya MeTp
apanbIKTbl 6acbin 6TKeH?

5. KepumM wiMpeHke Tagk4yanapbiHaH 4 ourypa xkacoo kepek. 1-purypaHsbl
Xacoo Y4yH ara TepT, 2- ourypaHbl Xacoo Y4YyH XeTu xaHa 3-curypa-
Hbl )XaCo0 YYYH OH LUMPEHKe Tasikdyackl kepek 6onay. byn yaaanawTbikTa
4-cpurypaHbl acoo y4yH Kepumre kaH4ya LUMpeHKe Tasikdacbl kepek 6o-
not? Kepumre 6apablk dourypanapgbl XXacoo YYyH KaH4ya LMpeHKe Tasik-
yacbl kepek 6onoT?

6. MekTenTtern owH asiHTYacbhl kBagpaTt popmMacbiHOa. AHbIH XarblHbiH
y3yHayry 100 meTpre 6apabap. Pyctam Byn otoH agHTYaCbIHbIH XXaKTapblH
BGornon ToNykK annaHbIn YblKTbl. AN KaH4a KOs XXypreH?
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7. Xacyp 6up curypaHsbl cei3gbl. byn durypa 5 xxakka xxaHa 6Gup cummer-
pua oryHa 33. >Kacyp kaHgam purypa cbi3raH?

8. bangap kancel gaamaarbl 6anMy3gakTbl XXakwbl KepyweT? bup Tere-
pek 4 6anaHbl Gunguper.

Odaambl BanpgapabiH caHbl

BanunuH . . .
LLlokonag . .
KynnyHau ‘

lnon 9000

9. boék 5 nutpnyy nauwTte catbinar. LWaknpre 37 nutp 60€k Kepek 6onyn
Kangbl. An KaH4a nauwte 60€k caTbin anart?

10. Tanp TOpTTYH ;— BenyryH, >Kacyp oo TOpTTyH 1 DenyryH xegw.

4
Anap 4oryy TOpTTYH KaH4ya 6ernyryH xereH?

11. BeckeTbon otoHyHa caTbifraH MuH YbinTa 1 geH 1000 re yenmnHkn caHgap
MeHeH HomepneHreH. Lindpackl 12 meHeH OyTkeH uYbinTanapgblH 33nepu
coopyHaapra 93 6onywTty. bapablk cCOOpyHAY YbiNTaHblH HOMEPNEPUH Xas.

12. )Kagbibanga kepceTynreH KepekTenyy4dy asblkTap 6 Kuwure binamblk-
TawTbIpbiraH peuenTteH Ty3ynreH. Camat 6yn peuenTteH nanganaHbin
Y4 KMLIMre nupor xacamakybl. CamaT 3 Kuwure nupor 4aspaoo YYyH Ke-
pek 60510 TypraH KepekTenyyyy asblktap eflieMyHy TeMeHaery xagbioan
HernsnHae acente. Ara 3apbinl 60MroH XyMmypTKanap caHbl KEPCOTYreH.

Kepektenyyudy a3bikTap

XKymypTka 4
YH 8 cTtakaH
Cyt % cTakaH

13. KepumauH KonyHaarbl pyykanapablH CaHblH A AaaHa gen 6enrvnen
ananbl. KepumauH gocy bektyp ara garbl 3 pyyka 6epgn. Omm Kepumae
KaH4a py4ka GOSITOHYH TYIOHT.

A)3+ A B) A +3 C)A-3 D)3 x A

14. 600 kutentn ap 6Gupun 5 kuten 6ata TypraH KyTynapra »avrawTbIpyy
Kepek. bapabik Kutentep y4yH kepek 60NroH KyTynap caHbl KaH4a?

15. 9 x 22 kebenTyHAYre 3H xakblH 60MroH xoonTy 6enrune.
A) 5 x 20 B)5 x 25 C)10x 20 D) 10 x 25
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Wxxapara 6epunne TypraH oKyy KUTeOMHUH abanblH KepcoeTyydy

Xaabi6an
Okyy Knacc Okyy Knacc
Okyy KNTEOUHUH XeTek- KUTEOUHWH XeTek-
Ne | OKyy4yHYH aTbl-KeHy
XbiNbl | @anblHraHAarbl | YACMHUH | TanwbIpbiil- | YUCUMHWUH
abanbl Kony |raHgarbl abanbl Kony

Al el A

OKyy Kutebu nmxapara 6epmnun, oKyy XbifblHbIH aarbiHAa
KanTapbIin anblHraHaa xoropyaarbl XXaabloan Krnacc XXeTek4nucu
TapabblHaH 6aaNOOHYH TOMOHKY KPpUTEPUNNEPUHUH HErM3nHae

TOTypynar:

XaHbl Okyy knTebvH nanganaHyyra anradkbl xony 6epunreHgerv abansoi.
Mykabacbl ©OyTyH, KMTENTUH Hermsrn OenyryHeH axbipabaraH.
Xakwbl Bapablk 6apaktapbl 6ap, XbipTbinbaraH, XbinbaraH, 6eTTepuHae

Xasyy-4ymmnyynepy »ok.

KanaaTtTtaHgblipapnyy

Mykabacbl a3unreH, 6up as Yinnun, 6eTTepu TbiTbiIraH, KUTENTUH
Hernsrn 6enyryHeH axblparaH Typy 6ap, nangananyy4yy tapabbiHaH
KaHaaTTaHablpapnyy gapakaga oHAOMNroH. AxblparaH 6apakTapbl
Kanpa »enumMmaenreH, anpbiM 6eTTepUHE YNANIITEH.

KanaaTTtaHablpapnyy
amec

Mykabacbl XbIpTbiraH, GeTvHe uYnAnnreH, Hermarn GenyryHeH
axblparaH e TanTakblp XOK, KaHaaTTaHAblpapnyy JAdapaxaga
oHOon6oroH. BapakTapbl XbIpPTbifraH, XeTULWMNENT, Cbi3bin, 60én
TawTanraH. OKyy KnTebuH karpa kanblbbiHa KenTupyyre 60n6onT.






